
رییس کانون انبوه‌سازان تهران عنوان کرد:

پولدارها خریدار خانه‌های نوساز پایین شهر
رهبر، رییس کانون انبوه‌سازان تهران گفت: تقاضا برای خرید واحدها در مناطق 
پایین شهر تهران بیشتر شده و نکته این است که خریدار این واحدها افراد از 
دهک‌های متوسط رو به بالا هستند که با توجه به قیمت این واحدها، سرمایه 

خود را به این مناطق برده اند.
به گزارش ایلنا، ایرج رهبر، رییس کانون انبوهسازان تهران با اشاره به معاون 
شهرسازی و معماری شهرداری مبنی بر کاهش ساخت و ساز واحدهای کمتر 
از ۱۰۰ متر، اظهار داشت: کاهش ساخت و ساز در مناطق یک، دو و سه کمتر 

از سایر مناطق است و این موضوع عمومیت ندارد.
وی با اشاره به مدل ساخت و ساز واحدهای زیر ۱۰۰ متر در مناطق ضعیف تهران، 
ادامه داد: در مناطقی که خانوار دهک‌های کم درآمد سکونت دارند واحدها با 
متراژ کمتر از ۱۰۰ متر ساخته می‌شود و در میزان متراژ واحدها به تناسب 
تقاضای موجود در بازار، سرمایه‌گذاری می‌شود و تقاضا در بازار در متراژ موثر 
است و در حال حاضر در این مناطق واحدهای زیر ۱۰۰ متر و اغلب واحدهای 

۷۵ متری، انبوه‌سازی می‌شود.
رییس کانون انبوهسازان تهران تاکید کرد: در حال حاضر جریان ساخت و ساز 

در مناطق ضعیف، قوی شده است.
وی در پاسخ به این سوال که با توجه به قدرت خرید ساکنین مناطق ضعیف و 
پایین شهر تهران، چرا ساخت و ساز در این مناطق شدت گرفته است، گفت: 
تقاضا برای خرید واحدها در این مناطق بیشتر شده است و نکته این است که 
خریدار این واحدها افراد از دهک‌های متوسط رو به بالا هستند که با توجه به 
قیمت این واحدها، سرمایه خود را به این مناطق برده اند.رهبر با بیان اینکه 
رکورد ساخت و ساز در مناطق ۱ و ۲ بسیار سنگین‌تر از سایر مناطق تهران 
هستند، افزود: سازنده‌ها به این نتیجه رسیدند که مناطق ۱ و ۲ کشش برای 
خرید بیشتر از سایر مناطق است. خانه‌هایی که در مناطق ۱ و ۲ و ۳ ساختند، 

بر روی دستشان مانده است
وی در پاسخ به این سوال که آیا سرمایه به ساخت مسکن برمی گردد، گفت: بعید 
است که در مدت زمان کوتاه در بخش مسکن جریان سرمایه‌گذاری شدت بگیرد. 
شاید پایان سال شاهد تکانه‌هایی باشیم اما این سرمایه گذاری‌ها در مناطق پایین 
بیشتر خواهد بود چراکه اساسا در این مناطق پروژه‌های ارتش و ناجا فعال بوده و 
در این پروژه‌ها مشارکت می‌شود.رییس کانون انبوهسازان تهران همچنین درباره 
روند نوسازی بافت فرسوده در تهران تاکید کرد: سرمایه به سمت نوسازی بافت 
فرسوده نمی‌رود و آنگونه که مسئولان درباره نوسازی شعار می‌دهند، نیست،  
جاسازی انجام می‌شود اما اینکه ابتکار و طرح جدید به اجرا برسد، این اتفاق 
رخ نمی‌دهد چراکه تملک زمین و املاک  در بافت فرسوده سخت است و مردم 

خانه‌های فرسوده خود را نمی‌فروشند و سازو کار شکل نمی‌گیرد.

مرادی کارشناس حوزه انرژی با بیان اینکه در لایه هایی از     خبر
سیستم های اجرایی ما فساد رخنه کرده، گفت: متاسفانه 
منافع عده ای در خریداری و واردات پنل های غیر بهره 

ور با تکنوژی قدیمی است.  
به گزارش بازار، توسعه انرژی های تجدید پذیر سریع 
ترین راهکار مقابله با بحران برق این روزهای کشور است. 
راهکارهای این روزها اظهار نظرهای متعددی درباره آن 
شنیده می شود. برخی منابع خبری مدعی اند که شخص 
رئیس جمهور پیگیر پروژه های توسعه ای در این بخش 
بوده و حساسیت بالایی نسبت به حل بحران برق دارد. 
جعفر قائم پناه معاون اجرایی رئیس جمهور به تازگی 
گفته که برای رفع ناترازی برق برنامه داشته و از رفع 
بحران برق با توسعه نیروگاه‌های خورشیدی سخن گفته 
است. هم زمان با این اظهار نظرها نصب ۱۱۵۰ پنل ۶۱۰ 
واتی در محل همایش‌های نهاد ریاست جمهوری آغاز 
شده است. آنگونه که اعلام شده ظرف یک‌ماه تا ۴۰ روز 
آینده این پنل‌های خورشیدی به بهره‌برداری برسند و 
روزانه ۳۸۵۰ کیلووات ساعت برق تولید کنند. پیش از 
این نیز عباس علی آبادی وزیر نیرو بارها و بارها از افزایش 
۳۰ هزار مگاواتی نیروگاه های تجدید پذیر در طول دولت 

چهاردهم خبر داده بود.
با این وجود اما تحقق وعده ها و حل بحران برق در 
کوتاه مدت همچنان با اما و اگرهای متعددی مواجه 
است. کارشناسان حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر معتقدند، 
ساخت این نیروگاه نیازمند بیش از ۴هزار هکتار زمین 

است؛ وسعتی برابر با یک شهرستان کوچک که اجرای 
آن نیازمند اراده جدی است. هر مگاوات از این نیروگاه 
به حدود ۴۰تن اسکلت فلزی نیاز دارد. بنابراین برای 
۳۰۰۰مگاوات، ۱۲۰هزار تن فولاد باید آماده، جوش و 
نصب شود؛ این رقم بیش از ۲ سال از ظرفیت تولید برخی 

کارخانه‌های متوسط فولاد در کشور است.
همچنین، توان هر پنل خورشیدی ۶۲۰ وات است و برای 
تامین ۳۰۰۰ مگاوات برق، حدود ۴میلیون و ۸۰۰هزار 
پنل خورشیدی باید نصب شود؛ عددی که نه تنها 
لجستیک پیچیده‌ای را می‌طلبد، بلکه بازتعریف کامل 
زنجیره تامین داخلی را هم ضروری می‌سازد. بررسی‌های 
نشان می‌دهد که هزینه سرمایه‌گذاری برای تولید هر 
کیلو وات برق خورشیدی حدود ۲۸۰دلار است. در نتیجه 
برای ساخت نیروگاه ۳۰۰۰مگاواتی )یعنی ۳ میلیون کیلو 
وات( باید رقمی معادل ۸۴۰میلیون دلار سرمایه‌گذاری 
شود. تامین این رقم در شرایط فعلی اقتصادی کشور که 
کسری بودجه شدید و محدودیت‌های مالی جدی وجود 

دارد، چالشی بزرگ محسوب می‌شود.
اما اینها تنها بخشی از چالش های موجود در مسیر توسعه 
انرژی های تجدید پذیر است. حسن مرادی کارشناس 

حوزه انرژی از ابعاد دیگری توسعه انرژی های تجدید پذیر 
را مورد ارزیابی قرار می دهد. او با اشاره به پیشرفت دنیا در 
حوزه تولید پنل های خورشیدی و تجهیزات مورد نیاز در 
انرژی های تجدید پذیر، گفت: متاسفانه تجهیزات و پنل 
هایی که امروز در کشور ما استفاده می شود از کیفیت و 
کارایی و بهره وری لازم برخوردار نیستند و تکنولوژی آنها 
قدیمی است. این در حالی است می توانیم خیلی راحت 
از به روزترین تکنولوژی در این صنعت استفاده کرده و 
اینگونه سریع تر در مسیر حل بحران برق قدم برداریم.

او با بیان اینکه در لایه هایی از سیستم های اجرایی ما 
فساد رخنه کرده است، ادامه داد: متاسفانه منافع عده ای 
در خریداری و واردات پنل های نه چندان بهره ور است.

این کارشناس حوزه انرژی در بخش دیگری از سخنان 
خود گریزی هم به عدم استفاده از تجهیزات به روز در 
ادارات و نهادهای دولتی زد و گفت: هنوز هم در بسیاری از 
ساختمان های دولتی شاهد استفاده از لامپ های رشته 
و مهتابی های قدیمی ۴۰ واتی هستیم که به هیچ وجه 
با شرایط امروز کشور و بحران انرژی که با دست و پنجه 
نرم می کنیم، نمی خواند. او ادامه داد: دولت به راستی 
اگر به دنبال کاهش مصرف برق و صرفه جویی است 

باید بهینه سازی و مدیریت مصرف را از خود آغاز کند.
مرادی در پاسخ به این سوال که واقعی نبودن قیمت 
انرژی و برق در ایران تا چه اندازه در بحران پیش آمده 
موثر بوده است، گفت: ارزان بودن انرژی مهم ترین دلیل 
غفلت از بهینه سازی طی سال های گذشته بوده است.

او ادامه داد: ثابت نگه داشتن قیمت ها ام الفساد است. 
بزرگترین فاجعه ای که در کشور ما رخ داد همان رای 
نمایندگان مجلس هفتم به تثبیت قیمت ها بود. پیش 
از این مصوبه فساد زا، قرار بود که سالانه ۲۰ درصد به 
قیمت حامل های انرژی در کشور افزوده شود که تقریبا 
این قانون هم اجرا می شد. اما بعد از مصوبه مجلس هفتم 
در عمل قیمت انرژی سال ها ثابت ماند و حالا فنر تثبیت 
قیمت ها به قدری فشرده شده که هیچ دولتی زیر بار 
تبعات آن نمی تواند برود.این کارشناس حوزه انرژی بر 
این باور است که افزایش تدریجی قیمت انرژی باید در 
دستور کار دولت ها قرار گیرد تا وضعیت اقتصادی کشور 
از شرایط فعلی بحرانی تر نشود. او همچنین راهکارهایی 
همچون تخصیص سهمیه بنزین به هر فرد را مورد نقد قرار 
داد و افزود: دولت در تامین بنزین صاحبان خودرو مانده 
است. در چنین شرایطی چطور صحبت از اختصاص 
سهمیه به ۸۰ میلیون ایرانی سخن می گوییم. مرادی 
ادامه داد: در حال حاضر بهترین راه کارهای برای مقابله 
با کسری بنزین، توسعه ال پی جی و استفاده از ظرفیت 
موجود در صنعت سی ان جی است. در کنار این اقدامات 

باید قیمت بنزین نیز به صورت تدریجی افزایش یابد.

چرا بازار کار به دانشگاه 
پشت کرده است؟

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

با  که  کاری  بازار  در 
بی‌ثباتی‌های ساختاری، 
نبود تقاضای مولد و گسست 
نهادی روبه‌روست، مسئله 

بیکاری فارغ‌التحصیلان تنها یک نشانه است، نه 
خود بیماری. آمارها از حضور نزدیک به ۴۰ درصدی 
فارغ‌التحصیلان آموزش عالی در میان بیکاران خبر 
می‌دهند؛ اما این واقعیت را نمی‌توان صرفاً به ضعف 
در هدایت تحصیلی یا نبود مهارت تقلیل داد. بحران 
کنونی ریشه در ناسازگاری عمیق میان نظام تولید 
دانش، نظام تولید اقتصادی، و فرهنگ عمومی دارد.

اقتصاددانان نئوکلاسیک سرمایه انسانی را موتور رشد 
می‌دانند. این نظریه فرض می‌کند هرچه تحصیل 
و آموزش افزایش یابد، بهره‌وری و درآمد هم بالاتر 
می‌رود. اما ایران به تجربه نشان داده که تزریق آموزش 
عالی بدون پیوند به نیازهای ساختاری اقتصاد، الزاماً 
منجر به اشتغال نمی‌شود. در واقع، ما با پدیده‌ای 
مواجهیم که می‌توان آن را "انباشت ناکارآمد سرمایه 
انسانی" نامید؛ سرمایه‌گذاری عظیم خانوارها و دولت 

در آموزش عالی، بدون بازده اقتصادی قابل قبول.
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 جلالی‌زاده: اگر قانون »از کجا آورده‌ای؟
 اجرا می‌شد، خیلی چیزها روشن بود

 افشاگری همتی و تکرار 
یک زخم قدیمی در بهارستان
اظهارات اخیر عبدالناصر همتی، وزیر پیشین 
اقتصاد، درباره پشت‌پرده استیضاح خود، 
جنجال زیادی را در بهارستان رقم زد؛ سخنانی 
ــی برخی  ــا ادعای درخواست‌های غیرقانون که ب
نمایندگان برای کسب مناصب مدیریتی 
ــترده‌ای را  ــد و گس ــای تن ــود و واکنش‌ه ــراه ب هم
در میان چهره‌های پارلمان برانگیخت.همتی 
در گفت‌وگویی تصویری تصریح کرد که 
ــرای  ــدگان ب ــماری از نماین ــتیضاح، ش ــگام اس هن
ــار  ــه او فش ــود ب ــر خ ــورد نظ ــران م ــاب مدی انتص
ــی  ــه او یک ــه گفت ــه ب ــأله‌ای ک ــد؛ مس می‌آورده‌ان
ــه‌اش  ــا وزارتخان ــس ب ــل مجل ــی تقاب ــل اصل از دلای
ــر  ــه حاض ــر اینک ــد ب ــا تاکی ــت. او ب ــوده اس ب
ــده، از  ــی نش ــن علن ــا در صح ــای نام‌ه ــه افش ب
ــن  ــش از ای ــه پی ــت ک ــخن گف ــت‌پرده‌ای س پش
کمتر در این سطح مطرح شده بود.در 
ــدگان  ــوی نماین ــا از س ــی از واکنش‌ه ــل، موج مقاب
ــون  ــی چ ــاد. چهره‌های ــه راه افت ــس ب ــی مجل کنون
ــا  ــه، حمیدرض ــن زنگن ــی، محس ــین ثابت امیرحس
ــی  ــینعلی حاج ــیری، حس ــاد بش ــودرزی، فره گ
عبدالوحید  و  نوروزی  رحمت‌الله  دلیگانی، 
ــن رد  ــدگان ضم ــر از نماین ــی دیگ ــی و برخ فیاض
ــف  ــی و تضعی ــه افتراگوی ــی را ب ــا، همت ــن ادع ای
ــتار  ــد. برخی خواس ــم کردن ــس مته ــگاه مجل جای
عذرخواهی رسمی شدند و گروهی نیز تهدید 
به پیگیری قضایی علیه وزیر پیشین اقتصاد 
کردند تا جایی که محمدباقر قالیباف رئیس 
ــرد و گفت:  ــن مساله ورود ک ــه ای ــز ب ــس نی مجل
ــان  ــویش اذه ــرا تش ــراد اخی ــی اف ــفانه برخ متاس
ــه  ــت ب ــی تهم ــت نوع ــد و در حقیق ــی کردن عموم

ــد.  ــس زدن مجل

3     

عراقچی:
به‌هرگونه تصمیم مخرب 

 شورای حکام 
پاسخ می‌دهیم

3     

2     

غربت فرش ایرانی غربت فرش ایرانی 

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

39درصد فارغ‌التحصیلان دانشگاهی بیکار هستند

 آموزش و نیاز بازار کار؛ 
دوخط موازی اشتغال در ایران

تحریم، تنگنای صادرات و تسلط رقبا در بازار
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 بهروزآذر:  دولت برای جلوگیری از
 تغییرات ماهوی لایحه را مسترد کرد

 لایحه خشونت علیه زنان 
در انتظار تصمیم‌گیری 

چرا نظام اقتصاد ایران به قرارگاه اقتصادی 
نیاز فوری دارد؟

اقتصاد در چهارراه 
تصمیم‌گیری

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

2     

2     

تناقض مسئولان درباره افزایش قیمت 
نان صدای نانوایان و مردم را درآورد

سردرگمی در سفره مردم

3     

پزشکیان تاکید کرد: 

 اراده ملت؛
  ضامن هموار شدن 

مسیر توسعه

2     

سخنگوی قوه قضائیه با اشاره به فوت الهه حسین‌نژاد گفت: جازه 
نمی‌دهیم که خدایی نکرده اگر یک حادثه‌ای در جامعه ایجاد 
شد، دشمنان بخواهند از این حادثه‌ها سوءاستفاده کنند و با 
شایعه‌پراکنی و دروغ‌پراکنی و سیاه‌نمایی دل مردم را خالی کنند 
و تحت عملیات روانی و رسانه‌ای بخواهند به اهداف خودشان برسند 
البته رسانه‌های ما هوشیار بودند و اقدامات بسیار ارزشمندی را 

برای روشنگری انجام دادند و اطلاع‌رسانی‌های خوبی داشتند.
به گزارش ایلنا، اصغر جهانگیر سخنگوی قوه قضائیه در نشست 
خبری خود که روز گذشته برگزار شد، گفت: اهمیت ولایت در 
جامعه اسلامی و آموزه‌های دینی به حدی بالاست که به عنوان 
رکن رکین بوده و کسانی که به این رکن توجه نکرده‌اند دچار 
خسران شده‌اند.وی ادامه داد: اگر می‌خواهیم مسیرمان مسیر 
مستقیم باشد و دچار اعوجاج نباشیم و گرفتار آنچه که دیروز 
در خوارج دیدیم و امروز در داعش می‌بینیم نشویم باید در مسیر 
ولایت باشیم. امروز زاهدان در شب و شیران در روز مسیر اقتدا به 
علی )ع( را تمرین می کنند و قضات شریف ما تلاش می کنند در 

مسیر عدالتی که علی )ع( نشان داده حرکت کنند.
سخنگوی قوه قضاییه گفت: عید ولایت تمرینی برای ولایت‌پذیری 
است همه مشکلات در دنیای اسلام ناشی از فقدان ولایت‌پذیری 
است. امروز سرلوحه همه کارهای ما باید نگاه علوی گونه باشد 
که حمایت از ضعفا و برخورد با مفسدان از آن جمله است. رابطه 
ولایت و عدالت رابطه عمیقی است که مسیر صحیح جامعه را نشان 
می دهد.وی ادامه داد: یکی از دستاوردهای این روزها عملیات 

هوشمندانه وزارت اطلاعات بر ارکان امنیتی صهیونیست‌ها بود 
که توانستند اطلاعات ذی قیمتی را به دست آوردند که باعث غرور 
مسلمانان در ایران و سراسر جهان شده است. این پیروزی را به همه 
سربازان امام زمان )عج( تبریک می‌گوییم. دشمنان باید درس 
عبرت بگیرند که جمهوری اسلامی تلاش می‌کند از ارزش‌هایی 
که آفریده است کوتاه نیاید.وی با اشاره بیانات رهبری درباره مبارزه 
با فساد ادامه داد: مقوله مبارزه با فساد قاطعانه دنبال می شود 
و این مطالبه مردم و رهبری به صورت جدی در حال پیگیری 
است و قوه قضاییه در این زمینه کوتاه نخواهد‌ آمد.سخنگوی قوه 
قضائیه با اشاره به فوت الهه حسین‌نژاد ضمن تسلیت به خانواده 
وی  گفت: متاسفانه این حادثه شایعات زیادی را در جامعه ایجاد 
کرد و مشکلاتی را در افکار عمومی فراهم آورد و نشان داد که برخی 
جریان‌های ضدانقلاب و معاند از یک حادثه تلخ که در جامعه اتفاق 
افتاده و افکار عمومی را متاثر کرده سوءاستفاده کرده و تلاش دارند 
که این مسئله را به ناامنی اجتماعی مرتبط کنند و در حالی که 
همه می‌دانیم  قوه قضاییه و همه ارکان نظام پای امنیت اجتماعی 
و امنیت مردم ایستاده‌اند.وی افزود: اجازه نمی‌دهیم که خدایی 
نکرده اگر یک حادثه‌ای در جامعه ایجاد شد، دشمنان بخواهند از 
این حادثه‌ها سوءاستفاده کنند و با شایعه‌پراکنی و دروغ‌پراکنی و 
سیاه‌نمایی دل مردم را خالی کنند و تحت عملیات روانی و رسانه‌ای 
بخواهند به اهداف خودشان برسند البته رسانه‌های ما هوشیار 
بودند و اقدامات بسیار ارزشمندی را برای روشنگری انجام دادند 

و اطلاع‌رسانی‌های خوبی داشتند.

توضیحات سخنگوی قوه قضائیه درباره پرونده قتل الهه حسین‌نژاد؛

 اجازه نمی‌دهیم دشمنان با سیاه‌نمایی
 دل مردم را خالی کنند

چه کسانی از واردات پنل های غیر بهره ور سود می برند؟

رخنه فساد در تجدیدپذیرها 

هیئت مدیره شرکت شیرین گوهر

آگهی دعوت به مجمع عمومی عادی سالیانهآگهی دعوت به مجمع عمومی عادی سالیانه
 شرکت شیرین گوهر)سهامی خاص( شرکت شیرین گوهر)سهامی خاص(

 به شماره ثبت  به شماره ثبت ۶۸۷۶۸۷ و شناسه ملی  و شناسه ملی ۱۰۲۰۰۰۵۱۵۸۳۱۰۲۰۰۰۵۱۵۸۳

تاریخ  در  گوهر  شیرین  شرکت  سالیانه  عادی  عمومی  مجمع 
خواهد  برگزار  شرکت  محل  در  صبح   ۱۰:۰۰ ۱۴۰۴/۰۴/۰۲ساعت 
شد.حضور همه سهامداران و اعضای هیئت مدیره در جلسه مهم است. 
دستور جلسه : موضوعات مورد بحث شامل عملکرد سال گذشته، برنامه 
های آینده و انتخاب اعضای هیئت مدیره جدید است. منتظر حضور شما 

در جلسه مفید و موثر هستیم.

مدیرکل دفتر محیط زیست وزارت جهاد کشاورزی نسبت 
به استفاده کشاورزان از مالچ پلاستیکی هشدار داد و گفت: 
بقایای مالچ‌های پلاستیکی به آب و خاک نفوذ می‌کند و 

ما نگران افزایش سرطان به این دلایل هستیم.
به گزارش ایلنا، جعفر گوهرکانی، مشاور وزیر و مدیرکل 
دفتر محیط زیست وزارت جهاد کشاورزی امروز سه‌شنبه 
۲۰ خردادماه ۱۴۰۴ در چهارمین دوره جشنواره جایزه ملی 
وجدان  محیط زیست در کسب و کار، گفت: سهم کشاورزی 
در تولید ناخالص داخلی کشور ۱۱ تا ۱۴ درصد است‌. این 
در حالی است که سهم کشاورزی از اشتغال کشور در سال 

۱۴۰۳، ۱۳.۷ درصد بوده است.
مدیرکل دفتر محیط زیست وزارت جهاد کشاورزی با اشاره 
به چالش‌های کشاورزی در جهان و ایران، گفت: چالش‌های 
کشاورزی در ایران در وهله نخست، تغییر اقلیم، فرسایش و 
آلودگی آب و خاک است.به گفته گوهرکانی، اگر فکری به 
صورت جمعی و مشارکتی نداشته باشیم، نسل‌های آینده 

با چالش‌های متعددی متوجه خواهند شد.
وی با تاکید بر اینکه باید به آلودگی پلاستیک در محیط 
زیست پایان دهیم، گفت: ما واقعاً در مورد محیط زیست 
به ویژه آلودگی پلاستیک که یکی از چالش‌های محیط 
زیست است و آثار مخرب آن بر سامت جامعه، خود را 
نشان می‌دهد، نگرانیم.مدیرکل دفتر محیط زیست وزارت 
جهاد کشاورزی افزود: در مورد بحث پسماند در جهان به 

دلیل مسائل سیاسی و سودجویی، اعداد و ارقام واقعی ارائه 
نمی‌شود، ولی اگر ما میزان پلاستیک مصرفی خود را هر 
روز در نظر بگیریم، متوجه آلودگی پلاستیک و وضعیت 

اسفبار آن در دنیا خواهیم شد.
گوهرکانی با بیان اینکه ما در بخش کشاورزی برای توسعه 
پایدار باید به محیط زیست توجه ویژه داشته باشیم، گفت: 
گرمایش جهانی و تغییر اقلیم که نتیجه تغییرات انسان‌ها 
در طبیعت است باعث افزایش غلظت دی اکسید کربن 
و خشکسالی‌های پیاپی و بارندگی‌های سیل‌آسا و خارج 
از فصل شده است. روز به روز گازهای گلخانه‌ای و اثرات 
زیانبار آن افزایش می‌یابد.وی با اشاره به وجود مافیا در 
پلاستیک، گفت: توسعه بیش از حد انواع پلاستیک سبب 
شده که وضعیت محیط زیست و دریاها و اقیانوس‌ها به 

سمت نابودی پیش برود.
مدیرکل دفتر محیط زیست وزارت جهاد کشاورزی با اشاره 
به افزایش سرانه مصرف پلاستیک در کشور، گفت: یکی 
از دلایل افزایش مصرف پلاستیک استفاده کشاورزان از 
مالچ‌های پلاستیکی است‌.گوهرکانی خاطرنشان کرد: 
استفاده کشاورزان از مالچ‌های پلاستیکی به دلیل افزایش 
راندمان آبیاری و کاهش مصرف آب بیشتر شده است، اما 
نگرانی ما عدم جمع‌آوری بقایای مالچ‌ها از زمین‌هاست. این 
بقایا تبدیل به نیترات و فلزات سنگین شده و اگر به آب و 

خاک نفوذ کنند، باعث سرطان می‌شوند.

مدیرکل دفتر محیط زیست وزارت جهاد کشاورزی تشریح کرد:

 رواج مالچ پلاستیکی
 و خطر سونامی سرطان
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39درصد فارغ‌التحصیلان دانشگاهی بیکار هستند

 آموزش و نیاز بازار کار؛ 
دوخط موازی اشتغال در ایران

دبیرکل خانه تعاونگران گفت: برای حل مشکل فارغ التحصیلان 
وزارت علوم باید تطبیق رشته‌ها با بازار کار را در اولویت قرار دهد، 
وزارت کار باید ایجاد برنامه‌های اشتغال‌زایی و مشاوره شغلی را 
تقویت کند، فنی و حرفه ای باید نقش محوری در مهارت‌آموزی 

داشته باشد.
به گزارش تسنیم، علی حسین شهریور، دبیرکل خانه تعاونگران و 
فعال حوزه مهارت‌آموزی با اشاره به اینکه حدود 39درصد از کل 
بیکاران را فارغ‌التحصیلان آموزش عالی تشکیل داده‌اند گفت: 
وضعیت موجود نشانه‌ شکاف عمیق ساختاری در نظام آموزش 

عالی و بازار کار کشور است.
وی اظهار داشت:از اواسط دهه 80، کشور شاهد رشد بی‌رویه مراکز 
آموزش عالی بوده، اما این گسترش کمی، با توسعه کیفی و نیازسنجی بازار کار همراه نبوده است. نتیجه این شده که امروز با انبوهی 
از فارغ‌التحصیلان مواجهیم که مهارت‌های مورد نیاز بازار کار را ندارند.شهریور، با بیان اینکه مشکل اصلی در عدم تناسب است 
افزود: نظام آموزشی ما بیشتر بر مباحث نظری و مدرک‌محور تمرکز دارد، در حالی که بازار کار به مهارت‌های عملی و تخصصی نیاز 
دارد. از طرفی، بسیاری از جوانان به دلایل فرهنگی و اجتماعی به رشته‌هایی گرایش پیدا می‌کنند که بازار کار اشباع‌شده‌ای دارند، 
در حالی که صنعت با کمبود نیروی متخصص در بسیاری از حوزه‌های فنی مواجه است.به گفته شهریور، مدرک‌گرایی و گسست 
دانشگاه و صنعت باعث شده‌اند نظام آموزش عالی نتواند نیروی کار مورد نیاز بازار را تربیت کند.  در جامعه ما ارزش اجتماعی 
بیشتری به مدرک دانشگاهی داده می‌شود تا مهارت‌های عملی. جوانان معتقدند افراد تحصیل‌کرده در جامعه موقعیت بهتری 
دارند. این نگاه باعث شده بسیاری صرفاً برای کسب مدرک به دانشگاه بروند، نه برای یادگیری مهارت‌های شغلی. وی افزود، عدم 
ارتباط دانشگاه و صنعت عاملی مهم است. در بسیاری از کشورهای پیشرفته، صنایع مستقیماً در طراحی برنامه درسی دانشگاهی 
نقش دارند، اما در ایران این ارتباط بسیار ضعیف است.شهریور گفت: رشد بی‌ضابطه دانشگاه‌ها بدون توجه به ظرفیت‌های بازار 
کار و فقدان نظام هدایت شغلی برای دانش‌آموزان نیز به این معضل دامن زده‌اند.شهریور، بر تحول در نظام آموزشی تأکید کرد 
و گفت: بازنگری در برنامه درسی دانشگاهی با مشارکت فعال صنایع و بخش خصوصی، توسعه آموزش‌های فنی و حرفه‌ای و 
افزایش سهم هنرستان‌ها باید در اولویت قرار داده شود. همچنین، کارورزی اجباری برای تمام رشته‌های دانشگاهی برای پر کردن 
شکاف میان دانش نظری و مهارت عملی ضروری است.وی به برنامه هفتم توسعه اشاره کرد که بر اساس آن، سهم آموزش‌های 
مهارتی در نظام آموزش عالی کشور باید به 40درصد افزایش یابد، در حالی که این سهم اکنون تنها بین 16تا 20درصد است و 
گفت: این هدف‌گذاری نیازمند بازنگری جدی در رویکردهای آموزشی است. اصلاح قوانین و مقررات، از جمله الزام دستگاه‌های 
اجرایی به استخدام بر اساس گواهی مهارت فنی و حرفه‌ای به جای صرفاً مدرک دانشگاهی و حمایت از کسب‌وکارهای کوچک و 
متوسط، از دیگر راهکارهاست.توسعه مهارت‌آموزی محور دیگری است که شهریور به آن پرداخت و گفت: سازمان آموزش فنی 
و حرفه‌ای کشور با ظرفیت‌های عظیم خود باید بیشتر مورد استفاده قرار گیرد؛ همچنین اجرای برنامه‌های مهارت‌آموزی مجدد 
برای فارغ‌التحصیلان بیکار ضروری است.شهریور، به موازی‌کاری نهادهای آموزش مهارتی در کشور، از جمله وجود دو دانشگاه 
جامع علمی کاربردی و دانشگاه ملی مهارت، اشاره کرده و تأکید کرد که ایجاد یک دانشگاه واحد برای مدیریت آموزش‌های عالی 
مهارتی ضرورت دارد تا از هدر رفت منابع و انرژی جلوگیری شود.وی افزود: حمایت از کارآفرینی از طریق تسهیل دسترسی به 
منابع مالی و ایجاد مراکز رشد و شتاب‌دهنده‌های تخصصی و نیز مدیریت جمعیت NEET )جوانانی که نه شاغل، نه محصل و 
نه مهارت‌آموز هستند( با برنامه‌های هدفمند از دیگر راهکارهای عملیاتی برای حل معضل بیکاری فارغ‌التحصیلان هستند.در 
خصوص نقش نهادها، شهریور معتقد است وزارت علوم باید تطبیق رشته‌ها با نیاز بازار کار را در اولویت قرار دهد، وزارت کار باید 
ایجاد برنامه‌های اشتغال‌زایی و مشاوره شغلی را تقویت کند، سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای باید نقش محوری در مهارت‌آموزی 
ایفا کند، بخش خصوصی نیز باید در طراحی دوره‌های آموزشی و فراهم آوردن فرصت‌های کارآموزی مشارکت کند و خانواده‌ها 

نیز باید نگاه خود را از مدرک‌گرایی صرف به سمت مهارت‌آموزی تغییر دهند.

بازار گرایی بدون نظارت، الگوبرداری اشتباه برای شبکه بانکی بود 

 خصوصی‌سازی بانک‌ها؛ 
صورت رقابت با باطن بحران

معاون اقتصادی سابق بانک مرکزی گفت: ما در ایران نتوانستیم 
مسیر تکاملی بانکداری خصوصی را به‌درستی طی کنیم، و همین 
باعث بروز مشکلات جدی در برخی از بانک‌های خصوصی شد.

به گزارش تسنیم، پیمان قربانی، معاون اقتصادی پیشین بانک 
مرکزی، به دلایل عدم موفقیت‌ بانکداری خصوصی در ایران 
اشاره کرد و گفت: با مقایسه‌ای تحلیلی، تفاوت‌های ساختاری 
ایران با کشورهای توسعه‌یافته در این زمینه را می‌توان از دلایل 

شکست بانکداری خصوصی در ایران نام برد.
وی در پاسخ به این سوال که از سال‌های 1379 و 1380 
بانک‌های خصوصی با توجیهاتی نظیر افزایش کارایی سیستم 
بانکی، رقابتی شدن سیستم بانکی، واقعی کردن نرخ سود، 
مرتفع شدن محدودیت مالی بنگاه‌های تولیدی، توزیع عادلانه منابع مالی و حفظ منافع عامه جامعه تأسیس گردیدند.  آیا این 
سیاست با واقعیات مسائل اقتصاد ایران و حل مسائل اصلی سیستم بانکی هم‌خوانی و تناسب داشت؟ گفت: تا پیش از دهه 80، 
همه بانک‌های کشور دولتی بودند. در ادامه، تصمیم گرفته شد که بانک‌های خصوصی نیز به عرصه وارد شوند، با این هدف که 
بتوانند فضای رقابتی‌تری ایجاد کنند، خدمات بهتری به مشتریان ارائه دهند، مشتری‌مداری را تقویت کرده و کارایی را افزایش 
دهند. در ظاهر، این اهداف قابل دفاع بودند. اما در عمل، آنچه بعداً موجب بروز مشکلات شد، ضعف نظارت اصولی و مؤثر بر 
بانک‌ها بود. بانک مرکزی البته تلاش‌هایی در این زمینه انجام داد، ولی واقعیت این است که حتی در پیشرفته‌ترین کشورهای 
جهان نیز نظام بانکی می‌تواند با بحران مواجه شود، همان‌طور که در بحران مالی سال‌های 2007–2008 در آمریکا و برخی 
دیگر از کشورها شاهد بودیم. این تجربه‌ها نشان می‌دهند که بانکداری خصوصی مقوله‌ای حساس و دائماً در حال تحول است 
که نیازمند بازنگری مستمر در اصول نظارتی و نسبت‌های مالی است. ما در ایران نتوانستیم این مسیر تکاملی را به‌درستی طی 

کنیم، و همین باعث بروز مشکلات جدی در برخی از بانک‌های خصوصی شد.
وی افزود: از سوی دیگر، برخی بانک‌ها اساساً از ابتدا با مجوزهایی نه از بانک مرکزی، بلکه از وزارت تعاون یا وزارت کار وارد 
بازار شدند، در قالب تعاونی‌های اعتباری، و بدون نظارت کافی رشد پیدا کردند. بعدها برخی از این مؤسسات به بانک تبدیل 
شدند، در حالی که از نظر ترازنامه‌ای مشکلات جدی داشتند و قادر به انجام بانکداری حرفه‌ای نبودند. این شرایط، به‌ویژه در 
کنار رقابت‌های ناسالم در شبکه بانکی، به بروز بحران در برخی بانک‌های خصوصی انجامید.قربانی در پاسخ به این سوال که 
مدافعان اقتصاد لسه‌فر، با تأکید بر موفق بودن عملکرد بانک‌های خصوصی در کشورهای پیشرفته صنعتی از جمله آمریکا، بر 
سیاست خصوصی‌سازی بانک‌ها در ایران تأکید می‌کنند. به نظر حضرت‌عالی چرا اقتباس این سیاست از کشورهای غربی و 
انتقال آن به کشور ایران، با توجه به معیارهایی همچون مطالبات غیرجاری، میزان بدهی به بانک مرکزی، رفتار بنگاه‌داری و 
سوداگرانه، موفقیت‌آمیز نبوده است؟ گفت: یکی از برداشت‌های رایج در میان برخی مدافعان سرسخت مکانیزم بازار این است 
که اگر هر فعالیتی را به بازار واگذار کنیم، بهترین نتیجه حاصل خواهد شد. اما تجربه کشورهای پیشرفته خلاف این را نشان 
می‌دهد. در آن کشورها، نظام بانکی تحت نظارت بسیار سخت‌گیرانه‌ای قرار دارد، چرا که بحث سپرده‌های مردم مطرح است.

سیر تحول مقررات نظارتی در این کشورها نشان می‌دهد که سیاست‌گذار نسبت به حوزه بانکداری کاملًا فعالانه و حساس عمل 
می‌کند. آن‌ها بانک‌ها را به حال خود رها نمی‌کنند؛ هرجا تخلف یا بحران باشد، حتی تا انحلال بانک‌ها هم پیش می‌روند. در 
ایران نیز نباید تصور شود که بانک‌ها می‌توانند بدون نظارت فعالیت کنند. نظام بانکی بر کل اقتصاد و نظام مالی کشور اثرگذار 
است و باید با دقت و قدرت تحت نظارت باشد. این‌که برخی می‌گویند در برخی کشورها صدها بانک خصوصی فعال‌اند، به این 
معنا نیست که ما هم باید تعداد زیادی بانک داشته باشیم. ما در بانک مرکزی مطالعاتی داشتیم که نشان می‌داد از نظر تعداد 
شعب، نظام بانکی ایران به‌نوعی »over-branched« است؛ یعنی بیش از حد شعبه دارد.وی افزود: در نهایت، مهم‌تر از تعداد 
بانک یا شعبه، کیفیت عملکرد، سلامت ترازنامه‌ها، و کارایی نظام نظارتی است. بنابراین تا زمانی که توان نظارت مؤثر را نداشته 

باشیم، توسعه کمی بانک‌ها نمی‌تواند مزیتی برای اقتصاد کشور باشد.

تحریم، تنگنای صادرات و تسلط رقبا در بازار

غربت فرش ایرانی 
رئیس مرکز ملی فرش ایران با بیان اینکه فرش ایرانی به اسم دیگر کشورها به صورت 
غیرمستقیم به آمریکا صادر می‌شود، گفت: امکان فروش فرش ایرانی در آنلاین‌شاپ‌های 

بین‌المللی را نداریم.
به گزارش ایلنا، زهرا کمانی، رئیس مرکز ملی فرش ایران با بیان اینکه از سالیان دور آمریکا 
مشتری اصلی فرش‌های ایران بود، گفت: بالغ بر ۷۰  درصد از فرش ایران را آمریکا خریداری 

می‌کرد که متاسفانه بعد از تحریم این بازار را از دست دادیم.
رئیس مرکز ملی فرش ایران افزود: البته این به معنای آن نیست که آمریکا دیگر مشتری 
فرش ما نیست، بلکه صادرات فرش ایرانی از مبادی غیررسمی به صورت غیرمستقیم به 

آمریکا انجام می‌شود.
کمانی با بیان اینکه به دلیل صادرات غیرمستقیم به آمریکا آماری هم در این حوزه نداریم، 
گفت: کشورهایی مانند افغانستان و امارات، فرش ایرانی را خریداری و به نام خود به آمریکا 

صادر می‌کنند.
به گفته وی، فرش ایرانی به دلیل تحریم‌های ظالمانه، امکان فروش در بسیاری از آنلاین‌شاپ‌ها 
و پلتفرم‌های بزرگی که فروش فرش و صنایع دستی و اجناس مختلف را انجام می‌دهند را 

ندارد و اگر هم فرش ایران به فروش رسد، با لیبل ایران نیست.
به گفته رئیس مرکز ملی فرش ایران، صادرکنندگان فرش در سال‌های جدید بازارهای 
جدیدی را شناسایی کرده‌اند ولی به هر حال مقصدهای بعدی ما اروپا و کشورهای عربی، 

قطر و... است زیرا کشورهای عربی برای خرید فرش ایران بسیار علاقه‌مند هستند.
کمانی با تاکید بر اهمیت شناسایی سلیقه‌های کشورهای مختلف در خرید فرش، گفت: 
هر کشوری سلیقه و ذائقه خود را برای فرش دارد. بنابراین اگر ما بازاری را از دست بدهیم، 
باید سلیقه‌یابی و بازار کشور هدف را شناسایی کرده و بتوانیم مطابق با آن برای آن کشور 

فرش را تولید کنیم.
رئیس مرکز ملی فرش ایران با بیان اینکه طرح‌ها و نقشه‌های فرش ایرانی قابلیت تغییرات 
جدید مطابق با سلیقه مشتریان را دارد، گفت: برای تولید فرش مطابق با مقاصد کشورهای 
آفریقایی در حال کار هستیم. موضوعی که دولت بر آن اهتمام دارد، شناسایی و تحلیل رقبا 

به صورت علمی است. آنگاه زمانی که تحلیل انجام شد بدانیم آنها چه رویکردهایی دارند.
کمانی افزود: باید آنچه ما در سال‌های تحریم نتوانستیم و رقبا گوی سبقت را از ما گرفتند را 
شناسایی کنیم. نیاز به برنامه‌ریزی‌های جدید، نوآورانه و خلاق با رویکرد فناوری )فناوری‌ای 

که بر دانش سوار است و اصالت‌ها و سنت‌های ما حفظ کند( داریم.
وی خاطرنشان کرد: به دنبال آن هستیم که داستان‌ها، اصالت‌ها و راز و رمز زندگی ایرانی 
که در فرش ما نهفته است را حفظ کرده و فرش را با یک رویکرد جدید و رقابتی که در حوزه 
دیجیتال مارکتینگ، فناوری، هوش مصنوعی است، همگام کنیم و اگر آن اتفاق نیفتد ما 

نمی‌توانیم جایگاه سابق فرش ایرانی را در جهان پیدا کنیم.

رئیس کمیسیون تخصصی طلا و جواهر اتاق اصناف ایران 
پیش‌بینی کرد:

تحولات سیاسی اهرم حرکت طلا
امیریان، رئیس کمیسیون تخصصی طلا، جواهر و نقره اتاق اصناف ایران، اعلام کرده است 
که اگر توافقی بین ایران و آمریکا حاصل شود، ممکن است قیمت طلا تا حدود پنج و نیم 

میلیون تومان کاهش یابد.
به گزارش خبرآنلاین، کیومرث امیریان اعلام کرد: »بازار داخلی طلا در روزهای اخیر نوسان 
خاصی نداشته و عمده تغییرات به دلیل کاهش حدود ۸۰ تا ۹۰ دلاری قیمت انس جهانی 

بوده است. روند نزولی انس، طلای داخلی را نیز تحت تأثیر قرار داده است.«
وی با اشاره به نشست روز شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی افزود: »در صورت 
تصویب قطعنامه‌ای علیه ایران، احتمال واکنش بازار طلا بسیار زیاد است. اگر هم تصمیم 

خاصی گرفته نشود، بازار با کاهش قابل‌توجهی روبه‌رو نخواهد شد.«
به گفته امیریان، بازار طلا همواره به تحولات سیاسی حساس بوده و موضوعاتی مانند 
تشدید روابط پرتنش آمریکا و چین یا ادامه بحران اوکراین می‌تواند منجر به افزایش تقاضا 
و به‌تبع آن، افزایش قیمت طلا شود. از سوی دیگر، اگر توافقی بین ایران و آمریکا حاصل 

شود، ممکن است طلا اندکی عقب‌نشینی کند.«

رشد ۳.۲ درصدی و جبران اندک سقوط‌های پی‌در‌پی

رشد مثبت کشاورزی پس از سه سال
بررسی‌ها نشان می‌دهد رشد بخش کشاورزی بعد از سه سال ثبت ارقام منفی، در سال 

گذشته مثبت برآورد شده است.
به گزارش اکوایران، در سال‌های اخیر، بخش کشاورزی با وضعیتی نامطلوب مواجه بوده و 
برای سه سال رشد این بخش منفی برآورد شده است. با این حال، برآوردهای جدید نشان 
می‌دهد که این روند در سال گذشته سرانجام متوقف شده و رشد این بخش توانسته پس 
از چند سال ثبت ارقام منفی، به بالاتر از 3 درصد برسد. با این‌حال تولید بخش کشاورزی 

در سال گذشته همچنان پایین‌تر از سال 1400 محاسبه شده است.
جدیدترین برآوردهای مرکز آمار از رشد بخش کشاورزی در سال گذشته حاکی از آن است 
که رشد این بخش بعد از 4 سال مثبت شده و 3.2 درصد برآورد شده است. از طرف دیگر 
با اینکه حجم این بخش از 631 هزار میلیارد تومان در سال 1402 به 651 هزار میلیارد 
تومان در سال گذشته رسیده اما این رقم همچنان از اندازه بخش کشاورزی در سال 1400 
پایین‌تر است. در این سال با اینکه رشد این گروه نسبت به سال 99 منفی 10.8 درصد 
بوده اما حجم آن بالاتر از سال 1403 و معادل 658 هزار میلیارد تومان محاسبه شده است.

همانطور که اشاره شد، رشد ارزش افزوده کشاورزی در سال 1400 منفی 10.8 درصد 
بوده است. در سال‌های 1401 و 1402 نیز رشد این گروه به ترتیب منفی 1.8 درصد و 
منفی 2.4 درصد برآورد شده است. این روند نزولی رشد کشاورزی بالاخره در سال گذشته 

متوقف شده و رشد این بخش به 3.2 درصد رسید.
از طرف دیگر رشد بخش کشاورزی در مقیاس فصلی نیز نشان‌دهنده اوضاع بحرانی این 
گروه در سال‌های قبل است. به طوری که حتی در تابستان‌ها که معمولا فصل برداشت و 
درآمدزایی کشاورزی است، رشد این بخش منفی بوده است. به طور مثال در تابستان سال 

1402 رشد این بخش منفی 4.7 درصد بوده است.
پایین‌ترین رشد بخش کشاورزی به شکل فصلی در چهار سال گذشته نیز در پاییز سال 
1400 اتفاق افتاده که رشد این گروه منفی 13.4 درصد محاسبه شده است. با این‌حال در 
سال گذشته رشد فصلی کشاورزی در تمام فصول مثبت اعلام شده و بالاترین میزان آن 

در پاییز و معادل 4.2 درصد محاسبه شده است.

وزیر صمت: مقابله با ابرچالش‌های اقتصادی 
آغاز شد

وزیر صمت از پشت سر گذاشتن دوره چالش‌ها و شروع مقابله با ابرچالش‌های اقتصادی 
خبر داد و گفت: نوسانات ارزی به تولیدکننده و معیشت و زندگی مردم ضربه می‌زند.

به گزارش عصررسانه، محمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت در نشستی با هیئت رئیسه 
اتاق بازرگانی ایران از پشت سر گذاشتن دوره چالش‌ها و شروع مقابله با ابرچالش‌های اقتصادی 
سخن گفت و تأکید کرد: با تکیه بر ظرفیت‌های موجود توان عبور از این ابرچالش‌ها را هم داریم.

او ادامه داد: همراهی‌ها را با بخش خصوصی داریم، در بسیاری از سفرها از نمایندگان بخش 
خصوصی دعوت کردیم تا گروه دولتی را همراهی کنند. در سفرهای استانی اولین جلسه را با 
اتاق‌ها برگزار می‌کنیم. بنابراین انتظار داریم که بخش خصوصی منسجم باشد و با وحدت‌رویه 
حرکت کند تا بتواند تأثیرگذاری لازم را داشته باشد. برای تدوین موافقت‌نامه‌های تجارت 
ترجیحی با کشورهای مختلف به ویژه کشورهای منطقه از بخش خصوصی نظرخواهی 

می‌کنیم. چون اعتقاد داریم در تولید انواع کالاهای صنعتی، ظرفیت صادرات وجود دارد.
بر اساس اعلام اتاق ایران، وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه سال‌هاست در ثابت 
نگه‌داشتن نرخ ارز، محدود کردن نقدینگی و تک رقمی کردن تورم، تأکید داریم و نتیجه آن 
کاهش سرعت گردش منابع بوده است، تأکید کرد: اگر پول وارد چرخه شود، تولید افزایش 
می‌یابد و به حل مشکل اقتصاد کمک می‌کند و تولید ناخالص داخلی را افزایش می‌دهد. این 

همان تجربه ترکیه است که با وجود تورم، تولید ناخالص داخلی خود را افزایش داد.
او در بخش دیگری از سخنان خود به نوسانات ارزی که هم بعد داخلی و هم بعد خارجی دارد، 

اشاره و تصریح کرد: نوسانات ارزی به تولیدکننده و معیشت و زندگی مردم ضربه می‌زند.
وزیر صنعت، معدن و تجارت از شناسایی خوشه‌های صنعتی با استفاده از ۱۵۰ مشاور برای 
مجزا کردن خوشه‌هایی که می‌توانند در قالب کلونی‌ها رفتار کنند خبر داد و افزود: باور داریم 
که دولت نباید وارد کارخانه‌داری شود و منتظر هستیم بخش خصوصی ورود کند و در اجرای 

پروژه‌ها همراه باشد. در مقوله ارز هم باید صدای واحد بخش خصوصی شنیده شود.

    خبر

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس، اظهار کرد: از 
موضوعات مهمی که باید در دستور کار قرارگاه اقتصادی 
قرار گیرد موضوع تورم است می‌توان با راهکار‌های 
اصولی و درست اقتصادی تورم را در کشور کنترل کرد 
و این موضوع باید به عنوان یکی از ماموریت‌های قرارگاه 

اقتصادی در بدنه دولت مطرح باشد.
به گزارش آنا، برخی کارشناسان معتقدند کشوردر شرایط سخت 
تحریمی و اقتصادی است و در این وضعیت، باید اولویت‌ها و 
ضرورت‌های کشور به نحو مناسب شناسایی شود تا معین شود 
که چه اقداماتی باید در راستای بهبود امور صورت گیرد. به 
گفته آنها باید قرارگاه اقتصادی همانند آنچه که در دولت‌های 
پیشین وجود داشته است، ایجاد شود تا بتوان تصمیماتی که 
راجع به موضوعات مختلف اقتصادی در این قرارگاه گرفته 

می‌شود باید با مطالعه و کار کارشناسی بهتری همراه باشد.
اتخاذ تصمیمات صحیح مبتنی بر واقعیت‌های اقتصادی، 
اجتماعی و سیاسی و اجرای این تصمیمات به بهترین وجه 
ممکن کمک می‌کند تا از شرایط سخت در برخی از حوزه‌ها 
عبور کنیم.برخی از مشکلات و معضلات کشور مانند بحران 
ناترازی انرژی، مصرف سوخت و تصمیم‌گیری درباره قیمت آن و 
سایر موارد مشکلاتی چندوجهی بوده و مرتبط با وزارتخانه‌های 
مختلف هستند و ضروری است تصمیماتی که از سوی 
وزارتخانه‌ها و دستگاه‌ها اتخاذ می‌شود در راستای وظایف و 
عملکرد‌های دستگاه‌های مختلف باشد تا هم از موازی‌کاری 

جلوگیری کند و هم مداخلات را کاهش دهد.
نیاز به سیاستگذاری اثربخش و ایجاد  � 

قرارگاه اقتصادی در وضعیت کنونی اقتصاد
مهدی اسماعیلی، عضو کمیسیون اجتماعی مجلس در 
گفت‌و‌گو با خبرنگار آنا درباره ایجاد قرارگاه اقتصادی اظهار 
کرد: بار‌ها اشاره کرده‌ام که وضعیت اقتصادی کشور اکنون به 
گونه‌ای است که نیازمند سیاستگذاری‌های اثربخش است. این 
سیاستگذاری‌های اثربخش شکل نمی‌گیرد مگر اینکه قرارگاه 
اقتصادی موثری برای ایجاد شود. قرارگاه اقتصادی مفهومی 
نظامی است و به این معنا است که تمامی افراد و صاحبنظران یا 
مسئولان در آن به دور هم جمع شده و اظهارنظر‌های کارشناسی 
خود را ارایه دهند تا از ماحصل این نقطه‌نظرات تصمیم‌هایی 

حاصل شود که قابلیت اجرایی و عملکردی داشته باشد.
 قرارگاه اقتصادی اثربخش در کشور � 

 ایجاد شود
اسماعیلی عنوان کرد: تاکید می‌کنم که در وضعیت کنونی 

باید قرارگاه اقتصادی جهادی اثربخش در کشور ایجاد شود. 
قرارگاهی که در آن از نظرات نخبگان، کارشناسان و اقتصاددانان 
مطرح کشور نیز بهره گرفته شود. این نظرات می‌تواند راهکار‌های 
عملیاتی و اجرایی بهتری را در اختیار مسئولان و دست‌اندرکاران 
اجرایی کشور قرار دهد.این نماینده مجلس خاطرنشان کرد: 
قرارگاه اقتصادی در رسیدن به یک خرد جمعی به کشور کمک 
خواهد کرد. در کشور باید از رسیدن به سلایق شخصی پرهیز 
شود، چون این اعمال سلایق نتایجی مثبت به همراه نداشته 
است. وضعیتی که موجب شده تا سیاستگذاری‌ها نیز بی‌ثبات 
بوده و تعهدی به آنها وجود نداشته باشد و اقتصاد نیز به دنبال 

این شرایط روی بهبود به خود نبیند.
وی افزود: باید ایجاد قرارگاه اقتصادی سریعا و فورا در دستور 
کار قرار گیرد. تصمیمات این قرارگاه، آمیخته‌ای از نظرات 
نخبگانی در کشور است تا برای علاج مشکلات اقتصادی کشور 

چاره‌اندیشی کنند.
تشریح اولویت‌هایی که باید در قرارگاه  � 

اقتصادی در دستور کار قرار گیرد
اسماعیلی درباره مهمترین اولویت‌هایی که باید در این قرارگاه 
در دستور کار قرار گیرد، بیان کرد: دو مسئله مهم در کشور 
وجود دارد که مقام معظم رهبری نیز بر آنها تاکید داشته است. 
یکی از این مسائل افزایش تولید و مصرف محصولات و تولیدات 
داخلی و ملی کیفی است که علاوه بر تامین نیاز‌های داخلی در 
بازار‌های صادراتی و خارجی نیز حرفی برای گفتن داشته باشد 

و همچنین چگونگی و راهکار‌هایی برای هدایت سرمایه مردم 
به سمت تولید است. از سوی دیگر باید دست بنگاه‌های سودجو 
مانند بانک‌ها که اکنون کار بنگاه‌داری می‌کنند، قطع شود و 
منابع آنها به سمت تولید هدایت شود.وی خاطرنشان کرد: یکی 
دیگر از موضوعات مهمی که باید در دستور کار قرارگاه اقتصادی 
قرار گیرد موضوع تورم است می‌توان با راهکار‌های اصولی و 
درست اقتصادی تورم را در کشور کنترل کرد و این موضوع باید 

به عنوان یکی از ماموریت‌های قرارگاه اقتصادی مطرح باشد.
ضرورت تصمیماتی عاجل برای ناترازی و  � 

بحران مسکن در قرارگاه اقتصادی
اسماعیلی به معضل ناترازی انرژی به عنوان یکی از مشکلات 
کشور اشاره کرد و آن را حاصل بی‌تدبیری‌ها اعلام کرد و افزود: 
در موضوع سرمایه‌گذاری‌های لازم و مصرف در بخش انرژی 
مطابق با اصول و استاندارد‌ها رفتار نشده است. به همین دلیل 
به مرور زمان شاهد بروز ناترازی در کشور شده‌ایم در حالی که 
مدیریت مدبرانه اقتضا می‌کند که موضوعات مختلف به طور 
دائم رصد شود و مطابق با وضعیتی که کشور در حال حاضر 
و آینده دارد برنامه‌ریزی‌های کوتاه، میان و درازمدت صورت 
گیرد؛ شرایطی که اگر تدبیر شده بود ما اکنون در وضعیت 

کنونی بحران ناترازی انرژی قرار نداشتیم.
بررسی موضوع مسکن و بازار اجاره در  � 

قرارگاه اقتصادی
وی دربخش دیگری از این گفت‌و‌گو به معضل بازار اجاره و تولید 

مسکن اشاره کرد و افزود: مسکن نیز از جمله بخش‌هایی از 
اقتصاد است که اکنون به وضعیت بحرانی رسیده است آن بخش 
از متقاضیان مسکن که ناامید از خرید در شرایط اجاره‌داری 
هستند نیز با وضعیت رشد سرسام‌آور اجاره روبه‌رو شده و با 

مشکلات و فشار‌های فراوان دست و پنجه نرم می‌کنند.
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس خاطرنشان کرد: قرارگاه 
اقتصادی می‌تواند با اولویت قراردادن ناترازی در تمامی 
بخش‌های اقتصادی به حل موضوعات و ارایه راهکار‌ها همت 

گمارد و بتوان در کوتاه و میان‌مدت مشکلات را برطرف کرد.
خطر موازی‌کاری در دستگاه‌های اجرایی � 

ایجاد قرارگاه اقتصادی جهادی در کشور مخالفانی نیز دارد از 
جمله فاطمه مقصودی، سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس 
که ایجاد آن را نوعی موازی‌کاری در دستگاه‌های اجرایی می‌داند. 
مقصودی در گفت‌و‌گو با آنا بیان کرد: اکنون در شرایطی هستیم 
که موازی‌کاری گسترده‌ای در دستگاه‌های اجرایی در حال 
انجام است و شورا‌های عالی زیادی در کشور وجود دارد که در 
آنها تصمیم‌های مشابه گرفته می‌شود و به عقیده من ضرورتی 
برای ایجاد آن وجود ندارد. در گذشته در برخی از قرارگاه‌ها 
تصمیماتی اتخاذ شده است که که کارکرد دستگاه‌ها را از آنها 
گرفته و وظیفه و مسئولیت‌هایی که وزارتخانه‌ها یا نهاد‌ها در 
حال انجام آن بوده‌اند را از آنها گرفته و به جای دیگری منتقل 

کرده است که نمی‌تواند مشکل ما را به این صورت حل کند.
سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس اظهار کرد: باید با تقویت 
و تعمیق زیرساخت‌ها و اتخاذ تصمیم‌های درست از بحران‌های 
کنونی عبور کرد و به فضایی بازتر و بهتر برای رفع مشکلات 
دست یافت. نباید وظایف و اختیاراتی که اکنون دستگاه‌ها در 
راستای مسئولیت‌های خود در اختیار دارند را به تشکیلاتی 
دیگری واگذار کرد. بلکه با رصد همواره مشکلات به تصمیم‌هایی 

برای رفع مشکلات دست یافت.
لزوم همکاری بین ارگان‌ها و نهادهای  � 

دولتی برای مدیریت کاهش فشار بر مستأجران
جعفر قادری، نائب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس از 
دیگرمخالفان ایجاد قرارگاه اقتصادی است. او در گفت‌وگویی 
با خبرنگار آنا بیان کرد:‌معاون اقتصادی رئیس جمهوری 
هماهنگ‌کننده دستگاه‌ها در تصمیم‌ها و وظایف مشترک 

است و نیاز به خلق تشکیلات جدید یا عناوین جدید نیست.
به گفته اومعاونت اقتصادی رئیس جمهوری به ریاست معاون 
اول رئیس جمهوری وظیفه دارد تا در نظارت عملکرد دستگاه‌ها 

نقش بهتری داشته باشد.

چرا نظام اقتصاد ایران به قرارگاه اقتصادی نیاز فوری دارد؟

اقتصاد در چهارراه تصمیم‌گیری

تناقض‌گویی مسئولان درباره افزایش قیمت نان، به کانونی از سردرگمی در جامعه تبدیل 
شده است؛ وضعیتی که نانوایان را بلاتکلیف و مردم را نسبت به قیمت واقعی این کالای 

مصرفی روزانه دچار تردید کرده است.
به گزارش میزان، نان، اصلی‌ترین کالای سبد مصرفی خانوار ایرانی، این روز‌ها با تغییرات 
قیمتی که داشته به یکی از چالش‌های مهم برای اقشار مختلف جامعه تبدیل شده است. 
در حالی که گزارش‌های متعددی از اعمال نرخ‌های جدید نان در سطح برخی نانوایی‌های 
تهران و شهرستان‌ها منتشر شده، مقامات صنفی و رسمی در اظهاراتی متناقض، هرگونه 

افزایش رسمی قیمت را رد می‌کنند.
بر اساس گزارش‌های میدانی از ابتدای سال ۱۴۰۴ نرخ نان‌های سنتی مانند بربری، لواش و 
سنگک با افزایش محسوس مواجه شده است که این موضوع در گزارشی با عنوان »آشفته‌بازار 

نان؛ هر نانوایی برای خودش یک قیمت دارد« در خبرگزاری میزان بررسی شد.
در کنار قیمت‌های متفاوت نان در نانوایی‌ها کمترنانوایی وجود دارد که با نرخ‌های مصوب 
نان به دست مردم برساند همچنین قیمت‌ها در فضای مجازی نیز ۲ تا ۵ برابر گران‌تر از 

نرخ‌های مصوب اعلامی است.
در ساعات ابتدایی روز دوشنبه رئیس اتحادیه نانوایان سنتی تهران، از اعمال قیمت‌های 
جدید نان با تأیید وزارت کشور خبر داد، اما چند ساعت بعد، محمدجواد کرمی نائب‌رئیس 
رئیس اتحادیه نانوایان سنتی تهران، با رد این تغییرات، تأکید کرد که »هیچ‌گونه افزایش 
رسمی قیمت نان اعلام نشده« و آنچه منتشر شده، صرفاً همان قیمت‌های پیشین است 
که در فضای مجازی بازنشر یافته‌اند و مصوبه جدیدی از سوی استانداری تهران یا کارگروه 

تنظیم بازار ابلاغ نشده است.
همین تناقض آشکار میان تصمیم‌گیری اجرایی و اعلام موضع رسمی، وضعیت نان را در 

حالت تعلیق و سردرگمی قرار داده است. 
نانوایان نمی‌دانند با کدام نرخ باید نان بفروشند؛ مردم نیز نمی‌دانند قیمت واقعی چیست و 
آیا گران‌فروشی در جریان است یا نه. این شرایط نه‌تنها به نارضایتی عمومی دامن زده بلکه 

بستر را برای تخلف‌های احتمالی در واحد‌های صنفی فراهم کرده است.
این سردرگمی‌ها، نشانه‌ای از نبود هماهنگی و شفافیت در سیاست‌گذاری حوزه نان است. 

وقتی تصمیمات اقتصادی بدون اطلاع‌رسانی دقیق و رسمی به مرحله اجرا گذاشته می‌شوند، 
اعتماد عمومی نسبت به ساختار‌های تصمیم‌گیرنده کاهش می‌یابد.

از سوی دیگر، برخی کارشناسان اقتصادی هشدار داده‌اند که این وضعیت زمینه‌ساز ۲ 
نرخی‌شدن نان و رانت‌های جدید در زنجیره تولید و توزیع آرد خواهد شد. در واقع، بدون 
شفافیت در نرخ‌گذاری، نانوا‌ها با فشار مضاعف تأمین مواد اولیه و نارضایتی مشتریان 

مواجه‌اند، در حالی که سود اصلی در جیب دلالان آرد می‌رود.
وضعیت نان به‌عنوان خط قرمز معیشت مردم نباید دست‌خوش تصمیم‌گیری‌های مبهم، 
پراکنده و غیرشفاف شود. اگر نیاز به افزایش قیمت وجود دارد، باید به‌صورت صریح، مستند 
و همراه با بسته‌های حمایتی اعلام و اجرا شود. در غیر این صورت، موج تازه‌ای از بی‌اعتمادی 

و فشار اقتصادی به طبقات پایین جامعه وارد خواهد شد.
همچنین انتظار می‌رود دولت و استانداری‌ها با شفاف‌سازی هرچه سریع‌تر، وضعیت 
قیمت‌گذاری نان را تعیین تکلیف کنند چراکه انتشار اخبار متناقض تنها بر التهابات 

روانی جامعه می‌افزاید.

تناقض مسئولان درباره افزایش قیمت نان صدای نانوایان و مردم را درآورد

سردرگمی در سفره مردم
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سخنگوی وزارت خارجه خبر داد:

 دور بعدی مذاکرات، یک‌شنبه آینده
 در مسقط

سخنگوی وزارت خارجه اعلام کرد دور بعدی مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا، یک‌شنبه 
آینده در مسقط برگزار می‌شود. عباس عراقچی نیز این هفته برای شرکت در نشست مجمع 

اسلو به نروژ می‌رود.
به گزارش نورنیوز، سخنگوی وزارت امور خارجه، علیرضا بقایی، اعلام کرد که بر اساس رایزنی‌ها 
و هماهنگی‌های اخیر، دور جدید مذاکرات غیرمستقیم میان ایران و آمریکا قرار است روز 
یک‌شنبه آینده در شهر مسقط پایتخت عمان برگزار شود. این مذاکرات با هدف کاهش تنش‌ها 
و پیگیری مسیرهای دیپلماتیک، با حضور میانجی‌گرانه مقام‌های عمانی و طرف‌های بین‌المللی 

دنبال خواهد شد.
گرچه این مذاکرات به‌صورت رسمی و مستقیم میان ایران و ایالات متحده انجام نمی‌گیرد، اما از 
اهمیت زیادی در مسیر احیای توافقات قبلی و تنش‌زدایی برخوردار است. مذاکرات غیرمستقیم 
در مسقط، بخشی از تلاش‌های ادامه‌دار برای احیای گفت‌وگو در خصوص پرونده هسته‌ای 

ایران و مسائل منطقه‌ای است.
بقایی همچنین از سفر قریب‌الوقوع سید عباس عراقچی، دیپلمات ارشد کشورمان، به نروژ خبر 
داد. عراقچی روزهای چهارشنبه و پنج‌شنبه این هفته برای شرکت در بیست‌ودومین نشست 
مجمع اسلو به این کشور اروپایی خواهد رفت. این نشست سالانه با حضور چهره‌های برجسته 
سیاسی، دیپلماتیک و دانشگاهی جهان برگزار می‌شود و فرصتی برای گفت‌وگو درباره امنیت 

بین‌المللی، دیپلماسی پیشگیرانه و روندهای صلح‌آمیز است.
حضور عراقچی در این نشست، در شرایطی که دیپلماسی منطقه‌ای ایران بار دیگر فعال شده، 
می‌تواند حامل پیام‌های جدیدی برای جامعه جهانی باشد و به موازات گفت‌وگوهای مسقط، 

افق جدیدی برای تعاملات ایران در سطح بین‌المللی ترسیم کند.

 عراقچی: به‌هرگونه تصمیم مخرب
 شورای حکام پاسخ می‌دهیم

وزیر امور خارجه که پیش از این به سه کشور اروپایی بانی پیش‌نویس قطعنامه علیه 
ایران در آژانس هشدار داده بود، امروز در گفت‌وگوی تلفنی با همتای ژاپنی نسبت به 
هرگونه تصمیم نسنجیده و مخرب در شورای حکام آژانس هشدار داد و گفت: از حقوق 

ملت ایران برای استفاده صلح‌آمیز از انرژی هسته‌ای کوتاه نمی‌آییم.
به گزارش فارس، سیدعباس عراقچی و تاکه‌ شی ایوایا وزرای امور خارجه جمهوری 
اسلامی ایران و ژاپن روز )سه‌شنبه( ۲۰ خرداد‌ماه در تماسی تلفنی درباره روابط دوجانبه 
و تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی بحث و تبادل نظر کردند.این تماس تلفنی با وزیر خارجه 
ژاپن که کشورش عضو شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی است، همزمان با 
برگزاری نشست شورای حکام آژانس صورت گرفته است. سه کشور اروپایی )آلمان، 
فرانسه و انگلیس( پیش‌نویس قطعنامه‌ای ضد ایرانی را به این نشست ارائه کرده‌اند که 
مورد حمایت آمریکا نیز قرار گرفته است. مقامات ایرانی در این مدت به کرات اعلام 
کرده‌اند که هرگونه اقدام غیرسازنده در شورای حکام و صدور قطعنامه با پاسخ مقتضی 

ایران همراه خواهد بود.
وزیر امور خارجه ایران در این گفت‌وگوی تلفنی با همتای ژاپنی با اشاره به موضع اصولی 
جمهوری اسلامی ایران مبنی بر صیانت از منافع مشروع و حقوق مسلم مردم ایران در 
بهره‌مندی کامل از انرژی صلح‌آمیز هسته‌ای به شمول غنی‌سازی، از اقدام تحریک‌آمیز 
و ناصواب آمریکا و سه کشور اروپایی در ارائه قطعنامه ضد ایرانی در شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در بحبوحه مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا انتقاد کرد.وی 
که پیش از این نسبت به رویکرد غیرسازنده سه کشور اروپایی هشدار داده بود، در 
تماس تلفنی با همتای ژاپنی هم تصریح کرد که هرگونه تصمیم نسنجیده و مخرب 
در شورای حکام علیه ایران با پاسخ مقتضی ایران مواجه خواهد شد و مسئولیت تبعات 
آن بر عهده طرف‌هایی است که آژانس را مورد استفاده ابزاری و سیاسی قرار می‌دهند.

رئیس دستگاه دیپلماسی بر موضع اصولی جمهوری اسلامی مبنی بر اینکه ایران بر 
اساس آموزه‌های اسلامی هرگز به سمت سلاح هسته‌ای نخواهد رفت تأکید و در عین 
حال گفت: با این حال، از حقوق ملت ایران برای استفاده صلح‌آمیز از انرژی هسته‌ای 
کوتاه نمی‌آییم.عراقچی همچنین با اشاره به مواضع متعادل ژاپن در سیاست خارجی 
ابراز امیدواری کرد که شاهد موضع و اقدام مناسب ژاپن و دیگر کشورهای عضو شورای 

حکام در جهت تقویت مسیر گفت‌وگو و تعامل باشیم.

 بهروزآذر:  دولت برای جلوگیری از
 تغییرات ماهوی لایحه را مسترد کرد

لایحه خشونت علیه زنان در انتظار 
تصمیم‌گیری 

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده به تشریح آخرین وضعیت لایحه خشونت 
علیه زنان پرداخت و از تلاش‌های دولت برای جلوگیری از تغییرات ماهوی در این 

لایحه خبر داد.
به گزارش مهر، زهرا بهروز آذر معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده در خصوص 
آخرین وضعیت لایحه خشونت علیه زنان، گفت: همانطور که می‌دانید به خاطر تغییرات 
ماهوی که در این لایحه اتفاق افتاده بود، دولت مصوب کرد که ]از مجلس[ استرداد شود.

وی‌افزود: ]در زمان در خواست دولت مبنی بر استرداد[ به تعطیلات مجلس برخورد 
کردیم و دوستان زیادی از مجلس و دیگر قسمت‌ها و عقلایی که در کشور هستند، 
خیلی تلاش کردند که بتوانند جلوی این تغییرات ماهوی را بگیرند.معاون رئیس جمهور 
در امور زنان و خانواده تاکید کرد: چون برای همه دلسوزان مردم و نظام مهم است که 
ما بتوانیم خشونت را پیشگیری کرده و به حداقل برسانیم و همینطور از افرادی که در 
معرض این خشونت‌ها قرار می‌گیرند، حمایت کنیم.بهروز آذر تصریح کرد: در نتیجه 
دولت سرعت استرداد خود را کند و منوط به جلساتی که در حال حاضر در حال برگزاری 
است، کرد. انصافاً جلسات خیلی خوب پیش رفته است و حتی تا چند روز پیش ماده 
۶۱۲ و ۶۱۴ که در لایحه دولت بود، تصویب شد و مقرر شد در لایحه بماند، اما مطلع 
شدم که چند روز پیش یکی از نمایندگان که متأسفانه یک خانم هم هستند، در جلسه، 
مخالفت جدی کردند و خواستار حذف آن شدند.معاون رئیس جمهور در امور زنان و 
خانواده گفت: در حال حاضر ما واقعاً امیدوار هستیم که بتوانیم همه موارد را بتوانیم 
حل کنیم و آن بخشی که از اختیارات دولت است، حتماً از مسیرهای دیگر پیگیری 
خواهیم کرد، اما بخشی که اعاده دادرسی و موضوع جرم انگاری‌ها است، بحث سخت 
کردن قوانین است و باید در این لایحه دیده شود و اگر آن نباشد، این لایحه از هویت و 
کارکرد خودش افتاده و آثار و پیامدی که ما انتظار داریم را دیگر نمی‌تواند داشته باشد.

نمایندگان مجلس هشدار دادند: 

 آمریکا در صدد تبدیل مذاکرات
 به یک تله راهبردی است

نمایندگان مجلس شورای اسلامی با انتشار بیانیه‌ای تأکید کردند: مجلس با برآورد دقیق 
از وضعیت و رصد مستمر وضعیت هشدار می‌دهد که بر اساس شواهد متقن موجود 

هیچ اعتمادی به آمریکا و روند کنونی مذاکرات وجود ندارد.
به گزارش آنا، نمایندگان مجلس شورای اسلامی درباره زیاده‌خواهی‌های دولت آمریکا 
بیانیه‌ای را به شرح زیر صادر کردند:مجلس با برآورد دقیق از وضعیت و رصد مستمر 
وضعیت هشدار می‌دهد که بر اساس شواهد متقن موجود هیچ اعتمادی به آمریکا و 
روند کنونی مذاکرات وجود ندارد.آمریکا در هماهنگی کامل با رژیم صهیونیستی در 
صدد تبدیل مذاکرات به یک تله راهبردی برای ایران است که هوشیاری فراوان و پاسخ 
دهی قاطع از جانب دولت محترم و تیم مذاکره کننده را می‌طلبد.آمریکا به هیچ وجه 
در مذاکرات جدی نیست هدف مذاکره را تحمیل و زورگویی قرار داده و مواضعی توهین 
آمیز و کاملا مغایر با حقوق مسلم ملت ایران اتخاذ کرده است.  مجلس تاکید می‌کند که 
حقوق مسلم ملت ایران طبق معاهده ان پی تی به هیچ وجه قابل مذاکره مجدد نبوده 
و هرگونه طرحی که به این حقوق تعرض کند باید فوراً رد شود همچنین مطابق قانون 
اقدام راهبردی تنها طرحی قابل پذیرش است که با هدف حصول انتفاع اقتصادی برای 

ایران تمامی تحریم‌ها را به نحو پایدار لغو کند.

      خبر

اظهارات اخیر عبدالناصر همتی، وزیر پیشین اقتصاد، 
درباره پشت‌پرده استیضاح خود، جنجال زیادی را در 
بهارستان رقم زد؛ سخنانی که با ادعای درخواست‌های 
غیرقانونی برخی نمایندگان برای کسب مناصب 
مدیریتی همراه بود و واکنش‌های تند و گسترده‌ای را 

در میان چهره‌های پارلمان برانگیخت.
همتی در گفت‌وگویی تصویری تصریح کرد که هنگام استیضاح، 
شماری از نمایندگان برای انتصاب مدیران مورد نظر خود به او 
فشار می‌آورده‌اند؛ مسأله‌ای که به گفته او یکی از دلایل اصلی 
تقابل مجلس با وزارتخانه‌اش بوده است. او با تاکید بر اینکه 
حاضر به افشای نام‌ها در صحن علنی نشده، از پشت‌پرده‌ای 
سخن گفت که پیش از این کمتر در این سطح مطرح شده بود.

در مقابل، موجی از واکنش‌ها از سوی نمایندگان کنونی 
مجلس به راه افتاد. چهره‌هایی چون امیرحسین ثابتی، محسن 
زنگنه، حمیدرضا گودرزی، فرهاد بشیری، حسینعلی حاجی 
دلیگانی، رحمت‌الله نوروزی و عبدالوحید فیاضی و برخی دیگر 
از نمایندگان ضمن رد این ادعا، همتی را به افتراگویی و تضعیف 
جایگاه مجلس متهم کردند. برخی خواستار عذرخواهی رسمی 
شدند و گروهی نیز تهدید به پیگیری قضایی علیه وزیر پیشین 
اقتصاد کردند تا جایی که محمدباقر قالیباف رئیس مجلس نیز به 
این مساله ورود کرد و گفت: متاسفانه برخی افراد اخیرا تشویش 
اذهان عمومی کردند و در حقیقت نوعی تهمت به مجلس زدند. 
قبلا هم متاسفانه در ماه قبل چنین اظهارنظری بود که هم 
هیئت رئیسه و هم نمایندگان به این موضوع اعتراض داشتند 
و شکایت کردند و ما حتماً در هیئت رئیسه این کار را دنبال 
می‌کنیم.  حتماً پیگیر این موضوع  هستیم و مدعی‌العموم هم 

حتماً این موضوع را باید پیگیری و روشن کند.
ماجرای شکایت از میرسلیم به دلیل اتهام رشوه  � 

به نمایندگان
اما اشاره قالیباف به شکایت ماه پیش مربوط به اظهارات جنجالی 
میرسلیم نماینده پیشین مجلس و عضو فعلی مجمع تشخیص 
مصلحت نظام که ادعا کرد: »وزرایی که برای استیضاح به 
مجلس می‌آیند با کیف‌های پر از هدیه می‌آیند و موقع برگشت 

کیف‌هایشان خالی شده است!«
میرسلیم همچنین گفته بود که »نمایندگان مجلس بسیار زیاد 
از کارخانه‌هایی که مدیرانشان دولتی بود خودرو دریافت کردند. 

حتی برای سفرها هم سر و دست می‌شکنند.«
این عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام همچنین ادعا کرده 
است: »این هدایا جنبه رشوه هم دارد زیرا اثرگذاری زیادی 
در تصمیم‌گیری‌های سیاسی دارد و آن تصمیمات سیاسی 
سرنوشت کشور را رقم می‌زند.« پس از انتشار این اظهارات، 
بسیاری از نمایندگان مجلس نسبت به این ادعا واکنش نشان 
دادند و برخی از نهادهای نظارتی و امنیتی خواستار شفاف‌سازی 
در این باره شدند تا اگر مستنداتی در این باره وجود دارد ارایه شود 
و اگر تهمتی بی‌اساس است با تهمت زننده برخورد قضایی شود.

در همین رابطه سخنگوی قوه قضائیه دو هفته پیش درباره 
شکایت مجلس از میرسلیم گفت: در پی انتشار این خبر مدیر 
امور حقوقی معاونت اجرایی مجلس اظهارات آقای میرسلیم 
و طی نامه‌ای به دادستان کل کشور را  اعلام کرد. متعاقبش 
رئیس دفتر دادستان کل کشور این گزارش را به همراه نامه‌ای 
به دادستان تهران اعلام کرد و دادستان  تهران هم در مورخه 
۳۱ اردیبهشت ۱۴۰۴ گزارش را به دادسرای کارکنان دولت 
ارجاع داد و الان پرونده‌ای در شعبه ۱۴ بازپرسی تشکیل و ثبت 

شده و رسیدگی به آن آغاز شده است.
پرونده‌های جنجالی ادوار گذشته � 

این جدال در حالی اوج گرفته که مسأله دخالت نمایندگان 

در انتصابات دولتی و سهم‌خواهی از مناصب مدیریتی، بارها 
و بارها از سوی ناظران مستقل و فعالان سیاسی به عنوان 
یکی از چالش‌های ساختاری نظام حکمرانی در ایران مطرح 
شده است و این برای نخستین‌بار نیست که چنین مسائلی در 

مجلس مطرح می‌شود.
در جریان استیضاح علی ربیعی، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در مرداد ۱۳۹۷ )دولت دوازدهم(، برخی از نمایندگان و 
چهره‌های سیاسی به صراحت از تلاش نمایندگان برای دریافت 
امتیازات و انتصاب مدیران همسو سخن گفتند؛ ربیعی نیز بعدها 

در مصاحبه‌هایی تلویحاً این موضوع را تأیید کرد.
در مجلس یازدهم، احمد علیرضابیگی، نماینده تبریز، در بهمن 
۱۴۰۱ طی نطقی جنجالی، ادعا کرد که ۷۵ دستگاه خودروی 
شاسی‌بلند به برخی نمایندگان مجلس داده شده است. این 
ماجرا به شکل‌گیری موجی از انتقادها و در نهایت به استیضاح 
سیدرضا فاطمی‌امین، وزیر صنعت، معدن و تجارت دولت 

سیزدهم، کمک کرد.
پیش‌تر و در ادوار گذشته مجلس نیز  موضوع هدایای ویژه و 
اعطای کارت‌های هدیه از سوی سعید مرتضوی )رئیس وقت 
سازمان تأمین اجتماعی و دادستان سابق تهران( به برخی 
نمایندگان، یکی از پرونده‌های جنجالی آن دوران بود که در 

رسانه‌ها و در روند رسیدگی قضایی نیز بازتاب پیدا کرد.
علاوه بر این، اخیراً سید منان رییسی، نماینده قم، در یک 
فایل ویدیویی منتشرشده سخنانی درباره تعامل نمایندگان با 
مدیران دولتی بیان کرده بود که پس از جنجال‌های گسترده، 
وادار شد توضیح دهد که »فیلم سخنانش تقطیع شده« است.

 در جدیدترین نمونه، احمد میدری، در جریان سوال از وزیر 
کار در مجلس، به صورت تلویحی تاکید کرد که پشت برخی 
جابه‌جایی‌ها و انتصابات دولتی فشارهایی از سوی نمایندگان 
وجود دارد؛ با این پیش‌زمینه، مسأله دخالت نمایندگان در امور 
اجرایی و سهم‌خواهی سیاسی همچنان موضوعی ساختاری 

باقی مانده است.
اجرای قانون »از کجا آورده‌ای؟« ضروری  � 

است
این سابقه تاریخی پر از ابهام، نشان می‌دهد که مسئله فشار و 
نفوذ نمایندگان در انتصابات و مدیریت‌های اجرایی ریشه‌ای 

عمیق دارد و تنها به اظهارات اخیر همتی محدود نمی‌شود.
جلال جلالی‌زاده، نماینده اسبق مجلس در همین رابطه در 
گفت‌وگو با ایلنا، گفت: اگر قانون »از کجا آورده‌ای؟« درباره 
نمایندگان مجلس از ابتدای انقلاب تا امروز اجرا می‌شد، مشخص 

می‌شد که نمایندگان از زمان ورود به مجلس تا پایان دوره، چه 
تفاوت‌هایی در میزان دارایی‌هایشان داشته‌اند. این می‌تواند 
نشان دهد که کدام نمایندگان پاک‌دست بوده‌اند و کدام‌یک با 

مردم روراست نبوده‌اند.
وی با اشاره به اکثر وزرایی که استیضاح شده‌اند، ادامه داد: اگر 
بررسی کلی درباره کمک‌هایی که از وزارتخانه‌ها به نمایندگان 
شده یا امتیازات و رانت‌هایی که داده شده، انجام گیرد، قطعاً 
این موضوع روشن خواهد شد. حتی در زمان مجلس ششم 
نیز این بحث‌ها مطرح بود. درباره برخی وزرای استیضاح‌شده 
بعدها می‌شنیدیم که برخی از نمایندگان در کمیسیون‌هایی 
که مربوط به آن وزارتخانه‌ها بوده، صاحب خانه شده‌اند و این 

خانه‌ها به آن‌ها داده شده است.
این نماینده ادوار مجلس گفت: به‌ویژه بعد از مجلس ششم، 
با توجه به شرایطی که برخی نمایندگان با آن وارد مجلس 
می‌شوند و درباره برخی از آن‌ها احتمال می‌رود که برای تأیید 
شدن پول پرداخت کرده یا رأی خریده باشند یا با آرای بسیار 
کم وارد مجلس شده باشند، این شک و شبهه‌ها وجود دارد. 
البته این موضوع درباره همه نمایندگان صدق نمی‌کند، اما 

درباره برخی از آن‌ها این ابهامات وجود دارد.
نبود نظارت موثر، دلیل بروز مشکلات � 

جلالی‌زاده تصریح کرد: به نظر من، آقای همتی واقعاً دروغ 
نمی‌گوید. اگر چنین موضوعی اتفاق نیفتاده بود، ایشان با توجه 
به بار حقوقی و قانونی این مسائل، آن را مطرح نمی‌کرد. متأسفانه 
به دلیل عدم اجرای قانون و نظارت استصوابی، افرادی وارد 
مجلس می‌شوند که هدفشان نه قانون‌گذاری و نه نظارت بر 
نهادهای اجرایی است، بلکه به‌دنبال منافع شخصی و خانوادگی 
خود هستند و برای کسب امتیازات و جایگاه وارد مجلس 

می‌شوند.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به اظهارات 
احمد میدری درباره مخالفت‌هایی که با برخی جابجایی‌ها 
مطرح شده و فشار برخی نمایندگان به وزرا درباره انتصابات، 
گفت: در حکومت‌های دموکراتیک، یکی از پایه‌های اساسی، 
تفکیک قواست؛ یعنی هر یک از قوای سه‌گانه دارای شخصیت 
حقوقی مستقل هستند و سایر قوا در کار آن‌ها دخالت 
نمی‌کنند. اما متأسفانه در ایران، اکثر نمایندگان براساس 
وعده‌هایی که برای استخدام اطرافیان خود و تغییر مدیران 
داده‌اند، وارد مجلس می‌شوند؛ بدون آنکه برنامه‌ای مستقل 
یا حزبی داشته باشند که حزب در مقابل مردم پاسخگو 
باشد و مطالبات آن‌ها را در مجلس دنبال کند. بنابراین این 

نمایندگان هر یک تلاش می‌کنند جایگاه خود را از طریق 
فشار به استاندار، وزیر و رئیس‌جمهور حفظ کنند. حتی در 
برخی موارد، نمایندگان در استخدام آبدارچی‌ها و مدیران 

دبستان‌ها نیز دخالت می‌کنند.
آغاز بدعت نادرست از دوره احمدی‌نژاد � 

جلالی‌زاده ادامه داد: برخی از نمایندگان در مجلس شهرت 
دارند که در کار وزرا دخالت می‌کنند و استقلال را از آن‌ها 
می‌گیرند. متأسفانه وزرا نمی‌توانند نیروهای شایسته و لایق را 
به کار بگیرند. به همین دلیل بسیاری از وزارتخانه‌ها دچار افت 
عملکرد و تنزل مدیریتی می‌شوند. بسیاری از افرادی که در 
وزارتخانه‌ها منصوب می‌شوند، به دلیل ارتباطات با نمایندگان 
به این جایگاه‌ها می‌رسند و وزرا نیز به دلیل ترس از سؤال و 

استیضاح، مجبور به دادن امتیازات می‌شوند.
وی افزود: این بدعت نادرست از دوره احمدی‌نژاد آغاز شد؛ 
زمانی که بودجه و اعتبارات در اختیار نمایندگان قرار گرفت. 
این موضوع باعث شد نمایندگان از این اعتبارات برای کسب 
اعتبار شخصی خود استفاده کنند و تداخل وظایف بین قوه 
مجریه و قوه مقننه به وجود آمد. به نظر من، به نفع نظام 
است که تفکیک قوا به‌طور واقعی اجرا شود و نمایندگان در 
انتصابات دولت دخالت نکنند و صرفاً به وظایف اصلی خود یعنی 

قانون‌گذاری و نظارت بپردازند.
شکایت از همتی؛ تهدیدی برای اعتبار مجلس � 

وی درباره اعلام شکایت برخی نمایندگان از همتی به دلیل 
اظهارات اخیرش گفت: به نظر من نماینده‌ای که کارش به 
شکایت می‌رسد، نماینده واقعی نیست. نماینده باید از قدرت 
شخصیتی، علمی و قانونی خود استفاده کند و اگر ضعف نداشته 
باشد، می‌تواند از تریبون مجلس در راستای منافع ملت سخن 
بگوید. اما اگر نمایندگان به دلیل سخنان همتی از او شکایت 
کنند، همتی هم مجبور می‌شود نام این نمایندگان را در دادگاه 
افشا کند و این موضوع قطعاً برای مجلس آبروریزی به دنبال 

خواهد داشت.
اعلام اسامی یا فراموشی در هیاهوی رسانه‌ای � 

ماجرای اخیر اظهارات عبدالناصر همتی بار دیگر یکی از 
معضلات ساختاری پارلمان ایران را به سطح رسانه‌ها کشاند؛ 
دخالت بخشی از نمایندگان در فرآیندهای اجرایی و تلاش برای 
انتصاب مدیران همسو. سابقه این رفتار نه به امروز که به ادوار 
مختلف مجلس بازمی‌گردد و موارد متعددی از سهم‌خواهی‌ها، 
دریافت هدایا و تلاش برای تأثیرگذاری بر تصمیمات وزرا در 

تاریخچه پارلمان ثبت شده است.
در این میان، لزوم اجرای کامل اصل تفکیک قوا، تقویت 
سازوکارهای شفافیت و نظارت مؤثر و نیز پرهیز نمایندگان 
از ورود به حوزه اجرا بار دیگر مورد تأکید قرار گرفته است؛ 
موضوعی که هم در فرمایشات رهبری و هم در نقد نخبگان 
و فعالان سیاسی دیده می‌شود. در غیر این صورت، استمرار 
این روند نه تنها کارآمدی دولت و اعتماد عمومی به مجلس 
را تضعیف می‌کند، بلکه به تحکیم چرخه‌های فساد اداری و 

مدیریتی نیز می‌انجامد.
با توجه به تهدید برخی نمایندگان برای شکایت از همتی و 
همچنین تجربه مشابه در ماجرای اظهارات میرسلیم که با 
ورود قوه قضائیه و تشکیل پرونده همراه شد، اکنون باید منتظر 
ماند و دید آیا عبدالناصر همتی در واکنش به این فشارها موضع 
تازه‌ای اتخاذ خواهد کرد، آیا اسناد و مدارکی همراه با اسامی 
نمایندگان دخیل در این ماجرا را علنی خواهد کرد و در نهایت 
آیا قوه قضائیه و سایر نهادهای نظارتی به این پرونده ورود جدی 
خواهند داشت یا این موضوع نیز همانند موارد مشابه پیشین، 

در هیاهوی رسانه‌ای به فراموشی سپرده می‌شود.

جلالی‌زاده: اگر قانون »از کجا آورده‌ای؟« اجرا می‌شد، خیلی چیزها روشن بود

افشاگری همتی و تکرار یک زخم قدیمی در بهارستان

مسعود پزشکیان، با تأکید بر اینکه اراده ملت ایران 
مانع از تحقق اهداف تحریم‌کنندگان خواهد شد، 
گفت: هر جا اراده وجود داشته باشد، مسیر توسعه 

هموار می‌شود.
رئیس‌جمهور در بازدید از نمایشگاه تجهیزات 
پزشکی با اشاره به دستاوردهای ارائه شده در این 
نمایشگاه و بسیاری از عرصه‌های دیگر، گفت: امروز 
از فناوری هسته‌ای گرفته تا سایر حوزه‌های علمی 
و صنعتی، دستاوردهای ارزشمندی حاصل شده 
است؛ تلاش دشمنان برای جلوگیری از این روند، 

خیال خامی بیش نیست. 
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان روز )سه‌شنبه ۲۰ 
خرداد( پس از بازدید از بیست و ششمین نمایشگاه بین‌المللی تجهیزات پزشکی، دندانپزشکی، دارویی 
و آزمایشگاهی )هلث(، با تأکید بر اینکه اراده ملت ایران مانع از تحقق اهداف تحریم‌کنندگان خواهد 
شد، گفت: هر جا اراده وجود داشته باشد، مسیر توسعه هموار می‌شود. وی با اشاره به تلاش دشمنان 
برای جلوگیری از پیشرفت کشور اظهار کرد: اقداماتی که آمریکا و برخی کشورهای اروپایی برای متوقف 
کردن روند توسعه ایران انجام می‌دهند، راه به جایی نخواهد برد. ملت ایران، به ویژه کسانی که با تکیه بر 
توانمندی‌های داخلی حرکت می‌کنند، قطعاً در مسیر پیشرفت خود ثابت‌قدم خواهند بود. رئیس‌جمهور با 
اشاره به دستاوردهای ارائه شده از سوی تولیدکنندگان در این نمایشگاه، افزود: امروز به گواه دستاوردهای 
ارائه شده در این نمایشگاه و بسیاری عرصه‌های دیگر، از فناوری هسته‌ای گرفته تا سایر حوزه‌های علمی 
و صنعتی، دستاوردهای ارزشمندی حاصل شده است. تلاش دشمنان برای جلوگیری از این روند، خیال 
خامی بیش نیست. پزشکیان با اشاره به ظرفیت‌های بی‌نظیر ایرانیان در داخل و خارج از کشور، تصریح کرد: 
ایرانی‌ها از نظر ذهنی، توانمندی و فناوری چیزی از دیگران کم ندارند. البته باید بپذیریم که در برخی موارد 
بسترهای لازم را برای رشد این عزیزان فراهم نکرده‌ایم یا زمینه کافی برای شکوفایی استعدادهایشان مهیا 
نشده است. وی با بیان اینکه هر جا که اراده بوده و زمینه مناسب فراهم شده، ایرانیان توانسته‌اند با عزت 
و سربلندی از بحران‌ها عبور کنند، خاطرنشان کرد: اقداماتی که امروز توسط نخبگان و فعالان داخلی در 
حال انجام است، گواه این ظرفیت و باعث افتخارآفرینی است. رئیس‌جمهور بر عزم دولت برای حمایت از 
نوآوران تأکید کرد و گفت: تلاش خواهیم کرد بستر لازم را برای این عزیزان، چه در داخل کشور و چه در 
عرصه‌های بین‌المللی، فراهم کنیم تا بتوانند محور توسعه ایران و منطقه شوند. هر چه فشارها علیه ملت 
ایران بیشتر شود، شکوفایی، نوآوری و قدرت ایرانیان نیز افزایش خواهد یافت. پزشکیان در پایان از تمامی 
فعالان و دست‌اندرکاران این عرصه قدردانی و تصریح کرد: دولت با تمام توان در مسیر حمایت و تقویت 
این ظرفیت‌ها گام برخواهد داشت و زمینه حضور مؤثرتر آن‌ها در بازارهای داخلی و خارجی را فراهم 
خواهد کرد. در حین بازدید رئیس‌جمهور از این نمایشگاه یکی از بانوان متخصص در یکی از غرفه‌ها با 
بیان اینکه ۱۱ سال در ژاپن زندگی کرده، به بازگشت و فعالیتش در ایران اشاره کرد و در پاسخ به سوال 

دکتر پزشکیان تاکید کرد که از شرایط فعالیت در ایران رضایت دارد. 

تحلیلگر مسائل سیاسی گفت: عملکرد قوه قضائیه 
این پیام را می دهد که هیچ کس نمی تواند محل 
امنی برای افراد متخلف باشد. معتقدم این پیام 

بسیار ارزشمندی است.
به گزارش نامه نیوز، حجت الاسام محسنی اژه 
ای آذرماه 1403 اعلام کرد »دستگاه قضایی با 
هیچ‌کسی در امر مبارزه با فساد تعارف ندارد«، حالا 
بازداشت فرزندان محمد مصدق کهنموئی معاون 
اول سابق قوه قضائیه و کاظم صدیقی رئیس ستاد 
امر به معروف و نهی از منکر، مهر تأییدی محکمی 
بر صحبت های رئیس قوه قضائیه زد. البته این 
رویکرد برآمده از آموزه های دینی، تأکیدات رهبر 

انقلاب و مطالبه عمومی است.
عباس سلیمی نمین در گفت‌وگو با نامه نیوز درباره نگاه افکارعمومی به برخورد قاطع قضائی با فساد اعضای 
خانواده مسئولان گفت: قطعا برخورد قاطعانه در مقابل فساد کسانی که می توانند از حمایت سیاسی 
برخوردار باشند، تأثیر مثبت بسزایی بر افکارعمومی می گذارد. این کار بسیار پسندیده ای است که قوه 
قضائیه هم در قبال پسر معاون اول خودش این مسئله را اعمال کرد و هم درباره فرزندان آقای صدیقی. 

در واقع این چتر حمایتی را برمی دارد.
وی با اشاره به ضرورت برخورد با مفاسد اقتصادی افزود: غالبا در نظام های سیاسی یک نوع روابط ناسالم 
بین افراد شکل می گیرد که حتما باید در مقابل شکل گیری این روابط مانع ایجاد کرد یا اگر شکل گرفت 
باید در هم شکسته شود. عملکرد قوه قضائیه این پیام را می دهد که هیچ کس نمی تواند محل امنی برای 

افراد متخلف باشد. معتقدم این پیام بسیار ارزشمندی است.
این تحلیلگر مسائل سیاسی یادآور شد: البته فرزندان آقای صدیقی مدتی است که دستگیر شده اند، این 
خبر باید سریعتر اعلام می شد اما انتشار خبر دستگیری آنها با اعلام خبر موفقیت و پیروزی چشمگیر ما 
در ضربه به رژیم صهیونیستی همزمان شد. یعنی کسانی سعی کردند خبر دوم تحت تأثیر این دستگیری 

قرار بگیرد که موضوعی قابل تأمل محسوب می شود.
وی ادامه داد: ما هر روز شاهد صحنه های دلخراشی در غزه هستیم که به دست جنایتکاران صهیونیست 
انجام می شود؛ حالا که وزیر اطلاعات خبر خوشی را به مردم داد و مسلمانان را خوشحال کرد، عده ای 

تلاش کردند این خبر را به کام ملت تلخ کنند یا تحت شعاع خبرهای دیگر قرار دهند.
سلیمی نمین درباره اهمیت نظارت بیشتر بر اعضای خانواده مسئولان گفت: یکی از راه های ضربه زدن به 
یک نظام سیاسی همین است. سوءاستفاده گران برای آنکه بتوانند امنیت پیدا کنند یا نظام های سیاسی 
معارض برای آنکه به اهداف شوم خود برسند سعی می کنند حلقه های ضعیف اطراف مسئولان سیاسی 
را در خدمت بگیرند چون ما در تاریخ لطمه جدی از این موضوع خوردیم این مسئله باید مورد توجه 
شخصیت های دلسوز باشد و هم مسئولان امنیتی باید حتما دقت زیادی کنند تا راه سوءاستفاده خارجی 

و داخلی را از این موضوع مسدود کنند.

پزشکیان تاکید کرد: 

 اراده ملت؛ ضامن هموار شدن 
مسیر توسعه

عباس سلیمی نمین تشریح کرد:

چتر حمایت سیاسی جمع شد؛ پیام قاطع دستگاه 
قضا به آقازاده‌ها

      روزنه



چهارشنبه 21 خرداد 1404 | شماره 3933 عصر رسانه4
روزنامه صبح ایران

نفت و انرژی

    خبر

به اعتقاد کارشناسان، انرژی هسته‌ای نه تنها منبعی 
پایدار و پاک برای تولید برق، بلکه موتور محرک 
توسعه ماشین‌سازی، الکترونیک و فناوری‌های نوین 
است. از این رو جهان به سمت توسعه نیروگاه‌های 
کوچک هسته‌ای در حرکت است؛ چراکه با قابلیت 
تولید انرژی پایدار، انعطاف‌پذیری بالا و کاهش 
هزینه‌های عملیاتی، زیرساختی حیاتی برای 
پشتیبانی از نیازهای فزاینده فناوری‌های پیشرفته 
از جمله هوش مصنوعی و محاسبات ابری هستند. 
این روند نویدبخش تحولی بزرگ در صنایع است 
که با تأمین انرژی مطمئن، امکان توسعه سریع‌تر و 

پایدارتر فناوری‌های آینده را فراهم می‌کند.
سید حجت قدیری اصلی، کارشناس حوزه انرژی و پژوهشگر 
اندیشکده اقتصاد دانش‌بنیان در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره به اهمیت صنعت هسته‌ای در توسعه فناوری‌های 
کشور اظهار کرد: وقتی در خصوص موضوع فناوری 
انرژی هسته‌ای صحبت می‌کنیم، تنها درباره رآکتور این 
صنعت حرف نمی‌زنیم؛ چرا که این حوزه مرتبط با صنعت 
کاپس)راهبردی( است؛ صنعتی که علاوه بر مزایای بسیار 
برای کشور می‌تواند به عنوان راهبر سایر صنایع عمل کند.

وی ادامه داد: فرض کنید اگر بخواهیم رآکتور هسته‌ای 
بسازیم، نیاز به الکترونیک و ماشین‌سازی بسیار قوی برای 
پاس کردن الزامات ایمنی و عملکردی آن داریم. به ویژه در 
حوزه الکترونیک، سیستم‌های کنترل و الکترونیک نیروگاه 
هسته‌ای باید به‌گونه‌ای طراحی شوند که استانداردهای 
مقاومت در برابر تشعشعات را دارا باشند. حال سیستم کنترل 
و ابزار دقیق پیشرفته و پیچیده‌ای را تصور کنید که توانایی 
کنترل قلب رآکتور هسته‌ای )از پیچیده‌ترین سامانه‌های 
ساخته بشری( را دارد و در برابر تشعشات و بسیاری از حوادث 
مقاوم است. از این رو اگر کشوری که به این دانش فنی دست 
یابد، در واقع در حوزه الکترونیک پیشرفت کرده و می‌تواند 

از این توانمندی در سایر صنایع بهره ببرد.
قدیری با اشاره به ظرفیت ماشین‌سازی در صنعت هسته‌ای، 
توضیح داد: رآکتورهای هسته‌ای به محفظه‌های بزرگ و 
پیچیده و خطوط لوله با استانداردهای بالا نیاز دارند. بنابراین، 
ماشین‌سازی که بتواند این محفظه‌ها و سیستم‌های پیچیده 
را تولید کند، باید در سطح بسیار بالایی توسعه یافته باشد. 
این نشان می‌دهد که صنعت هسته‌ای نه تنها بازاری بزرگ 
و فناورانه برای صنایع ماشین‌سازی کشور فراهم می‌کند، 
بلکه سطح دانش فنی آنها را نیز به طور چشم‌گیری ارتقاء 
می‌دهد و با تولید برق پایدار و ارزان مهلت رشد و توسعه 

برای تمام صنایع کشور فراهم می‌کند.
این کارشناس حوزه انرژی خاطرنشان کرد: در دنیای 
مهندسی هسته‌ای، گرایشی به نام »مهندسی کاربرد 
پرتوها« وجود دارد. در این گرایش، از پرتوهای راکتورهای 

تحقیقاتی و یا پرتوهای هسته‌ای Xray و شتاب‌دهنده‌ها 
برای اهدافی مانند ارتقاء دانش پرتوشناسی هسته‌ای و اصلاح 
نژاد دانه‌ها و عقیم‌سازی برخی حشرات با هدف دفع آفات 
استفاده می‌شود. همچنین در حوزه‌هایی مانند بازرسی 
فرودگاهی و تجهیزات پزشکی نظیر پرتودرمانی، این فناوری 

نقشی کلیدی دارد.
وی با تاکید بر اینکه بدون مطالعات دقیق مهندسی هسته‌ای، 
بسیاری از این کاربردها امکان‌پذیر نخواهد بود، مهم‌ترین 
کاربرد انرژی هسته‌ای را تولید انرژی پاک دانست و با 
اشاره به شرایط کشور در زمینه تأمین انرژی، گفت: به 
عنوان مثال اگر شهر تهران در گذشته به سمت استفاده از 
رآکتورهای هسته‌ای و هواخنک حرکت کرده بود، بحران 
آب تا حدود خوبی مهار شده بود و هرگز معضل آلایندگی 
در این شهر صنعتی وجود نداشت. انرژی هسته‌ای در این 
شرایط، گزینه‌ای بسیار پاک و مؤثر به شمار می‌رود؛ چون 

هیچ کربنی تولید نمی‌کند.
وی ارزان بودن انرژی با کمک فناوری هسته‌ای را از مزایای 
این فناوری عنوان کرد و ادامه داد: در حال حاضر، ارزان‌ترین 
برق جهان با قیمت ۲۸ دلار به‌ازای هر مگاوات‌ساعت توسط 
راکتور هسته‌ای به نام راکتور هسته‌ای »فورسمارک - ۱« 
سوئد تولید می‌شود. این نشان می‌دهد که صنعت هسته‌ای 
می‌تواند در همه حوزه‌ها برای ایران اهمیت داشته باشد؛ از 
تولید انرژی و ایجاد بازار گرفته تا پیشرفت صنایع و توسعه 

بازارهای فناورانه.
قدیری درباره تجربیات جهانی در حوزه انرژی هسته‌ای 
با تأکید بر اینکه تمامی کشورهای پیشرفته به سمت 
 SMR (Small Modular Reactor ساخت نیروگاه‌های
راکتورهای ماژولار کوچک( حرکت می‌کنند، گفت: این 
نیروگاه‌ها، واحدهای کوچک‌مقیاس و ماژولاری هستند که 
نسل جدید راکتورهای هسته‌ای را تشکیل می‌دهند. اگرچه 

تعداد این نوع راکتورها در حال حاضر زیاد نیست، اما فناوری 
آن‌ها با سرعت در حال گسترش است.

وی افزود: مزیت اصلی این نیروگاه‌ها در هزینه سرمایه‌ای 
)Capex( پایین آن‌ها نهفته است و از سوی دیگر، به دلیل 
طراحی ماژولار، فرآیند ساخت آن‌ها آسان‌تر، سریع‌تر و 
با کیفیت تر انجام می‌شود. این نیروگاه‌ها در کارگاه‌های 
صنعتی با دقت بالا تولید می‌شوند و قابلیت نصب سریع 

در محل را دارند.
پژوهشگر اندیشکده اقتصاد دانش‌بنیان با اشاره به ویژگی 
خاص این نیروگاه‌ها گفت: یکی از مزایای مهم راکتورهای 
ماژولار کوچک، امکان استفاده از سیستم‌های خشکِ هوا-

خنک است؛ به این معنا که برخلاف راکتورهای سنتی که 
برای خنک‌سازی به منابع آبی وابسته‌اند، این نوع راکتورها 
از هوا برای خنک‌سازی استفاده می‌کنند و به همین دلیل 

گزینه‌ای مناسب برای مناطق خشک به شمار می‌روند.
قدیری اظهار کرد: از این رو همه کشورها از جمله امریکا، 
سوئد، آلمان، روسیه و چین و کشورهای اطراف ما مانند 
عربستان، از این راکتورها بهره می‌برند. عربستان از این 
راکتورها برای مقاصد آب شیرین‌کن‌های هسته‌ای استفاده 
می‌کند و مصر نیز قراردادی با کشور روسیه منعقد کرده و 
امارات چندین راکتور هسته‌ای را راه‌اندازی کرده است. این 
رویکرد نشان می‌دهد که همه کشورها به سمت تولید برق 
از انرژی هسته‌ای حرکت کرده‌اند؛ چرا که انرژی هسته‌ای، 

برق پایدار و ارزان و دائمی را فراهم می‌کند.
وی افزود: تشعشعاتی که انسان‌ها روزانه از نور خورشید 
دریافت می‌کنند یا حتی از برخی سنگ‌ها مانند سنگ 
گرانیت منتشر می‌شود، نشان می‌دهد که موضوع تشعشع 
بخشی از طبیعت است. مهم آن است که دانش حفاظت در 

برابر پرتو و مدیریت پسماند به‌درستی به کار گرفته شود.
پژوهشگر اندیشکده اقتصاد دانش‌بنیان با تاکید بر اینکه 

»حفاظت در برابر اشعه« و »پسمانداری هسته‌ای« دو شاخه 
علمی پیشرفته هستند، گفت: اینکه گفته می‌شود زباله‌های 
هسته‌ای بسیار خطرناک‌ هستند و نمی‌توان آن‌ها را مهار 
کرد، ادعای نادرستی است. این زباله‌ها با استانداردهای بالا 

قابل دفن، نگهداری و بی‌خطرسازی هستند.
وی در بخش دیگری از سخنان خود درباره روند توسعه 
نیروگاه‌های هسته‌ای در ایران، گفت: اگر کسی به پروژه‌های 
هسته‌ای کشور توجه کند، درخواهد یافت که ایران توانسته 
به مرزهای دانش در این حوزه نزدیک شود. آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی نیز روند پیشرفت ایران را رصد می‌کند.
قدیری با اشاره به تجربه موفق کشور کره‌ جنوبی، توضیح 
داد: کره در مسیر تبدیل شدن به یک کشور نیروگاه‌ساز، 
ابتدا قراردادی با آمریکا بست که طی آن ۶ رآکتور به‌طور 
پیوسته در خاک این کشور احداث شد. در هر مرحله، بخشی 
از فناوری به کره منتقل شد و نهایتاً این کشور توانست دانش 

بومی طراحی و ساخت نیروگاه را به‌دست آورد.
این پژوهشگر تاکید کرد: کره‌جنوبی با پیروی از یک مسیر 
استاندارد انتقال فناوری، نه‌تنها به دانش کامل دست یافت، 
بلکه اکنون به یکی از صادرکنندگان این فناوری در جهان 
تبدیل شده است. ایران نیز می‌تواند با الگوبرداری از این 

الگو، گام‌های مؤثری در توسعه صنعت هسته‌ای بردارد.
پژوهشگر اندیشکده اقتصاد دانش‌بنیان با اشاره به وضعیت 
ساخت نیروگاه‌های هسته‌ای در کشور، گفت: در حال حاضر 
ایران سه نیروگاه هسته‌ای در دست ساخت دارد. فاز نخست 
نیروگاه بوشهر به بهره‌برداری رسیده و عملیات ساخت 
فازهای دوم و سوم در جریان است. البته ابهاماتی در مورد 

پیشرفت‌های فاز سوم وجود دارد.
وی افزود: بر اساس ارزیابی‌های کارشناسان و گفت‌وگوهایی 
که با فعالان این حوزه داشتیم، با اجرای این سه پروژه، 
ایران توانسته به حدود ۵۰ درصد از توانمندی ساخت 
نیروگاه هسته‌ای دست پیدا کند. این در حالی است که 
طبق برآوردهای پیشین، کشور در این مرحله باید حداکثر 

۲۰ درصد دانش ساخت را در اختیار داشته باشد.
این محقق حوزه انرژی با بیان اینکه ایران از نقطه 
صفر شروع نکرده است، اظهار کرد: پیش‌ زمینه‌های 
علمی و دانشی خوبی در کشور وجود داشته و اکنون در 
تلاش هستیم تا دانش فنی و تکنولوژیک این حوزه را 
نیز به‌صورت کامل به دست آوریم و بومی‌سازی کنیم. 
اگرچه کاستی‌هایی داریم، اما حرکت به سمت مرز فناوری 

جهانی آغاز شده است.
وی با اشاره به تجربه موفق بومی‌سازی توربین‌های گازی در 
کشور، گفت: مشابه همان فرآیند در حوزه نیروگاه هسته‌ای 
نیز در حال تکرار است. اگر این روند بدون اختلال ادامه یابد، 
پیش‌بینی می‌شود ظرف چهار تا پنج سال آینده، ایران به 

یک کشور نیروگاه‌ساز تبدیل شود.

راهکار مقابله با چالش‌های انرژی در عصر هوش‌مصنوعی

ایران در مسیر تبدیل شدن به کشور نیروگاه‌ساز هسته‌ای سرپرست شرکت مدیریت تولید برق نکا:

 توان تولید دو واحد بخار نیروگاه نکا 
بیش از ۱۰۰ مگاوات افزایش یافت

سرپرست شرکت مدیریت تولید برق نکا با اعلام اینکه برای ارتقاء 
میزان آمادگی، افزایش توان و پایداری تولید واحدهای نیروگاه برای 
فصل تابستان، چندین پروژه رفع محدودیت تولید انجام شد، گفت: 
میزان توان تولیدی واحدهای ۲ و ۳ بخار به ترتیب از ۳۴۰ و ۳۲۰ 
مگاوات در سال گذشته به ۳۸۰ مگاوات افزایش یافت که در مجموع 

افزایشی بیش از ۱۰۰ مگاوات را به همراه داشته است.
عبدالرضا محمودی، اظهار کرد: تعویض بیش از ۸۳ هزار متر از لولههای 
بویلر)دیگ بخار( و سه هزار و ۱۰۰ لوله کندانسور)چگالنده بخار( 
واحدهای ۲ و ۳ بخار همزمان با تعمیرات میاندوره‌ای و اساسی این 
واحدها با موفقیت اجرا شد که با انجام این فعالیتها، شاهد افزایش 

تولید در نیروگاه نکا برای فصل تابستان هستیم.
وی با اشاره به ناترازی تولید، مصرف برق و لزوم آمادگی واحدها برای 
تأمین پایدار انرژی مورد نیاز مشترکان اظهار کرد: با آغاز فصل تعمیرات 
نیروگاهی از مهر ماه سال گذشته در مدت بیش از هشت ماه، فعالیتهای 
تعمیراتی در قالب ۱۴ پروژه برنامه ریزی شد و علیرغم محدودیتها 
و چالشهای موجود با تلاش شبانه روزی و بی وقفه همکاران، تمامی 
این برنامه‌ها با موفقیت به پایان رسید و تمامی واحدها با حداکثر 

توان در مدار تولید قرار گرفتند.

 ایران جزو ۵ کشور اول جهان
 در تولید توربین‌ گازی

مدیرعامل شرکت قطعات توربین شهریار گفت: کشورهای صاحب 
تکنولوژی توربین‌های گازی در جهان انگشت‌ شمارند و ایران یکی 
از این کشورهاست و با اقدامات صورت گرفته ۱۰۰ میلیون یورو 

صرفه‌جویی ارزی محقق شده است.
 اصغر حکیمی امروز در نشستی خبری در پاسخ به سوال ایسنا 
درباره توانایی ایران در ساخت و تعمیر توربین، اظهار کرد: هفت 
سال است که با عراق و سوریه کار می‌کنیم و در این راستا چهار 
میلیون یورو ارزآوری برای کشور داشته‌ایم.وی با بیان اینکه اکنون 
در حال مذاکره با روسیه برای صادرات خدمات فنی‌ و مهندسی و 
تکنولوژی هستیم، گفت: با ونزوئلا نیر برای ارایه خدمات مذاکرات 
و بازدیدهایی صورت گرفته است.به گفته مدیرعامل شرکت قطعات 
توربین شهریار  سال گذشته بیش از ۱۶ هزار قطعه را بازسازی و 
تعمیر کردیم که این موضوع ۱۰۰ میلیون یورو صرفه جویی ارزی 

صورت گرفته است.
حکیمی با اشاره به نقش تحریم‌ها در حوزه ساخت توربین، گفت: 
هرچند تحریم‌ها مشکلاتی را به وجود آوردند اما این موضوع یک 

محرکی برای ساخت قطعات و خودکفایی در این حوزه بود.

اصلاحیه
پیرو آگهی منتشره در روزنامه جهان اقتصاد و عصر رسانه مورخ 1403/06/17 ردیف 34 و 35 

و 36 که پلاک 3 و 2 و 4 فرعی از 256 اصلی بخش 1 قریه کلوچه چاپ گردیده اشتباه و بدین شرح 
اصلاح می گردد:

ردیف34-ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی پلاک 3 فرعی از 256 اصلی بخش 1 قریه کلوچه به 
نام حسن توحیدی نژاد به مساحت 8000/37 متر مربع 

ردیف35-ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی پلاک 2 فرعی از 256 اصلی بخش 1 قریه کلوچه به 
نام حسن توحیدی نژاد به مساحت 9006/22 متر مربع 

ردیف36-ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی پلاک 4 فرعی از 256 اصلی بخش 1 قریه کلوچه به 
نام حسن توحیدی نژاد به مساحت 20000/14 متر مربع 

علی محمد براتی-رئیس ثبت شهرستان کامیاران 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

سید محمد متین مهراد جلالی با کد ملی ۰۹۲۶۸۷۹۴۸۰ فرزند سید حسن 
موتورسیکلت هوندا ۱۲۵ رنگ مشکی مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۱۵۶-
۷۸۷۶۳ شماره شاسی ۸۸۲۱۸۶۹ شماره موتور ۰۵۰۸۲۷۳۸ سند به نام 
سید محمد متین مهراد جلالی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۲۰ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است. برگ سبز موتور و کارت موتور داخل پوشه زرد 

رنگ بوده است.
 

کارت ملی ، 

رها شعبان زاده با کد ملی ۴۴۳۰۸۶۰۴۰۸ فرزند بمانعلی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۶/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه ، 

حسین باسلیقه با کد ملی ۰۰۱۸۴۲۷۸۳۹ فرزند علی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، 

امیرحسن سجادی سرشت با کد ملی ۰۰۸۲۴۶۸۹۹۰ فرزند مجید در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۸/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, شناسنامه, برگ سبز خودرو ، 

محمد منتظری کلمی با کد ملی ۲۰۶۴۷۵۴۷۵۱ فرزند ابراهیم خودرو پراید 
رنگ زیتونی مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۵۲ج۹۳۶ایران۹۲ سند به نام محمد 
منتظری کلمی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

پروانه/جواز کسب 

مهرداد تاتینا با کد ملی ۲۶۴۸۸۰۱۶۷۷ فرزند مختار در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. پروانه کسب مفقود شده است.

 
کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

فاطمه علیزاده شانجان با کد ملی ۱۷۲۸۱۵۹۸۱۴ فرزند صفرعلی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۳/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, کارت عابر بانک, کارت نظام پرستاری

 کارت شناسایی, کارت پایان خدمت ، 

میر امیرحسین مرتضوی صدقیانی با کد ملی ۲۸۴۰۳۹۳۷۶۱ فرزند یوسف در 
تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

ملوک هزار دستان با کد ملی ۱۲۸۵۵۴۶۳۵۰ فرزند حسن علی خودرو هوندا 
اکورد رنگ سفید مدل ۱۳۹۲ شماره پلاک ۵۲ص۴۹۵ایران ۵۳ شماره شاسی 
۱hgcr۲۶۷۳da۶۱۸۷۱۱ شماره موتور k۲۴w۲۱۰۲۴۰۱۲ سند به نام 
ملوک هزار دستان در تاریخ ۱۳۹۵/۰۳/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی, گواهینامه پایه دو ، 

لعیا صفوی فر با کد ملی ۰۹۳۸۶۷۱۴۶۴ فرزند قنبر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت هوشمند خودرو ، 

محبوبه مهدیزاده با کد ملی ۰۰۷۷۵۳۵۲۹۴ فرزند محمود خودرو پژو۲۰۷ 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۳۳ه۶۵۸ ایران ۹۹ شماره شاسی 
NAAR۰۳FEXLJ۱۹۲۵۳۲ شماره موتور ۱۷۸B۰۰۴۹۴۰۱ سند به نام 
محبوبه مهدیزاده تورزنی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۹ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

فاطمه رمضانی با کد ملی ۱۲۷۱۶۸۱۹۵۱ فرزند اصغر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

مسلم محمودی نسب با کد ملی ۴۶۸۹۸۶۲۹۳۱ فرزند منوچهر موتورسیکلت 
پیشرو ۱۲۵ سی سی رنگ مشکی مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۱۲۲۹۸ایران۶۲۷ 
سند به نام حسن عیسی وند در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

نیلوفر رنجبرپور با کد ملی ۰۰۲۰۸۵۵۵۰۸ فرزند محمدابراهیم در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۳۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

دیاکو لطفی با کد ملی ۳۸۱۰۱۴۶۶۵۱ فرزند اشرف خودرو آریزو ۵ اف ال رنگ 
سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۶۰ایران۹۷۹ب۲۵ سند به نام دیاکو لطفی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۲/۲۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

دادکریم شکل زهی با کد ملی ۳۶۴۰۵۴۵۰۹۵ فرزند حمیداله در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

صدیقه کردلو با کد ملی ۰۳۸۴۲۷۸۸۵۱ فرزند اقامعلی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۲۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, گواهینامه پایه سه

 مدارك بانكی, سایر مدارک ، 

وهاب امینی با کد ملی ۲۸۶۰۰۴۹۵۶۸ فرزند بایزید در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۲ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

مسعود کاظمی با کد ملی ۴۶۰۹۸۹۴۰۲۵ فرزند محمدعلی در تاریخ 
۱۴۰۱/۱۰/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

 MVM۳۱۵ امین سلیمانی با کد ملی ۴۵۹۲۱۶۸۵۲۶ فرزند یداله خودرو
رنگ قرمز مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۹۶ایران ۵۹۸ص ۷۲ شماره شاسی 
 MVM۴۷۷FJAH۰۶۳۰۳۸ شماره موتور NATFBAMD۵H۱۰۵۱۷۷۳
سند به نام امین سلیمانی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, سایر مدارک ، 

زهرا توکلی پور با کد ملی ۰۱۹۵۱۱۵۶۷۸ فرزند کریم در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه, گذرنامه, کارت معافیت سربازی, سایر مدارک ، 

محسن مولایاری با کد ملی ۴۳۲۴۱۲۳۳۷۳ فرزند حسین و شناسنامه و گواهی 
نامه زهرا لطیفی با کد ملی ۰۰۱۵۵۰۷۳۲۷ نام پدر نبی الله و شناسنامه  مهتا 
مولایاری با کد ملی ۰۱۵۸۳۴۳۶۳۸ در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۹ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت خودرو
 کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

امید فرهودی لاکمه سری با کد ملی ۲۷۱۰۰۸۳۰۸۶ فرزند علی خودرو تیبا رنگ سفید 
 NAS۸۱۱۱۰۰G۵۸۹۳۴۴۵ مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۲۰_۷۹۱ن۷۴ شماره شاسی
شماره موتور M۱۵/۸۲۷۸۷۳۵ سند به نام امیدفرهودی لاکمه سری در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۳/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

زینب جمشیدی راد با کد ملی ۰۴۹۳۵۸۹۹۴۵ فرزند حسن خودرو کوییک 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۸۷د۴۲۶ایران ۶۰ شماره شاسی 
Nas۸۴۱۲۰۰m۳۳۶۵۷۴۲ شماره موتور M۱۵۹۲۱۱۰۵۵ سند به نام زینب 
جمشیدی راد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ، 

یحیی آقاجانی با کد ملی ۲۵۹۵۰۴۷۲۶۴ فرزند علی اصغر در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۳/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
رسید کارت ملی, شناسنامه ، 

مسعود نصیری بلیلی با کد ملی ۰۰۱۲۰۰۹۶۳۶ فرزند آقاویردی در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۳/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. شناسنامه و رسید 
کارت ملی با مشخصات فوق حدودا یکسال هست مفقود شده است و از تاریخ 

مفقودی فاقد اعتبار می باشد.
 

کارت خودرو ، 

صدیقه میرشاهی با کد ملی ۱۲۹۰۳۵۱۷۴۰ فرزند سیدناصر خودرو 
رنو تندر ۹۰ رنگ سفیدشیری روغنی مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۴۰ ایران 
۶۸۸د۷۳ شماره شاسی NAALSRALDFA۲۴۳۳۵۶ شماره موتور 
۱۰۰۰۱۹۶۰۶RR۰۹۹۷۰۲ سند به نام صدیقه میرشاهی در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۲/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

حمید انفرادی با کد ملی ۰۴۹۲۳۱۳۰۶۷ فرزند محمد خودرو پراید رنگ 
یشمی مدل ۱۳۸۰ شماره پلاک ۱۰ ایران ۶۳۷ ب ۵۳ شماره شاسی 
S۱۴۱۲۲۸۰۷۰۰۶۲۴ شماره موتور ۰۰۲۲۷۷۷۱ سند به نام حمید انفرادی 

در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهي مناقصه هاي عمومي شهرداري اراك
شهرداري اراك در نظر دارد بر اساس بودجه مصوب سال جاري نسبت به انجام امور ذیل از طریق مناقصه عمومي اقدام نماید.

١-جدولگذاري در سطح منطقه ٣ شهرداري اراك بالغ بر ١١١،٤٩٩،٥٠٢،٥٩١ ريال و مبلغ تضمين٥،٥٧٥،٠٠٠،٠٠٠ ريال )شماره مناقصه در سامانه ستاد: 
٢٠٠٤٠٠٥١١١٠٠٠٠١٠ (  ٢- پياده رو سازي سطح منطقه ٣ شهرداري اراك با برآوردي بالغ بر ٨١،٥٥٢،١٠١،٦٤٥ريال و مبلغ تضمين ٤،١٠٠،٠٠٠،٠٠٠ريال 

)شماره مناقصه در سامانه ستاد: ٢٠٠٤٠٠٥١١١٠٠٠٠١١(
عنوان مناقصه و مبالغ تضمين

دريافت اسناد مناقصه از ساعت ١٣:٠٠ روز چهارشنبه  ١٤٠٤/٠٣/٢١تا ساعت ١٣:٠٠ روز چهارشنبه مورخ ١٤٠٤/٠٣/٢٨به مدت ٧ روز و صرفا" از طريق سامانه 
تداركات الكترونيك دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran. ir امكان پذير مي باشد.

نحوه و زمان دريافت اسنادمناقصه ها

آخرين مهلت بارگذاري مدارك بصورت الكترونيكي در سامانه ستاد با رعايت موارد مندرج در اسناد مناقصه و تحويل نسخه فيزيكي ضمانت نامه يا فيش واريزي به 
دبيرخانه شهرداري تا ساعت ١٣:٠٠ روز شنبه مورخ ١٤٠٤/٠٤/٠٧مي باشد .

آخرين مهلت بارگذاري مدارك و
پيشنهاد قيمت ها

برابر مبلغ مندرج جهت مناقصه و صرفا در قالب ضمانت نامه بانكي )فرآيند ارجاع كار( يا فيش واريزي به حساب سپرده پيمانكاران شهرداري به شماره حساب 
١٠٠٩٧٣٣٣٣٣٣٨ بانك شهر شعبه شهيد بهشتي

 ميزان و نوع تضمين شركت
 در مناقصه ها 

 روز يكشنبه مورخ ١٤٠٤/٠٤/٠٨ راس ساعت ١١ دفتر معاون مالي و اقتصادي – حضور شركت كنندگان بلامانع است
 ) همراه داشتن معرفي نامه جهت شركت در جلسه مناقصه الزامي است (.

زمان گشايش پاكت ها و محل
تشكيل كميسيون مناقصه ها

كليه شركت هاي داراي گواهي صلاحيت پيمانكاري در رشته ابنيه يا راه و ترابري با حداقل پايه ٥ جهت مناقصه  های شماره ١ و ٢  حداقل صلاحيت شركت كننده

به پيشنهادات مبهم، مشروط ، فاقد شرايط قانوني، فاقد ضمانت نامه يا فيش واريزي و يا به ميزان كم تر از مبلغ تضمين و خارج از مهلت ترتيب اثر داده نمي شود.
هزينه كارمزد سامانه ستاد بعهده برنده مناقصه خواهد بود . ساير اطلاعات و جزئيات در اسناد مناقصه مندرج است .

كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد تا ارائه پيشنهاد شركت كنندگان در مناقصه و بازگشايي پاكت ها از طريق سامانه تداركات الكترونيكي
دولت )ستاد( به نشاني : www.setadiran. ir انجام خواهد شد و لازم است شركت كنندگان در مناقصه در صورت عدم عضويت مراحل ثبت نام در سامانه مذكور و دريافت گواهی امضای الكترونيكی را جهت 

شركت در مناقصه انجام دهند.

نوبت اول

لذا متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر می توانند به امور قراردادهای شهرداری مرکز واقع در خیابان جهاد - فاز 2 شهرک 
شهید بهشتی شهرداری اراک مراجعه و یا با شماره تلفن 3- 33136091-086 تماس حاصل فرمایند.

علیرضا محمودی شهردار اراک تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/03/21  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/03/22

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه 
اداره ثبت اسناد و املاك حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140360316001015978  مورخ   1403/10/26هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای/ خانم 
طاهره عسکری فرزند نامدار بشماره شناسنامه 3240838559 و کد ملی 3240838559  
صادره از کرمانشاه به آدرس شهرستان کرمانشاه- روستا ی سرابخشکه  سفلی مبنی بر صدور 
سند مالکیت نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 6 .887 متر مربع  در 
قسمتی از پلاک 149 اصلی روستای سرابخشکه  سفلی واقع در کرمانشاه بخش حوزه ثبت 
ملک کرمانشاه ناحیه یک که حکایت از احراز مالکیت متقاضی نسبت به ملک مورد تقاضا و 
انتقال ملک از مالک رسمی احمد کهریزی به متقاضی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی  می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید. ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/3/21 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/4/7 

سجاد مویدی رئیس ثبت اسناد و املاک )۱۴۷۶/م الف/۱۲(

آگهی مفقودی
برگ سبز خودرو سواری پراید به رنگ نقره ای متالیک مدل 1385 

بشماره انتظامی 878 ص 14 ایران 35 و شماره موتور  17742530 و 
شماره شاسی S14822855185997  بنام وحید دیانتی مفقود گردیده 

فاقد اعتبار است.
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بین الملل

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

مقاومت غزه روز سه‌شنبه ده‌ها کیلوگرم مواد منفجره 
متعلق به ارتش اسرائیل را کشف و ضبط کرد.

به گزارش فارس، نیروهای شهید عمر القاسم، شاخه 
نظامی جبهه دموکراتیک برای آزادی 

فلسطین از گروه‌های مقاومت غزه، 
خبر غافلگیرکننده‌ای برای نظامیان 

اسرائیلی منتشر کردند: »مبارزان 
ما ده‌ها کیلوگرم مواد منفجره قوی 
اشغالگران اسرائیلی را در شرق غزه 
کشف و ضبط کردند«.بر اساس 
بیانیه این نیروها، نظامیان اسرائیلی 

با مواد منفجره مذکور خانه‌های 
غیرنظامیان فلسطینی را تخریب 

می‌کردند. به اعلام روزنامه معاریو، هزاران 
بمب و موشک وجود دارد که نیروی هوایی اسرائیل در 
نوار غزه شلیک کرده اما منفجر نشده است، وزن برخی از 
این بمب‌ها به یک تنُ می‌رسد. لذا این موضوع نگران‌کننده 
است که گروه‌های مقاومت از این مهمات و موشک‌های 
عمل نکرده برای ساخت بمب و سلاح استفاده می‌کنند. 
رادیو ارتش اشغالگر نیز می‌گوید: »برآورد ارتش این است 
که مواد منفجره مورد استفاده گروه‌های فلسطینی‌ در 
غزه تا حدی از بمب‌های منفجر نشده ارتش اسرائیل 

ساخته شده است«.
چند ماه پیش »دایره مبارزه با مین« سازمان ملل متحد 

تایید کرد که از هر ۱۰ بمبی که ارتش رژیم صهیونیستی 
از زمان آغاز جنگ علیه نوار غزه شلیک کرده‌، یک بمب 
منفجر نشده است. این بمب‌های منفجر نشده به بروز 
حوادث تلخ بویژه در زمان آواربرداری‌ها 
منجر می‌شود. اما گروه‌های مقاومت 
نیز با پیدا کردن این مواد منفجره 
و مهمات هربار، دشمن اشغالگر 
را به شیوه‌ای غافلگیر می‌کنند. 
امری که در طول دو هفته اخیر 
در جریان کمین‌های مرگبار 
مقاومت برای نظامیان اسرائیلی 
شاهد آن بودیم، حکایت از همین 
امر دارد. امی ابوزبیده کارشناس نظامی 
و امنیتی در همین راستا دیروز اذعان داشت 
که کمین‌های اخیر کتائب القسام تحت عنوان سنگ 
داوود، نشان‌دهنده یک تحول کیفی مهم در عملیات 
میدانی مقاومت فلسطین است و بیانگر این واقعیت‌ 
است که مقاومت ابتکار عمل را در رویارویی با نیروهای 
اشغالگر اسرائیلی به دست گرفته است.وی در گفت‌وگو با 
خبرگزاری شهاب توضیح داد که آنچه اخیراً در خان‌یونس، 
جبالیا و الشجاعیه رخ داده، صرفاً انفجار بمب‌هایی 
دست‌ساز نبود، بلکه عملیات‌های پیچیده‌ای بود که 
ترکیبی از استتار هوشمندانه، مین‌گذاری حساب‌شده 
و به دام انداختن دقیق واحدهای نخبه اسرائیلی را شامل 

مهمات نظامیان اسرائیلی توسط مقاومت ضبط شد

آبروریزی بزرگ برای اسرائیل
سوبرامانیام جایشانکار وزیر خارجه هند، پس از نزدیک 
به سه هفته از برقراری آتش بس با اسلام آباد، اعلام کرد 
که دهلی نو در صورت هر گونه تحریک، عمق پاکستان 

را هدف قرار خواهد داد.
به گزارش ایرنا، درحالیکه نزدیک به 

سه هفته از پایان جنگ کوتاه اما 
شدید هند و پاکستان می‌گذرد، 
جایشانکار هشدار داد که 
ریشه‌های این درگیری بدون 
تغییر باقی مانده و هند آماده 
است در صورت تحریک حملات 

تروریستی، به هر نقطه‌ای از پاکستان 
حمله کند.

جایشانکار، در جریان سفر به بروکسل به 
پولیتیکو، گفت: پاکستان کشوری است که در استفاده 
از تروریسم به عنوان ابزاری برای سیاست دولتی به شدت 

غرق شده است. کل مساله این است.
وزیر خارجه هند در پاسخ به این سوال که آیا شرایطی که 
منجر به وقوع جنگ در ماه گذشته شد، هنوز پابرجاست؟، 
اظهارداشت: اگر تروریسم را منبع تنش بنامید، قطعاً 
همینطور است.جایشانکار در پاسخ به درخواست برای 
شفاف‌سازی در مورد ساقط کردن جنگنده‌های هندی، 
انهدام هواپیماهای نیروی هوایی هند را انکار نکرد، اما 
گفت که مقامات مربوطه در صورت آمادگی، در این مورد 

اطلاع‌رسانی خواهند کرد.
وی عنوان کرد که جنگنده‌ها و موشک‌های هند خسارات 
بسیار گسترده‌تری به نیروی هوایی پاکستان وارد کرده‌ 
و آن را مجبور به طرح درخواست صلح کرده 

است.
وزیر خارجه هند تشریح کرد: 
جنگ در روز دهم فقط به یک 
دلیل متوقف شد و آن این بود 
که صبح روز دهم ما به هشت 
فرودگاه اصلی پاکستان، حمله 

کردیم و آنها را از کار انداختیم.
جایشانکار، که برای مذاکرات تجاری 
سطح بالا با اتحادیه اروپا به بروکسل سفر 
کرده است، در ادامه ادعا کرد که پاکستان 
»هزاران« تروریست را »در فضای باز« آموزش می‌دهد 

و آنها را به سمت هند »رها« می‌کند.
درگیری دو کشور در اوایل ماه مه )اردیبهشت( پس از 
آن آغاز شد که هند، پاکستان را به حمایت از یک حمله 
تروریستی که منجر به کشته شدن ۲۶ غیرنظامی در 
منطقه کشمیر هند شد، متهم کرد. پاکستان حمایت از 

تروریسم را رد کرده است.
پس از روزها حملات موشکی و هوایی تلافی‌جویانه علیه 
یکدیگر، هند و پاکستان در ۱۰ مه )۲۰ اردیبهشت( 

آتش‌بس اعلام کردند.

هند: 

تحریک شویم عمق پاکستان را هدف قرار می‌دهیم

    تحلیل

دانیال دلاوری- گروه بین الملل � 
انعطاف موجود در پیشنهاد ویتکاف در مسئله 
غنی‌سازی، بازتاب دهنده فشارهای متضاد وارده بر 

ترامپ است.
به گزارش اکوایران، تیتر خبرگزاری رویترز در روز چهارشنبه 
این بود: تهران پیشنهاد هسته‌ای آمریکا را رد کرد و به ادامه 

غنی‌سازی اورانیوم متعهد شد.
خواندن این تیتر ممکن است این تصور را ایجاد کند که منطقه 
در آستانه جنگ است و مذاکرات واشنگتن و تهران به بن‌بست 
رسیده‌اند. اما در همان روز، نیویورک تایمز گزارشی منتشر کرد 
با عنوان »آمریکا پیشنهاد گامی موقت در مذاکرات هسته‌ای 

ایران با امکان غنی‌سازی محدود را ارائه داد«.
این تناقض در اخبار طی روزهای اخیر بارها تکرار شده است. 
این امر چندان هم عجیب نیست، زیرا یک طرف یعنی آمریکا، 
دیدگاه روشن و درک عمیقی از مسئله ندارد؛ و رهبری آن 
بر عهده فردی است -یعنی دونالد ترامپ- که تحت تأثیر 
صداهای مختلف اطرافش قرار می‌گیرد و هیچ اصل یا رویکرد 

واقع‌گرایانه‌ای برای رهبری خود ندارد.
به نوشته وبسایت موندووایس، اما در طرف ایران، موضع روشنی 
وجود دارد، هرچند گاهی لحن آن به اغراق گرایش دارد. آن‌ها 
حاضرند تحت نظارت دقیق و گسترده آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی قرار بگیرند تا تضمین کنند که غنی‌سازی اورانیوم فقط 
تا سطوح پایین و برای مصارف غیرنظامی انجام می‌شود. اما 
حاضر به توقف کامل غنی‌سازی اورانیوم در خاک ایران نیستند 
و به‌طور منطقی بر روشن شدن چارچوب زمانی و دامنه رفع 
تحریم‌های آمریکا و بین‌المللی که اقتصادشان را فلج کرده، 

تأکید دارند.
ایران حتی آمادگی خود را برای همکاری در قالب »کنسرسیوم 
منطقه‌ای« اعلام کرده است؛ همکاری با کشورهای عربی مانند 
عربستان سعودی و امارات متحده عربی برای غنی‌سازی 
اورانیوم به منظور مصارف غیرنظامی در نیروگاه‌هایی که 
آمریکا در ساخت آن‌ها به این کشورها کمک می‌کند. چنین 
همکاری‌ای همچنین انگیزه‌ای برای تماس آمریکا با فرایند 
غنی‌سازی فراهم می‌کند و به واشنگتن سطح دیگری از نظارت 

و اطمینان را می‌دهد.
با وجود اینکه این ترامپ بود که توافق هسته‌ای قدیمی را لغو 
کرد، ایران حاضر است این همکاری را انجام دهد؛ توافقی که 
حتی کارکنان خود ترامپ تأیید کرده بودند ایران به آن پایبند 
بوده است. تهران آگاه است که آن‌ها با حسن نیت عمل کرده‌اند 
در حالی که غرب، به‌ویژه واشنگتن، چنین نکرده است. اما آن‌ها 
به اندازه کافی واقع‌گرا هستند که بفهمند برای به سرانجام 
رساندن یک توافق چه چیزی لازم است، چه عادلانه باشد و چه 
نباشد.واقع‌گرایی و انسجام، صفاتی هستند که در دولت ترامپ 
به‌شدت کم‌یاب‌اند. ترامپ در ابتدا با ترک توافق هسته‌ای ایران 
در سال ۲۰۱۵، ایالات متحده را در این وضعیت قرار داد، تنها 
به این دلیل که این توافق، دستاورد برجسته سیاست خارجی 
باراک اوباما بود. اکنون در دومین دوره ریاست‌جمهوری خود، 
ترامپ با احتمال وقوع جنگ بر سر این موضوع مواجه است؛ 
نتیجه بی‌احتیاطی او و بی‌میلی جو بایدن به جبران آسیب‌های 
وارده توسط ترامپ.اگرچه سیاست خارجی ترامپ، آنگونه که 
برخی گفته‌اند، هرگز واقعاً »انزواطلب« نبوده، بخش بزرگی از 
جنبش »اول آمریکا« در درون دولت چنین دیدگاهی دارد. 

این جناح در دولت توسط معاون رئیس‌جمهور، جی‌دی ونس، 
رهبری می‌شود.

خود ترامپ بخش بزرگی از محبوبیت خود در عرصه سیاست 
خارجی را به مواضع ظاهراً ضدجنگ خود نسبت داده است؛ 
امری که با توجه به بی‌احتیاطی‌های او که بارها آمریکا را به 
آستانه جنگ کشانده، بسیار متناقض است. بارزترین نمونه آن، 
پس از ترور سردار قاسم سلیمانی، فرمانده فقید نیروی قدس 

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی،  بود.
اما نسخه دوم ترامپ نشان داده است که واقعاً تمایل دارد 
آمریکا را از درگیری مستقیم با ایران دور نگه دارد. حتی بسیج 
نیروهای آمریکایی در منطقه را می‌توان به عنوان تلاشی برای 
نشان دادن قدرت و تهدید در راستای دستیابی به یک راه‌حل 
دیپلماتیک تفسیر کرد. این موضوع چندان با شتاب ایران برای 
غنی‌سازی بیش از حد لازم برای مصارف غیرنظامی متفاوت 
نیست؛ این هم یک اهرم فشار و هم آمادگی برای احتمال 
شکست مذاکرات است. استقرار نیروهای آمریکایی در خلیج 
فارس و اقیانوس هند در ماه‌های اخیر نیز می‌تواند و احتمالاً 

باید در همین چارچوب دیده شود.
واقعیت این است که ترامپ برنامه‌های اسرائیل برای درگیر 
کردن منطقه در یک جنگ بزرگ جدید را متوقف کرده است. 
او همچنین بسیاری از صدای‌های تندرو درباره ایران، از جمله 
طرفداران سرسخت اسرائیل، را از دولت خود کنار گذاشته است. 
با این حال، در سوی دیگر، دولت او به ایران پیام‌های متناقضی 

درباره مسائل حیاتی ارسال کرده است.
ایران حاضر نیست حق خود برای استفاده صلح‌آمیز از انرژی 
هسته‌ای را که به عنوان یکی از امضاکنندگان پیمان عدم اشاعه 
هسته‌ای )NPT( دارد، کنار بگذارد. هرچند این پیمان به‌طور 
صریح حق غنی‌سازی اورانیوم را تضمین نمی‌کند، اما ایران حق 
استفاده از انرژی هسته‌ای غیرنظامی را به معنای داشتن این 
توانایی تفسیر می‌کند. این موضوع برای ایران بسیار مهم است، 
چون بدون کنترل بر غنی‌سازی، هر برنامه هسته‌ای غیرنظامی 
آن تحت نفوذ قدرت‌های خارجی، به احتمال زیاد آمریکا، قرار 
خواهد گرفت. با توجه به تجربه چهار دهه گذشته، انتظار اینکه 
ایران چنین چیزی را بپذیرد، منطقی نیست.اما دولت ترامپ 

بین این دو موضع در نوسان است؛ از یک سو پذیرفتن اینکه 
ایران بتواند تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی برای 
مصارف غیرنظامی غنی‌سازی انجام دهد )که امری غیرمعمول 
نیست، چون آژانس معمولاً بر بسیاری از تأسیسات هسته‌ای 
کشورها نظارت دارد، هرچند بازرسی‌هایی که ایران تاکنون 
حاضر به قبول آن‌ها شده بسیار دقیق‌تر است( و از سوی دیگر 
اصرار بر »غنی‌سازی صفر«. موضع دوم برای ایران قابل قبول 

نیست و همه طرف‌ها می‌دانند که این یک خط قرمز است.
اگر ترامپ به موضع صفر غنی‌سازی پافشاری کند، همانطور 
که تندروهای دولت او و اسرائیل می‌خواهند، هیچ چشم‌اندازی 
برای توافق وجود نخواهد داشت. اما به نظر نمی‌رسد که این 
مسیر در پیش گرفته شود.هرچند مذاکره‌کننده ارشد، استیو 
ویتکاف، و وزیر امور خارجه، مارکو روبیو، علناً اعلام کرده‌اند که 
به موضع غنی‌سازی صفر  پایبند هستند، پیشنهاد اخیرشان به 
ایران ایده کنسرسیوم منطقه‌ای و اجازه موقت برای غنی‌سازی 
اورانیوم به منظور مصارف غیرنظامی برای چند سال را شامل 
می‌شود. این پیشنهاد با شرایط ایران هماهنگ نیست، اما مانع 
ادامه مذاکرات نمی‌شود.انعطاف موجود در پیشنهاد مربوط 
به مسئله غنی‌سازی، بازتاب فشارهای متضاد وارده بر ترامپ 
است. او حاضر نیست خواسته‌های تندروهای باقی‌مانده در 
دولتش را به طور کامل نادیده بگیرد، حداقل تا حدی به این 
دلیل که همچنان ایران را تهدیدی می‌داند که باید در مقابل 

آن سخت‌گیر باشد.
اما در عین حال، او ترجیح می‌دهد توافقی به دست آید تا جنگی 
رخ دهد. اگر بتوان در مسئله غنی‌سازی به توافقی رسید، آن‌گاه 
امکان پرداختن به مسائل دیگر وجود دارد؛ امری که به نظر هر دو 
طرف واقعگرایانه می‌آید، چون اکنون درباره توافق موقت برای 
کاهش تنش‌ها صحبت می‌کنند، در حالی که راه‌حلی دائمی 
در دست بررسی است. این رویکرد شباهت زیادی به کاری 

دارد که اوباما بیش از یک دهه پیش انجام داد.
اما غنی‌سازی تنها موضوع نیست. پس از رسیدن به توافق 
موقت یا دائمی درباره این موضوع، مسئله بزرگ بعدی لغو 
تحریم‌هاست. درباره این موضوع بحث چندانی صورت نگرفته 
و مشخص نیست که چقدر می‌تواند مشکل‌ساز باشد. غیرقابل 

پیش‌بینی بودن ترامپ، نگرانی‌ها را افزایش می‌دهد، به‌ویژه اگر 
توافق موقت قدم بعدی باشد. آیا ترامپ حاضر است در ازای یک 

توافق موقت، لغو قابل توجه اما نه کامل تحریم‌ها را بپذیرد؟
دوشنبه گذشته، چاک شومر، رهبر اقلیت دموکرات‌های سنا، 
ویدیویی منتشر کرد و در آن به »توافق جانبی« ترامپ با ایران 
حمله کرد. او ترامپ را متهم کرد که در برابر ایران »واداده است«.

این اقدامی آشکار برای تضعیف دیپلماسی میان ایالات متحده 
و ایران بود. شومر در این موضع خود ثابت‌قدم بوده است؛ او 
رهبری مخالفت‌های دموکرات‌ها با برجام را برعهده داشت که 
تقریباً تلاش‌های اوباما در سال ۲۰۱۵ را به شکست کشاند. در 
این مورد، واضح است که او با لابی اسرائیل در آمریکا همکاری 

می‌کند، اما یک عنصر سیاسی بنیادین‌تر نیز در کار است.
شومر قصد داشت تلاش‌های دیپلماتیک ترامپ را تضعیف 
کند و این کار را به شکلی ناشیانه انجام داد. به جای مخالفت 
با توافقی که می‌تواند از وقوع جنگی در خاورمیانه جلوگیری 
کند - جنگی که می‌تواند منطقه را ویران کرده، هزاران و شاید 
میلیون‌ها نفر را بکشد و اقتصاد جهانی که همین حالا هم در 
وضعیت شکننده‌ای است را به شدت آسیب‌پذیر کند - شومر 
حمله خود را به عنوان نقدی بر تسلیم‌ شدن ترامپ به ایران 

و اینکه این کار به صورت محرمانه انجام شده، مطرح کرد.
این استراتژی یادآور همان نکته‌ای است که جمهوری‌خواهان 
در سال ۲۰۱۵ مطرح می‌کردند؛ زمانی که اوباما به خاطر 
مذاکره بر سر یک »توافق جانبی مخفی« در کنار توافق اصلی 
هسته‌ای ایران مورد انتقاد قرار گرفت. در واقع، آن توافق جانبی 
نقشه راه دقیق‌تری برای حل و فصل شکایات باقی‌مانده آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی از ایران بود. این توافق در نهایت علنی 
شد و نشان‌دهنده تمایل اوباما برای عبور از مسائل گذشته بود، 
بنابراین شرایط نسبتاً به نفع ایران بود. اما واقعاً یک »توافق 
جانبی« بود.اما این اتفاق اکنون رخ نمی‌دهد. آمریکا و ایران در 
حال انجام مذاکرات برای تعیین چارچوب‌های اصلی یک توافق و 
جزییاتی هستند که پس از آن برای تکمیل توافق لازم است. این 
کاری نیست که بخواهد به صورت عمومی انجام شود. شومر این 
موضوع را بسیار خوب می‌داند. این یک »توافق جانبی« نیست، 
بلکه همان توافق اصلی است که شومر می‌خواهد آن را متوقف 
کند.خوشبختانه به نظر نمی‌رسد اظهارات شومر تأثیر زیادی 
داشته باشد. به جز جان فترمن بی‌ربط و مضحک که ترامپ 
را به خاطر خروج از توافق ایران تحسین کرد و بعد خواستار 
قطع دیپلماسی و کمک به اسرائیل برای بمباران ایران شد، 
هیچ دموکرات دیگری به طور خاص از حملات شومر حمایت 
نکرده است.با این حال، ارزش دارد که این موضوع را زیر 
نظر داشته باشیم. دموکرات‌ها وضعیت بسیار ضعیفی دارند و 
حتی در حالی که سیاست‌های کلیدی ترامپ مثل حمله به 
مهاجران و تعرفه‌ها با شکست مواجه شده‌اند، قادر نیستند به 
لحاظ سیاسی بر او برتری پیدا کنند. جناح اصلی حزب ظاهراً 
تمایلی به حملات سازنده و اصولی علیه ترامپ ندارد، بنابراین 
سعی می‌کند از جناح راست به او حمله کند. این یک استراتژی 
شکست‌خورده است، به خصوص در این موضوع، چرا که اکثریت 
قوی مردم آمریکا می‌خواهند تنش‌ها با ایران از طریق دیپلماسی 
حل شود. اما دموکرات‌ها به ندرت فرصتی برای خودزنی را از 
دست می‌دهند، به ویژه در موضوعی که اسرائیل به شدت به 
آن علاقه‌مند است. و در این مورد، کوتاه‌بینی و ترس سیاسی 

آن‌ها می‌تواند باعث خساراتی بی‌سابقه شود.

چه سیاستی پشت سیگنال‌های متناقض واشنگتن به تهران نهفته است؟

 اعتراضات آمریکا نماد شکاف عمیقپارادوکس آشکار 
 در حاکمیت است

مرتضی مکی- کارشناس مسائل بین‌الملل � 
وقایع دور نخست فعالیت رئیس‌جمهوری آمریکا باعث شد بسیاری از دانشگاه‌ها، نهادهای 
مدنی و حتی شرکت‌های بزرگ، به مخالفت جدی با سیاست‌های مهاجرتی وی بپردازند و 

حالا همین روند در سطح وسیع‌تر در حال تکرار است.
ریشه درگیری‌ها، تنش‌ها و ناآرامی‌هایی که طی روزهای گذشته در لس‌آنجلس و دیگر 
شهرهای کالیفرنیا رخ داده، در رویکرد و سیاست‌های دونالد ترامپ نسبت به مهاجران نهفته 
است. ترامپ با تکیه بر شعارهایی چون »اول آمریکا« و »آمریکای قدرتمند«، رویکردی 
سلبی و خصمانه در قبال مهاجران اتخاذ کرده که نه‌تنها نسبت به موازین انسانی، بلکه در 
تعارض مستقیم با قوانین داخلی و بین‌المللی ایالات متحده است. او معتقد است آمریکا نباید 
سرزمینی باشد که هر کسی در هر زمانی بتواند به آن وارد شود، از فرصت‌های اقتصادی 
و اجتماعی آن بهره ببرد، و سال‌ها بدون پاسخگویی در آن اقامت داشته باشد. همین نگاه 
باعث شده تا مهاجران، خصوصاً مهاجران غیرقانونی، هدف اصلی سیاست‌های سرکوب‌گرانه 
ترامپ قرار گیرند. در دوره اول ریاست جمهوری ترامپ، همین سیاست‌ها منجر به اعتراضات 
وسیعی در چندین شهر آمریکا شد؛ اعتراضاتی که به‌ویژه پس از مرگ مشکوک برخی از 
سیاه‌پوستان توسط پلیس آمریکا، رنگ و بوی شورش به خود گرفت. بسیاری رفتار ترامپ 
را در راستای تفکرات نژادپرستانه و برتری سفیدپوستان تحلیل کردند. اکنون، در دوره دوم 
ریاست جمهوری او، نه‌تنها این سیاست‌ها ادامه یافته‌اند، بلکه با شدت و صراحت بیشتری دنبال 
می‌شوند؛ به‌گونه‌ای که تلاش ترامپ برای اخراج سریع مهاجران، بی‌اعتنا به روندهای حقوقی 

و قضایی ایالات متحده، شکاف‌ها و بحران‌های سیاسی و اجتماعی را عمق بخشیده است.
به‌طور سنتی، اخراج مهاجران از آمریکا فرایندی حقوقی دارد که باید از سوی دادگاه‌ها 
طی شود. اما رویه‌ای که اکنون در جریان است، نافی همان روند قانونی است؛ زیرا سیستم 
حقوقی آمریکا برای بررسی و تصمیم‌گیری درباره وضعیت مهاجران غیرقانونی، نیازمند زمان 
و اعلام نظر ساختارهایی مشخص است. همین پیچیدگی‌ها و طولانی‌بودن مراحل، باعث 
شده تا میلیون‌ها مهاجر سال‌ها در آمریکا زندگی کنند و بخشی جدایی‌ناپذیر از اقتصاد این 
کشور باشند. واقعیت آن است که در بسیاری از مشاغل خرد، از جمله رستوران‌ها، کارگاه‌ها 
و حوزه خدمات، همین مهاجران نقش حیاتی ایفا می‌کنند؛ نقشی که نه‌تنها نادیده گرفته 
می‌شود، بلکه اکنون با تهدیدهای بی‌سابقه‌ای مواجه شده است. در این بین باید درک کرد 
که لس‌آنجلس شرایط خاصی دارد. تخمین‌ها نشان می‌دهند که حدود یک‌سوم از جمعیت 
این شهر در خارج از آمریکا متولد شده‌اند و بیش از ۸۰ درصد آن‌ها ریشه‌هایی در جوامع 
غیرآمریکایی دارند. همین ویژگی باعث شده تا واکنش به سیاست‌های ضد مهاجرتی ترامپ 
در این شهر، به‌مراتب شدیدتر باشد. گزارش‌ها حاکی از آن است که مأموران مهاجرتی، بر 
اساس دستور مستقیم دولت فدرال، روزانه تعداد زیادی را هدف عملیات اخراج قرار داده‌اند. 
همین موضوع به‌تنهایی خشم مهاجران و ساکنان لس‌آنجلس را شعله‌ور کرده و زمینه‌ساز 

اعتراضات گسترده‌ای شده که گاه به درگیری‌های خیابانی کشیده می‌شود.
باید توجه داشت که ماجرا فقط اجتماعی نیست، بعُد سیاسی مهم‌تری نیز در میان است. 
فرماندار ایالت کالیفرنیا، که از حزب دموکرات است، به‌شدت با اقدامات ترامپ مخالفت کرده و 
آن‌ها را ناقض قانون اساسی و حاکمیت ایالتی دانسته است. او اعلام کرده که علیه دولت فدرال 
به دادگاه شکایت خواهد کرد و در مقابل، ترامپ و وزیر دفاع آمریکا، این اقدامات را ضروری و 
در جهت تأمین منافع و امنیت ملی آمریکا توجیه کرده‌اند. این برخوردها نماد شکافی عمیق 
در درون حاکمیت آمریکاست؛ شکافی که میان قدرت‌های ایالتی و دولت فدرال به رهبری 
ترامپ در حال تعمیق است. پیش‌تر نیز در دوران نخست ریاست‌جمهوری ترامپ، برخی از 
اقدامات او از سوی دادگاه‌های محلی و ایالتی به حالت تعلیق درآمده بود، از جمله طرح‌هایی 
که به دانشجویان خارجی اجازه تحصیل نمی‌داد و به تعلیق مجوز اقامت آن‌ها منجر شده 
بود. آن اتفاقات باعث شد بسیاری از دانشگاه‌ها، نهادهای مدنی و حتی شرکت‌های بزرگ، به 
مخالفت جدی با سیاست‌های مهاجرتی دولت ترامپ بپردازند. حالا همین روند در سطحی 
وسیع‌تر در حال تکرار است و نزاع سیاسی میان ایالت‌هایی چون کالیفرنیا و دولت فدرال به 

نقطه‌ای خطرناک رسیده است.
احتمال گسترش این اعتراضات و درگیری‌ها، با توجه به وضعیت موجود، بسیار بالاست. 
اکنون تنها سه یا چهار شهر گرفتار این وضعیت شده‌اند، اما مولفه‌هایی وجود دارد که نشان 
می‌دهد ممکن است اعتراض‌ها به شهرهای دیگر، حتی خارج از کالیفرنیا نیز کشیده شود. 
گزارش‌هایی از تجمع و خشونت در برخی مناطق نیز منتشر شده که گویای دامنه‌دار بودن 
نارضایتی‌هاست. با نزدیک‌شدن به انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره آمریکا در سال ۲۰۲۶، این 
تحولات می‌تواند پیامدهای جدی سیاسی به‌همراه داشته باشد. نه‌تنها موقعیت ترامپ و 
تیم او زیر سؤال می‌رود، بلکه رقابت میان دموکرات‌ها و جمهوری‌خواهان نیز دستخوش 

تغییر خواهد شد.
اگر ترامپ نتواند اعتراضات را کنترل کند، چه از طریق راه‌های حقوقی و چه از طریق اعمال 
زور، ممکن است این تنش‌ها به بحرانی سراسری بدل شود. تجربه نشان داده که هر بار تنش 
میان مهاجران و دولت فدرال بالا گرفته، اقتصاد آمریکا نیز به‌شدت دچار آسیب شده است. 
حضور میلیون‌ها مهاجر در آمریکا، به‌ویژه در صنایع خدماتی، تولیدی و کشاورزی، حیاتی 
است. خروج گسترده آن‌ها، به‌ویژه در شرایطی که ایالات متحده با کمبود نیروی کار مواجه 
است، اقتصاد را با بحران‌هایی جدی مواجه خواهد کرد. از سوی دیگر، تشدید سرکوب 
مهاجران در برابر اعتراضات، می‌تواند به افزایش فعالیت نهادهای مدنی و اتحادیه‌های حامی 
حقوق بشر بینجامد. اکنون در لس‌آنجلس، ده‌ها اتحادیه و سازمان مدنی فعال شده‌اند که 
تلاش می‌کنند صدای مهاجران باشند و فشار افکار عمومی را بر دولت فدرال افزایش دهند. 
این نهادها هشدار داده‌اند که ادامه سیاست‌های مهاجرتی ترامپ، بدون توجه به پیامدهای 

اجتماعی و انسانی آن، می‌تواند کنترل اوضاع را از دست دولت خارج کند.
نکته مهم آن است که دولت ترامپ، برخلاف برخی دولت‌های پیشین، نه‌تنها در جلب نظر 
دموکرات‌ها ناکام بوده، بلکه به‌طور کامل تقابل سیاسی با آن‌ها را در پیش گرفته است. 
در ایالت‌هایی چون کالیفرنیا که پایگاه سنتی دموکرات‌ها محسوب می‌شود، شهرداران و 
فرمانداران با صراحت در برابر دولت فدرال ایستاده‌اند. این تقابل نه‌تنها جنبه حقوقی دارد، 
بلکه به یک کشمکش اجتماعی و ایدئولوژیک نیز بدل شده است؛ کشمکشی میان دیدگاه 
انحصارگرایانه، ملی‌گرایانه و نژادمحور ترامپ، و نگاه انسانی‌تر، قانونی‌تر و بازتر ایالت‌هایی 
چون کالیفرنیا. در جمع‌بندی می‌توان گفت که وضعیت فعلی نه‌تنها بحرانی زودگذر نیست، 
بلکه در صورت ادامه سیاست‌های فعلی، ابعاد گسترده‌تری خواهد یافت. مهاجرت در آمریکا 
همواره موضوعی پیچیده و حساس بوده، اما اقداماتی که اکنون دولت ترامپ در پیش گرفته، 
این مسئله را به بحرانی سیاسی، اقتصادی و اجتماعی بدل کرده که ممکن است آینده سیاسی 
آمریکا را نیز تحت تأثیر قرار دهد. استمرار این روند، می‌تواند به کاهش مشروعیت ترامپ 
در سطح داخلی و بین‌المللی، فروپاشی نسبی نظم سیاسی در برخی ایالت‌ها، و حتی بروز 
آشوب‌های گسترده در شهرهای بزرگ منجر شود. حال باید دید آیا دولت فدرال حاضر است به 
بازنگری در سیاست‌های مهاجرتی خود تن دهد یا همچنان در مسیر تقابل پیش خواهد رفت.

 کشف اسناد همکاری پنهان آژانس
 با رژیم صهیونیستی!

منابع آگاه از کشف اسناد محرمانه‌ای خبر دادند که نشان می‌دهد آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی با رژیم صهیونیستی هماهنگی کامل داشته است. این اسناد در عملیات 

اخیر وزارت اطلاعات ایران به دست آمده است.
به گزارش فارس، بررسی اسناد به‌دست آمده نشان می‌دهد نامه‌های رسمی و 
محرمانه ایران به آژانس که حاوی اطلاعات حساس بوده، از طریق کانال‌های پنهان 

در اختیار نهادهای جاسوسی رژیم صهیونیستی قرار گرفته است. 
یک منبع آگاه  تأکید کرد: »این اسناد به وضوح نشان می‌دهد آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی به جای ایفای نقش بی‌طرفانه، به ابزاری در خدمت اهداف رژیم 

صهیونیستی تبدیل شده است.« 
پیشتر نیز گزارش‌هایی درباره افشای نام دانشمندان هسته‌ای ایران از طریق 
آژانس منتشر شده بود که منجر به ترور تعدادی از این فرهیختگان شد. کشف 
اخیر، سابقه مشکوک آژانس در نقض حریم اطلاعاتی کشورها را تأیید می‌کند. 

با توجه به ماهیت افشاگری‌های اخیر، انتظار می‌رود وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران اقدامات دیپلماتیک قاطعی را در قبال این تخلفات آشکار آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی انجام دهد. تحلیلگران معتقدند این اسناد، پرده از 
همکاری‌های پنهان نهادهای بین‌المللی با قدرت‌های غربی و رژیم صهیونیستی 
برداشته و سوگیری‌های آژانس را به وضوح نشان می‌دهد.در همین رابطه "رافائل 
گروسی" مدیر کل آژانس بین المللی انرژی هسته ای روز دوشنبه در نشستی 
خبری در وین، از دستیابی ایران به "اسناد بسیار محرمانه" آژانس خبر داده است. 
رافائل گروسی از وجود  شواهدی قاطع سخن گفت که مطابق آنها، ایران به اسناد 
بسیار محرمانه آژانس دست یافته است. البته گروسی تاکید کرد این موضوع به 
چند سال پیش بر می گردد.آنطور که عصر ایران نوشته؛ او در این باره گفت: " ما 
توانستیم به‌روشنی تشخیص دهیم که این اسناد که متعلق به آژانس بوده‌اند در 

اختیار مقام‌های ایرانی قرار گرفته‌اند و این موضوع مایه نگرانی است."

    خبر

با اعلام حمایت یکی از ارکان ائتلاف حاکم در اراضی اشغالی از انحلال 
کنست )پارلمان( و برگزاری انتخابات زودهنگام، نخست وزیر رژیم 

صهیونیستی در محاصره بحرانی پیچیده قرار گرفته است.
به گزارش ایسنا، »نظیر مجلی« متخصص امور اسرائیل، در گفت‌وگو با 
اتاق خبر اسکای نیوز عربی، برداشت دقیقی از وضعیت ارائه داد و گفت: 
»نتانیاهو در تمام دوران خود تلاش کرده است تا وقوع این درگیری را به 

تعویق بیندازد اما به نظر می‌رسد که ناموفق بوده است.«
مجلی افزود: احزاب مذهبی به این نتیجه رسیده‌اند که نخست وزیر 
تلاش‌های لازم را برای محافظت از حق آنها برای امتناع از خدمت سربازی 
انجام نداده است و بنابراین موضع سختگیرانه‌ای اتخاذ کرده‌اند. این بار، 
به نظر می‌رسد که روحانیون حزب شاس و متحدان حریدی آن دیگر به 
توانایی نتانیاهو در حفظ منافع خود اعتماد ندارند و همین امر آنها را بر آن 

داشته است که سطح رویارویی را بالا ببرند و حتی تهدید به انحلال کنست 
کنند. نکته قابل توجه در مورد این مناقشه این است که این موضوع دیگر 
صرفا یک اختلاف قانونی یا ائتلافی نیست، بلکه به ساختار خود اسرائیل 
مربوط می‌شود. معافیت مورد درخواست احزاب حریدی تقریبا ۲۰ درصد 
از جامعه اسرائیل را شامل می‌شود، شهروندان عرب و گروه‌های دیگری 
نیز با ۲۰ درصد مشمول این مسئله هستند. این بدان معناست که بیش 
از ۴۰ درصد از جمعیت اسرائیل خارج از سیستم خدمت سربازی باقی 

خواهند ماند و بار دفاع ملی بر دوش‌ سکولارها خواهد افتاد.
مجلی نسبت به پیامدهای بلندمدت این روند هشدار داد و گفت: ما در 
مورد چیزی ساختاری صحبت می‌کنیم، چیزی که پایه و اساس مرحله‌ای 
در آینده را بنا می‌نهد که در آن درصد زیادی از جامعه اسرائیل از خدمت 
سربازی معاف خواهند شد که این امر ارتش اسرائیل را در زمانی که جامعه 
خواستار گسترش خدمت سربازی برای مقابله با چالش‌های امنیتی 
فزاینده، به ویژه در جبهه‌های ایران و لبنان است، تضعیف می‌کند. نتانیاهو 
اکثریت پارلمانی را در اختیار دارد که به او امکان می‌دهد قانونی متناسب 
با حریدی‌ها تصویب کند، اما او می‌داند که انجام این کار، دروازه‌های 
جهنم را به روی خیابان‌های اسرائیل باز می‌کند، به ویژه از سوی نیروهای 
سکولار که این معافیت را به عنوان خنجری در قلب اصل »برابری در 

وظایف داخلی« می‌دانند.
مجلی توضیح داد: نخست وزیر می‌تواند قانون مورد نظر خود را اعمال 
کند اما با شورش کسانی که در ارتش خدمت می‌کنند و سکولار هستند، 

مواجه خواهد شد. آنها هرگز چنین ضربه‌ای را فراموش نخواهند کرد.
او افزود: اپوزیسیون می‌گوید دشمنان اسرائیل از دیدن آن تحت رهبری 
کسی که در حال نابودی اسرائیل است، لذت می‌برند. با وجود شکاف‌های 
آشکار، نتانیاهو همچنان تلاش می‌کند طبق معمول با استفاده از ابزارهای 
پارلمانی معمول خود، یعنی تأخیر، مانور و پر کردن کنست با سیلی از 

قوانین ثانویه، زمان بخرد.
مجلی گفت: نتانیاهو در تلاش است تا این موضوع را تا چهارشنبه آینده 
به تعویق بیندازد. ۵۵ قانون قبل از رسیدن به قانونی که حریدی‌ها را 
مستثنی کند، بررسی خواهد شد که به این معنی است که درگیری 
واقعی ممکن است دوباره به تعویق بیفتد. اما تا چه مدت؟ با هر تعویق، 
تردیدها در مورد توانایی نتانیاهو برای ادامه کنترل سرعت ائتلاف از هم 
پاشیده‌اش افزایش می‌یابد. آنچه در این دور از بحران جدید است، مداخله 
غیرمستقیم آمریکا است. سفیر آمریکا در اسرائیل اخیرا با »پنج رهبر 
ارشد مذهبی از احزاب مذهبی« دیدار کرده تا از آنها بخواهد که برای 

فروپاشی دولت تلاش نکنند.

 نتانیاهو در قلب 
گرداب بحران
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ورزش

تیه پول و آ

بانک مسکن رکن اصلی تامین مالی در حوزه مسکن

فریبرز معصومی، مدیر شعب بانک مسکن استان چهارمحال وبختیاری در 
دیدار با شهرام زارع، رئیس اتاق بازرگانی استان، اعلام کرد: بانک مسکن 
به عنوان یک بانک تخصصی، با تسهیل فرایندهای مالی و ارائه بسته های 
اعتباری و سپرده گذاری متناسب با نیازهای بازار، نقش موثری در توسعه 

پایدار اقتصاد و مسکن ایفا می کند.
به گزارش خبرنگار استانی پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا؛ مدیر شعب 
بانک مسکن استان در این نشست با ارائه آمار تسهیلات پرداختی بانک 
مسکن گفت: در سال گذشته بانک مسکن استان بالغ بر هشت هزار و 983 
میلیارد ریال تسهیلات در بخش های مختلف به متقاضیان پرداخت کرده 
است.همچنین در راستای اجرای قانون حمایت از جوانی جمعیت نیز بالغ 
بر 209 هزار و 400 میلیون ریال تسهیلات فرزندآوری و 97 هزار و 300 

میلیون ریال نیز تسهیلات ازدواج به متقاضیان اعطا کرده است.
معصومی ضمن تبیین اقدامات این بانک در استان، به بررسی مسائل اقتصادی، 
تجاری و صنعتی استان پرداخت و افزود: حمایت بخش خصوصی و سرمایه 
گذاری هدفمند در بانک مسکن می تواند ظرفیت تسهیلات دهی این بانک 
را در حوزه های مختلفی مانند توسعه مسکن، پروژه های ساختمانی و عمران 
شهری، تامین مالی برای بنگاه های اقتصادی و ساخت سازهای مسکونی، 
افزایش دهد تا بانک مسکن بتواند نقش موثرتری در رشد اقتصادی استان 

و بهبود زیرساخت ها بخصوص در بخش مسکن بیش از گذشته ایفا کند.
وی در ادامه با اشاره به نقش کلیدی بانک مسکن در توسعه بخش مسکن 
و حمایت از پروژهای عمرانی، گفت: بانک مسکن آماده است تا از طریق 
تسهیلات ویژه بانکداری شرکتی شرایط لازم برای ساخت و تکمیل پروژه 
های مسکونی مرتبط با تعاونی مسکن کلیه ادارات وکارخانجات استان را 
فراهم نماید.زارع رئیس اتاق بازرگانی استان نیز در این دیدار از نقش موثر 
بانک مسکن در تامین مالی پروژه های مسکونی و همکاری این بانک با 
بخش خصوصی و تعاونی ها تقدیر کرد.وی از بانک مسکن به عنوان یکی 
از ارکان اصلی تامین مالی در حوزه مسکن، عمران و پروژهای ساختمانی 
یاد کرد و گفت: بانک مسکن به دلیل تخصص و تجربه در بخش مسکن و 
عمران، همواره به عنوان یک شریک استراتژیک در توسعه اقتصادی کشور، 
به ویژه در زمینه های مرتبط با ساخت و ساز، تامین مالی پروژه های عمرانی 

و مسکن، مصمم، تاثیر گذار و پیش قدم بوده است.

به کار گیری هوش مصنوعی دست‌ کم ۵۰ 
درصد هزینه های صنایع را کاهش می دهد 

مدیر عامل شرکت داتا اظهار، داشت: در صنایع ایرانی برای کاهش 
هزینه ها به غیر از هوش مصنوعی، راهکارهای دیگری مانند بهبود 

سازمان و فرآیند می توانند تاثیر گذار باشند.
 علی گلزاده در گفت و گو با چابک آنلاین، گفت: اگر صنعتی به مرحله 
ای از بلوغ رسیده باشد جدای از اینکه فرآیندها در آن صنعت به درستی 

انجام شوند می توان هزینه ها را بین 50 تا 70 درصد کاهش داد. 
وی، افزود: در بعضی از صنایع می توان بدون دخالت هوش مصنوعی 
و یا زیر ساخت خاصی نیروی انسانی، نوع ابزار بکارگیری شده و 
فرآیندها را با توجه به سرویس هایی که در اختیار داریم حداقل تا 

50 درصد کاهش داد.

    خبر

بانک ملی ایران با اجرای »طرح مهربانی ملی«، گامی 
نوین در مسیر تحول دیجیتال و تسهیل پرداخت 

تسهیلات قرض‌الحسنه برداشته و فرآیند 
دریافت وام را برای مشتریان به‌طور کامل 
غیرحضوری و بدون مراجعه به شعبه 

فراهم کرده است.
به گزارش  روابط عمومی بانک ملی 
ایران، »طرح مهربانی ملی« با هدف 
تسهیل دسترسی عموم مردم به تسهیلات 

قرض‌الحسنه و ارتقای عدالت در بهره‌مندی 
از این تسهیلات، مجموعه‌ای از خدمات نوین و 

پیشرفته را به صورت دیجیتال و از طریق سامانه بام 
در اختیار مشتریان قرار می‌دهد.در این طرح، متقاضیان 
می‌توانند بدون نیاز به حضور در شعب، حساب قرض‌الحسنه 
»طرح مهربانی« را افتتاح و درخواست وام خود را ثبت کنند.

تسهیلات اعطایی این طرح تا سقف ۳ میلیارد ریال در نظر 
گرفته شده و متقاضی می‌تواند بسته به شرایط خود، نرخ 
کارمزد ترجیحی ۰، ۲ یا ۴ درصد را انتخاب کند. پس از گردش 
مالی حساب و کسب امتیاز لازم، امکان دریافت تسهیلات در 

کمتر از ۴ ساعت پس از تکمیل پرونده فراهم خواهد شد.
یکی از ویژگی‌های شاخص این طرح، عدم مسدودی وجه 

در حساب سپرده‌گذاران است؛ در واقع، در »طرح مهربانی 
ملی« هیچ مبلغی بلوکه نمی‌شود و کمترین مانده 
روزانه حساب، مبنای امتیازدهی برای اعطای 
تسهیلات خواهد بود. بنابراین مشتریان 
حتی پس از دریافت تسهیلات، می‌توانند 
بدون محدودیت از حساب خود استفاده 
کنند.همچنین بانک ملی ایران در این 
طرح، امکان انتقال امتیاز تسهیلات 
قرض‌الحسنه را نیز فراهم کرده است. به 
این ترتیب، مشتریان می‌توانند امتیاز وام خود 
را به بستگان درجه یک بدون محدودیت و برای 
دیگر اشخاص حقیقی تا سقف ۱۰ میلیارد ریال در 
سال منتقل کنند.»طرح مهربانی« صرفاً یک خدمت بانکی 
نیست؛ بلکه فرصتی برای نیک‌اندیشی و همیاری اجتماعی 
است. قابلیت انتقال امتیاز این طرح به دیگران، امکانی 
ارزشمند فراهم کرده که در آن، صاحبان امتیاز می‌توانند با 
اهدای امتیاز وام خود، گره‌گشای مشکلات دیگران باشند. 
این ویژگی، »طرح مهربانی« را به اقدامی خیرخواهانه، 
مبتکرانه و خواستنی برای جامعه‌ای همدل تبدیل کرده 
که در آن، بهره‌مندی از سود نیکی و اثرگذاری، فقط با یک  

درخواست و تصمیم ساده ممکن می‌شود.

 مسیر هموار دریافت وام در کمتر از ۴ ساعت
 با »طرح مهربانی ملی«

بانک توسعه صادرات ایران در چارچوب راهبرد حمایت از تولید داخلی 
و تقویت زنجیره تأمین مالی بنگاه‌های صنعتی در حال گسترش 

همکاری‌های اعتباری با شرکت‌های تولیدی توانمند است.
به گزرش  روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، رئیس شعبه 
شیراز این بانک در بازدید از شرکت »واژه ماشین زاگرس« که یکی از 
تولیدکنندگان فعال در حوزه ساخت ماشین‌آلات راه‌سازی و معدنی 
در کشور است، طرح اعتباری »الماسان« را به‌عنوان ابزاری مؤثر برای 
تأمین مالی واحدهای تولیدی و افزایش ظرفیت صادراتی صنایع 

معرفی کرد.
وی افزود: این طرح با هدف تسهیل دسترسی تولیدکنندگان به منابع 
مالی، به‌ویژه در حوزه ماشین‌آلات صنعتی، طراحی شده و از مهم‌ترین 
برنامه‌های حمایتی بانک توسعه صادرات ایران در سال جاری به 

شمار می‌رود.
رئیس شعبه شیراز این بانک در این دیدار ضمن تشریح سایر خدمات 
اعتباری بانک بر اهمیت هم‌افزایی بیشتر میان نظام بانکی و بخش 

تولید کشور تأکید کرد.

  بانک توسعه صادرات ایران در مسیر 
حمایت از تولیدکنندگان ماشین‌آلات صنعتی

اوراق "بانک توسعه تعاون" با هزینه پایین‌تری نسبت به بانک مسکن 
عرضه می‌شود و همه اقشار جامعه می‌توانند از این طرح استفاده کرده و 

هیچ محدودیتی در این خصوص وجود ندارد.
  یکی از دغدغه‌های همه اقشار جامعه خانه‌دار شدن است وکه یکی 
از راهکارها برای خرید خانه، استفاده از تسهیلات بانکی است. طرح 
"سرایار" بانک توسعه تعاون قدمی برای بهره‌مندسازی متقاضیان 
مسکن از تسهیلات مسکن از شبکه بانکی است. با رصد شبکه بانکی، 
تخصصی‌ترین بانک در حوزه مسکن، "بانک مسکن" است که تسهیلات 
مختلفی برای خرید مسکن ارائه می‌دهد. اوراق گواهی تسهیلات مسکن 
از جمله خدماتی است که متقاضیان می‌توانند به واسطه سپرده‌گذاری 
آنرا کسب کرده و با این اوراق می‌توانند از بانک مسکن وام خرید مسکن 
بگیرند یا اینکه اوراق را به متقاضیان مسکن که توانایی سپرده‌گذاری 
ندارند به فروش برسانند. طرح سرایار دقیقاً به همین منوال است که  افراد 
حقیقی و حقوقی می‌توانند در بانک توسعه تعاون سپرده‌گذاری کنند و 
به واسطه این گردش مالی، اوراقی تخصیص داده می‌شود که این‌ها را یا 
می‌توانند در فرابورس به فروش رسانده یا از بانک وام خرید مسکن بگیرند.

 راهکاری جدید برای تسهیلات
 خرید مسکن

 بانک تجارت حامی حرفه‌ای 
صنعت پتروشیمی

مدیرعامل بانک تجارت با سفر به منطقه ویژه اقتصادی عسلویه ضمن بازدید 
از چندین شرکت پتروشیمی، تا غروب آفتاب نوزدهم خرداد ماه، با مدیران 

عامل این مجموعه‌های استراتژیک کشور دیدار و گفت‌وگو کرد.
به گزارش  روابط‌عمومی بانک تجارت، هادی اخلاقی فیض‌آثار و هیئت 
همراه در نخستین روز از سفر خود به عسلویه، پایتخت انرژی کشور، از 
شرکت‌های پتروشیمی صدف خلیج‌فارس، پتروشیمی هنگام، پتروشیمی 
مرجان، پتروشیمی نوری، پتروشیمی کاویان، پتروشیمی بوشهر، پتروشیمی 
مخازن سبز و سازمان ویژه اقتصادی انرژی پارس بازدید و با مدیران عامل 

این مجموعه‌ها دیدار و گفت‌وگو کرد.
دکتر اخلاقی در این دیدارها با معرفی و ارائه طرح‌های نوین مالی-اعتباری 
نظیر تامین مالی زنجیره‌ای، بر آمادگی بانک تجارت برای حمایت مالی از 
پروژه‌های توسعه‌ای صنعت پتروشیمی تأکید کرد و افزود: بانک تجارت 
با سابقه طولانی در تأمین مالی صنعت پتروشیمی، آماده است تا با ارائه 
راهکارهای نوین مالی، به تسریع پیشرفت پروژه‌های این مجموعه کمک کند.

مدیرعامل بانک تجارت با تأکید بر اهمیت حمایت از صنعت استراتژیک و 
صادرات محور پتروشیمی کشور گفت: بانک تجارت آماده است تا با ارائه 
ابزارهای مالی نوین، از پروژه‌های توسعه‌ای این صنعت حمایت کند تا تولید 

پایدار و صادرات محصولات پتروشیمی به بازارهای جهانی تقویت شود.

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس:

بانک ملی ایران در تأمین مالی زنجیره‌ای 
نقش‌آفرین است

دکتر مهدی طغیانی، نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسامی، در جریان بازدید از غرفه بانک ملی ایران در هفدهمین 
نمایشگاه بین‌المللی صنعت مالی )بورس، بانک و بیمه(، ضمن تقدیر 
از دستاوردهای این بانک در حوزه خدمات نوین بانکی، بر ضرورت 

معرفی گسترده‌تر این خدمات به آحاد مردم تأکید کرد.
به گزارش  روابط عمومی بانک ملی ایران، وی با اشاره به نقش 
راهبردی این بانک در نظام مالی کشور اظهار داشت:»بانک ملی ایران 
به‌عنوان یکی از نهادهای مالی پیشرو و بانکی متعلق به آحاد ملت، 
طی سال‌های اخیر عملکرد قابل توجهی در حوزه نوآوری مالی داشته 
و طرح‌هایی نظیر کالاپی و اعتبار خرید از جمله ابتکارات ارزشمند 
این بانک در راستای تسهیل دسترسی مردم به خدمات اعتباری 

به شمار می‌روند.«

    خبر

سرویس ورزشی: یک روزنامه ایتالیایی خبر 
داد که سرمربی جدید تیم فوتبال اینتر ممکن 
است از مهاجم ایرانی این تیم درخواست مهمی 

را داشته باشد.
به گزارش  روزنامه »ایل‌جورنو« ایتالیا، کریستین 
چیوو سرمربی جدید اینتر، ممکن است از مهدی 
طارمی بخواهد که از این تیم جدا شود تا فضا 
برای جذب آنژه یوان بونی و راسموس هویلوند 

باز شود.
طارمی تابستان گذشته با انتقالی آزاد از پورتو 

ین به اینتر پیوست و انتظارات زیادی از حضور  ا
مهاجم ایرانی در جمع نراتزوری‌ها وجود داشت. او در لیگ 
پرتغال عملکرد درخشانی داشت و در لیگ قهرمانان اروپا 

نیز به عنوان بازیکنی تأثیرگذار شناخته می‌شد.
باشگاه اینتر امیدوار بود طارمی نه‌تنها ذخیره‌ای مطمئن 

برای لائوتارو مارتینز باشد، بلکه بتواند برای قرار گرفتن در 
ترکیب اصلی با او رقابت کند. اما در نهایت، طارمی نتوانست 

انتظارات را برآورده کند و در اولین فصل حضورش در اینتر 

تنها سه گل در تمامی رقابت‌ها به ثمر رساند.
به همین دلیل، اکنون این احتمال وجود دارد که کریستین 
چیوو تصمیم به کنار گذاشتن طارمی بگیرد تا زمینه برای 
جذب مهاجمان جوانی همچون آنژه یوان بونی ۲۱ ساله و 

راسموس هویلوند ۲۲ ساله فراهم شود.
مهدی طارمی قصدی برای ترک اینتر در تابستان 
ندارد، اما اگر چیوو مستقیماً به او اعلام کند که جایی 
در برنامه‌های آینده تیم ندارد، ممکن است طارمی 

نظرش را تغییر دهد.
اینتر در حال برنامه‌ریزی برای جوان‌سازی ترکیب خود 
است و بازیکنی با سن و سال طارمی در مرکز این پروژه 
قرار ندارد. از این رو، احتمال دارد طارمی برای ایجاد 
فضای لازم جهت جذب بونی و هویلوند، مجبور 
به ترک نراتزوری‌ها شود.در نهایت، این تصمیم 
ممکن است به کریستین چیوو واگذار شود 
تا شخصاً طارمی را قانع کند که دوران 
حضورش در اینتر به پایان 

رسیده است.

خبر نگران کننده برای طارمی؛ 

درخواست مهم »چیوو« از مهاجم ایرانی

سرویس ورزشی:باشگاه پرسپولیس اعلام کرد 
بیفوما با ایجنت چینی خود به توافق رسیده 

و محرومیتی او را تهدید نمی‌کند.
به گزارش  ازسایت رسمی باشگاه پرسپولیس، 
باشگاه پرسپولیس با تکذیب خبرهایی که در 
مورد پرداخت نشدن مبلغ پیش‌ پرداخت و 

جدایی احتمالی تیوی بیفوما در برخی رسانه‌ها 
و فضای مجازی مطرح شده بود، در مورد وضعیت 

این بازیکن توضیحاتی را ارائه کرد.
طی دو روز اخیر، شایعات زیادی در فضای مجازی و رسانه‌ای 

در مورد تیوی بیفوما مطرح شده است که باشگاه پرسپولیس با 
توجه به نگرانی‌های هواداران پرشمار خود، بر خود لازم می‌داند 

در این خصوص توضیحاتی ارائه دهد.
در ابتدا ذکر این نکته ضروری است که باشگاه پرسپولیس 
طبق هماهنگی و توافق‌های انجام‌شده با آقای بیفوما، مبلغ 
پیش‌قرارداد این بازیکن را پرداخت کرده و نگرانی از جهت 

جدایی این بازیکن بابت این موضوع وجود ندارد.

اما از آنجایی که این بازیکن از زمان حضورش در فوتبال 
باشگاهی چین به یک ایجنت بدهکار بوده، برای این 
بازیکن مشکلاتی ایجاد شده که ارتباطی به باشگاه 
پرسپولیس نداشته و خود بازیکن باید به تعهداتش 
عمل کند. در آن مقطع، طبق اعلام خود بیفوما، 
باشگاه چینی به تعهدات مالی خود عمل نکرد و 
به همین دلیل نیز بیفوما نتوانست بدهی خود را 
به ایجنتش پرداخت کند و در ادامه نیز این باشگاه 
منحل شد. از این رو، ایجنت نامبرده از بیفوما به فیفا 
شکایت کرده و فیفا نیز حکمی را علیه بازیکن صادر کرده است.

آخرین پیگیری‌ها حاکی از آن است که طی روزهای اخیر، بیفوما 
و ایجنت نامبرده به توافق مالی رسیده‌اند و قرار شده این بدهی 
به شکل اقساط پرداخت شود تا بیفوما مشکلی بابت ادامه حضور 

در باشگاه پرسپولیس نداشته باشد.
اما همان‌طور که عنوان شد، این شکایت حقوقی هیچ ارتباطی به 
باشگاه پرسپولیس نداشته و باشگاه پرسپولیس به تمام تعهدات 

خود در قبال بیفوما عمل کرده است.

باشگاه پرسپولیس: 

محرومیتی بیفوما را تهدید نمی‌کند
    خبر    خبر

انتظارها به سر می‌رسد؛

برزیل - ایران: برای یک شروع رویایی
سرویس ورزشی: تیم ملی والیبال ایران در نخستین مسابقه 
خود در لیگ ملت‌های والیبال ۲۰۲۵ با هدایت سرمربی ایتالیایی 

خود به مصاف پرافتخارترین تیم والیبال دنیا خواهد رفت.
 مرحله مقدماتی لیگ ملت‌ها ۲۰۲۵ در گروه مردان از ۲۱ خرداد 
در شهرهای کبک کانادا )گروه اول(، ریودوژانیرو برزیل )گروه 

دوم( و شی آن چین )گروه سوم( آغاز می‌شود.
تیم ملی والیبال ایران از ساعت ۲۴ روز چهارشنبه ۲۱ خرداد در 
نخستین دیدار خود در هفته اول لیگ ملت‌ها به مصاف برزیل 
می‌رود، تیمی که بیشترین مدال‌های والیبال را در دنیا کسب 
کرده و به عنوان پرافتخارترین تیم والیبال دنیا شناخته می‌شود.

مردان والیبال برزیل با ۱۴ دوره حضور در بازی‌های المپیک 
۶ مدال شامل سه طلا و سه نقره را در گنجینه افتخارات خود 
دارند که در المپیک‌های ۱۹۹۲، ۲۰۰۴ و ۲۰۱۶ به مقام قهرمانی 

دست یافتند.
طلایی‌پوشان همچنین سابقه حضور در ۱۷ دوره رقابت‌های 
قهرمانی مردان جهان را دارند که در هفت دوره روی سکو 
رفته‌اند؛ سه مدال طلا و قهرمانی )سال های ۲۰۰۲، ۲۰۰۶ و 
۲۰۱۰(، سه نایب قهرمانی و یک مدال برنز ره‌آورد والیبال برزیل 

از رقابت‌های جهانی است.
حضور در ۱۲ دوره جام جهانی از سال ۱۹۶۹ نیز از دیگر افتخارات 
تیم ملی والیبال برزیل است که سه مقام قهرمانی و سه مدال 

برنز به دست آورده است.
همچنین ۹ جام قهرمانی، هفت مدال نقره و چهار مدال برنز 
لیگ جهانی در گنجینه افتخارات تیم ملی والیبال مردان برزیل 
که بزرگترین گنجینه افتخارات جهان والیبال است، وجود دارد.

تیم ملی والیبال برزیل در هر شش دوره لیگ جهانی حضور داشته 
و در سال ۲۰۲۱ نیز موفق به کسب مدال طلای این رقابت‌ها شد.

مهاجم سنگالی به خیبر پیوست
سرویس ورزشی: یک مهاجم سنگالی به خیبر خرم‌آباد پیوست.

 وینگر-مهاجم سنگالی ۳۰ ساله فصل قبل الوحدات اردن پس از توافق با 
مدیران خیبر، به جمع شاگردان محمد ربیعی اضافه شد. سزار اوسینو دوران 
حرفه‌ای خود را در تیم جاراف سنگال که در مجموع ۲۸ عنوان قهرمانی در 

تاریخ خود دارد آغاز کرد و سپس به تیم جنریشن انتقال یافت.
این بازیکن که سابقه بازی در لیگ قهرمانان آفریقا را هم در کارنامه دارد، 
سپس به فوتبال آسیا و تیم الشباب کویت منتقل شد و توانست در ادامه 

پیراهن تیم السالمیه کویت را هم بر تن کند.
بازیکن جدید خیبر خرم‌آباد فصل گذشته نیز در تیم الوحدات اردن حضور 
داشت و علاوه بر نایب قهرمانی در لیگ اردن، قهرمانی در جام حذفی این 

کشور را هم به دست آورد.
وی ۲۲ مرتبه پیراهن الوحدات را در لیگ اردن بر تن و ۸ گل به ثمر رساند 

و ۳ پاس گل به نام خود ثبت کرد.

 الریان قطر و دو تیم اماراتی
 مشتری »مسی ایرانی«

سرویس ورزشی: دو تیم اماراتی و یک تیم قطری به جذب مهدی 
قایدی علاقه دارند و در تلاش‌اند تا در تابستان این بازیکن ایرانی 

را جذب کنند.
 مهدی قایدی فصل درخشانی را با اتحاد کلباء تجربه کرد. او یکی از 
بهترین بازیکنان لیگ امارات در فصل گذشته بود. این مهاجم ایرانی 
در فصلی که گذشت یکی از بهترین‌های لیگ امارات بود؛ تا جایی 
که در ۲۳ بازی توانست ۱۶ گل به ثمر برساند و هفت پاس گل هم 
بدهد. درخشش مهدی قایدی در اتحاد کلباء باعث شده است تا 
مشتریان زیادی داشته باشد. اتحاد کلباء سخت به ادامه همکاری با 
این ستاره ایرانی علاقه دارد اما این تیم تنها مشتری قایدی نیست.

سایت عربی twaslnews از الریان قطر به عنوان مشتری جدی مهدی 
قایدی خبر داد و اعلام کرد که این باشگاه قطری سخت به دنبال 
جذب »مسی ایرانی« در تابستان است. طبق اعلام این سایت الریان 
تنها مشتری قایدی نیست بلکه یک تیم از دوبی و یک تیم از ابوظبی 
هم به جذب این ستاره ایرانی علاقه دارند این در حالی است که اتحاد 

کلباء هم سخت به دنبال ادامه همکاری با اوست.
مهدی قایدی با شباب الاهلی قرارداد دارد، باشگاهی که دو بازیکن 
ایرانی دیگر به نام‌های سردار آزمون و سعید عزت‌اللهی را هم در اختیار 
دارد. باید منتظر ماند و دید شباب الاهلی در نهایت مهدی قایدی را 

به تیمش برمی‌گرداند یا اینکه او را خواهد فروخت.
قایدی با قراردادی پنج‌ساله به شباب الاهلی پیوسته است.

 توافق پرسپولیس با مدافع تیم‌ملی؛
 کنعانی تمدید کرد

سرویس ورزشی:  باشگاه پرسپولیس قرارداد مدافع ملی‌پوش 
خود را تمدید کرد.

 پرسپولیس که فصل جاری را با حاشیه و جدایی چهره‌های تاثیرگذار 
خود آغاز کرده بود، نهایتا در لیگ برتر، جام‌حذفی، سوپرجام و لیگ 
نخبگان آسیا ناکام ماند تا مدافع قهرمانی لیگ برتر، فصل ناامید 

کننده‌ای را پشت سر بگذارد.
سرخ‌پوشان در کنار جذب بازیکنان مورد نظر اسماعیل کارتال، 
مذاکرات خود را برای تمدید بازیکنان مورد نظر این سرمربی ترک‌تبار 
را آغاز کردند. از همین رو با درخواست این مربی مذاکرات برای 
تمدید دو مدافع ملی‌پوش این تیم یعنی مرتضی پورعلی‌گنجی و 

محمدحسین کنعانی‌زادگان آغاز شد.
پورعلی‌گنجی هفته پیش بعد از توافق با پرسپولیس قرارداد خود را به 
مدت ۲ فصل دیگر تمدید کرد اما باشگاه پرسپولیس علی‌رغم توافق با 
کنعانی‌زادگان با وجود برنامه ریزی‌ قبلی نتوانست قرارداد این بازیکن 
به امضا برساند. حالا با پیگیری‌های خبرنگار ایرنا مشخص شد، بعد 
از کش‌ و قوس‌های فراوان طرفین با هم به توافق رسیده و قرارداد 

کنعانی‌زادگان به مدت ۲ فصل دیگر تمدید شده است.

آگهی فقدان مدرک تحصیلی 

مدرک فارغ التحصیلی اینجانب رضا سجادیان فرزند حسن به شماره شناسنامه 
۳۶۶۱ صادره از همدان در مقطع کارشناسی رشته مهندسی برق مخابرات صادره 
از واحد دانشگاهی آزاد بروجرد به شماره ۹/۰۲۱۲۹۹۵مفقود گردیده است و فاقد 
اعتبار می باشد از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

بروجرد به نشانی مجتمع یادگار امام رحمت اله ارسال نماید
 تاریخ چاپ نوبت اول ۱4۰4.۳.۲۱     تارخ چاپ نوبت دوم ۱4۰4/۰4/۰۵

تاریخ چاپ نوبت سوم ۱4۰4/۰4/۲۰
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تست موفقیت‌آمیز بزرگترین ترانسفورماتور 
سفارش شركت برق منطقه‌ای گیلان

رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه : محمود دشت بزرگ 
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان با حضور در شرکت ایران 
ترانسفوی زنجان، شخصا از مراحل تست بزرگ‌ترین ترانسفورماتور 

برق گیلان بازدید کرد. 
دشت بزرگ در این بازدید که با همراهی اصحاب رسانه‌های جمعی 
استان گیلان انجام شد، گفت: خوشبختانه تست نهایی بزرگترین 
ترانسفورماتور سفارش برق گیلان موفقیت‌آمیز و رضایت‌بخش بود 
و به زودی حمل این تجهیز غول پیکر به استان گیلان جهت نصب 

در پست چابکسر را شاهد خواهیم بود.
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان با نوید روزهای خوب و 
آینده‌ای روشن برای صنعت برق گیلان، گفت: تا پایان سال و 
برای نخستین بار صنعت برق گیلان به ۴ دستگاه ترانسفورماتور 
۲۵۰ مگاولت‌آمپر مجهز خواهد شد که شاهد نصب این تجهیزات 

عظیم‌الجثه در پست‌های چابکسر و پونل خواهیم بود.
دشت بزرگ با بیان اینکه تمام تلاش و توانم را برای عزت و سربلندی 
شبکه برق گیلان مایه خواهم گذاشت، خاطرنشان کرد: آینده‌پژوهی 
با هدف دستیابی به رهیافتی اصولی و روش‌مند برای پیش‌بینی 
فرصت‌ها و تهدیدات، در دستور کار کارشناسان و متخصصان شرکت 
برق منطقه‌ای گیلان قرار گرفته تا با اجتناب از جا‌ماندن و غافلگیر 
شدن، بتوانیم آینده‌ای روشن و درخشان‌تر را بری صنعت پرافتخار 

برق گیلان ترسیم نماییم.

 نشست هم‌اندیشی اعضای
  هیأت مدیره منطقه آزاد اینچه‌برون 

با رئیس اتاق بازرگانی گرگان
گرگان-زهراکارزگر، خبرنگار 
عصررسانه : نشست هم‌اندیشی اعضای 
هیأت مدیره منطقه آزاد اینچه‌برون با 
رئیس و برخی از اعضای هیأت رئیسه 
و نمایندگان اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی گرگان  در شورای 
مشورتی با  منطقه آزاد  با محوریت 

بررسی ظرفیت‌های همکاری میان بخش خصوصی و منطقه آزاد 
اینچه‌برون در راستای توسعه اقتصادی استان گلستان  برگزارشد.

در جریان این نشست، تفاهم‌نامه همکاری میان منطقه آزاد اینچه‌برون 
و اتاق مشترک بازرگانی ایران و قزاقستان به امضا رسید. این تفاهم‌نامه 
با هدف گسترش همکاری‌های اقتصادی، تسهیل تعاملات تجاری، 
توسعه صادرات و جذب سرمایه‌گذاری مشترک به ویژه با محوریت 

کشورهای عضو اتحادیه اقتصادی اوراسیا  منعقد شد.

 تامین 40 هزار لیتر سوخت
 برای نجات جنگل گلستان

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : در پی وقوع حریق 
گسترده در جنگل‌های ارزشمند گلستان، نیروهای فداکار و متخصص 
مرکز سوختگیری هواپیمایی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
منطقه گلستان با حضوری سریع، مسئولانه و بی‌وقفه، عملیات 
سوخت‌رسانی به بالگردها وپروازهای امدادی را با موفقیت به انجام 

رساندند.
 به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه 
گلستان، با هماهنگی دقیق و به‌موقع، تجهیزات لازم به منطقه اعزام 
و مقدارتفریبی ۴۰۰۰۰ لیتر فرآورده نفتی با رعایت کامل الزامات 
ایمنی و زیست‌محیطی، در اختیار تیم‌های پروازی قرار گرفت تا 

عملیات اطفای حریق بدون وقفه ادامه یابد.
گفتنی است این اقدام جهادی، جلوه‌ای از تعهد ملی و نقش کلیدی 
صنعت نفت در پشتیبانی از بحران‌ها و حفاظت از منابع طبیعی کشور 

را به نمایش گذاشت

سرپرست جهاد کشاورزی چهارمحال و بختیاری:

 توسعه کشاورزی موجب 
تولید ثروت می شود 

شهرکرد –احسان محمودی،خبرنگارعصررسانه : حسین بهرامی 
سرپرست جهاد کشاورزی استان چهارمحال و بختیاری با اشاره به پیش‌بینی 
رشد۵/۵ درصدی بخش کشاورزی در برنامه هفتم توسعه کشور گفت: تولید 
ناخالص داخلی ایران از بخش کشاورزی ۳/۷ درصد می باشد که این نرخ در 

چهارمحال و بختیاری ۲۴/۱۷ درصد است.
وی افزود: سهم استان از اقتصاد بدون نفت کشور ۷۳/. بوده که ۳۶/۱ درصد 
مربوط به بخش کشاورزی استان است و توسعه کشاورزی موجب تولید 
ثروت می شود که ایجاد توسعه در برنامه هفتم اقتصاد کشور ۳۵ درصد آن 

از طریق بهره وری و توسعه طرحها می باشد
سرپرست جهاد کشاورزی استان با اشاره به ۳۰ طرح نیمه‌تمام در بخش 
باغبانی گفت: این طرح‌ها در صورت تغییر الگوی کشت از دیم به محصولات 
پربازده، قابل بهره‌برداری هستند. و باید با تزریق آب کارون اراضی شیب 
دار را به باغ تبدیل کنیم همچنین در حوضه کارون ۱۴ طرح نیمه‌تمام با 
پیشرفت فیزیکی بالای ۸۵ درصد در شهرستان های کیار ، اردل ، لردگان و 
بروجن وجود دارد که با تکمیل آنها ۳۳۰۰ هکتار باغ جدید احداث خواهد 
شد.وی افزود: امسال بارندگی ۲۶۰ میلی‌متر کمتر از سال گذشته بوده است 
که با این شرایط باغات خشک خواهند شد و این شرایط خشکسالی بر تمام 
بخش‌ها ازجمله شیلات تأثیرگذار است. و اکنون در بخش شیلات ۸ هزار تن 
صادرات وجود دارد و ظرفیت بالایی برای تولید داریم که نباید اجازه دهیم 
تولید کاهش یابد. و توسعه تاب‌ آوری مزارع شیلات بالا برده شده و استفاده 
از این پتانسیل مناطقی مانند بازفت برای ایجاد مجتمع‌های شیلات امکان 

توسعه وجود دارد و صادرات آن نیز باید توسعه پیدا کند.

    خبر

براساس   : تهران-خبرنگارعصررسانه 
نظرسنجی و تحلیل شاخص‌های ارزیابی در 
یک پژوهش علمی، پروفسور محمدشریف 
ملک‌زاده به عنوان چهره‌ای برجسته و موفق 
در میان رؤسای سازمان میراث فرهنگی 

شناخته شد.
 پروفسور محمدشریف ملک‌زاده از چهره‌های برجسته 
در حوزه مدیریت فرهنگی و گردشگری محسوب 
می‌شود. وی با دارا بودن مدارک عالی دانشگاهی و 
سابقه علمی گسترده، نقش مهمی در توسعه و تحول 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی ایفا کرده 
است. فعالیت‌های پژوهشی و مدیریتی ایشان، همراه 
با نوآوری‌های اثرگذار، جایگاه ویژه‌ای را در میان 

رؤسای این سازمان برای او رقم زده است.
به منظور ارزیابی علمی و تخصصی عملکرد مدیران و 
رؤسای سازمان میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی طی سال‌های ۱۳۸۴ تاکنون، یک نظرسنجی 
جامع ملی با مشارکت جمعی از پژوهشگران، اساتید 
دانشگاه و متخصصان حوزه میراث فرهنگی انجام شد. 
این مطالعه با حضور ۱۲۰ متخصص ارشد و دکتری 

مرتبط با حوزه گردشگری و میراث فرهنگی صورت 
گرفت و عملکرد مدیران بر اساس شاخص‌هایی 
همچون میزان دانش و تخصص، سوابق علمی و 
پژوهشی، مدیریت اجرایی، نوآوری‌ها، دیپلماسی 

فرهنگی و سطح رضایت عمومی ارزیابی شد.
نتایج تحلیل داده‌ها نشان داد که پروفسور ملک‌زاده 
در تمامی شاخص‌های ارزیابی، بالاترین امتیازات را 
کسب کرده است. وی با بهره‌گیری از دانش علمی و 
رویکردهای مدیریتی نوین، توانست تحولاتی اساسی 
در این سازمان ایجاد کند. از مهم‌ترین دستاوردهای 
ایشان می‌توان به توسعه سازوکارهای نوین برای 
جذب گردشگران، حفظ و احیای میراث فرهنگی، 
تعامات مؤثر بین‌المللی و معرفی ظرفیت‌های 
فرهنگی ایران در سطح جهانی اشاره کرد. علاوه بر 
این، نظرسنجی‌های عمومی نیز سطح بالای رضایت 
جامعه از عملکرد مدیریتی ایشان را تأیید کرده‌اند.

بر اساس این یافته‌ها، پروفسور ملک‌زاده نه‌تنها 
به‌عنوان مدیری موفق و توانمند شناخته شده، بلکه 
به‌عنوان الگویی برجسته در مدیریت علمی و تخصصی 
حوزه میراث فرهنگی و گردشگری مطرح شده است.

براساس نظرسنجی و تحلیل شاخص‌های ارزیابی در یک پژوهش علمی؛

پروفسور محمدشریف ملک‌زاده به عنوان چهره برجسته سازمان میراث فرهنگی شناخته شد

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه : حضور مراکز خدماتی 
در استان‌ها نقش مهمی در خرده‌فروشی محصولات فولاد مبارکه دارد. این 
مراکز از زمان تأسیس فولاد مبارکه در استان‌های مختلف شکل گرفته و وظیفه 
اصلی آن‌ها فراهم کردن امکان خرید محصولات فولاد مبارکه برای مشتریانی 
است که در بورس کالا قادر به خرید نیستند. در حال حاضر، تمامی این مراکز 
تحت مدیریت شرکت فولاد متیل قرار دارند و بر اساس چهار شاخص اصلی 
شامل فروش درون استانی، فروش به تولیدکنندگان، ارائه خدمات و میزان 
خرده فروشی ارزیابی می‌شوند. ارزیابی‌های دوره‌ای، سه‌ماهه انجام می‌شود 
و در صورت نیاز، در برنامه و تخصیص محصولات مورد نیاز مراکز تجدیدنظر 
می گردد.نشست‌های دوره‌ای این شرکت‌ها برای بررسی عملکرد هر مرکز و 
تحلیل بازارهای داخلی و جهانی فولاد با حضور خبرگان بازار فولاد، به منظور 
بهبود دسترسی مشتریان به محصولات فولاد مبارکه و درک بهتر شرایط 
بازار برگزار می‌شود.یکی دیگر از ظرفیت‌های مهم در گروه فولاد متیل، توسعه 
شبکه فروش آنلاین محصولات فولاد مبارکه است. بستر فروش الکترونیک 
که در قالب پروژه پایلوت با محصول قلع اندود آغاز شده، مراحل آزمایشی 
خود را پشت سر گذاشته و هدف این است که در آینده نزدیک، تمامی مراکز 
خدماتی و محصولات فولاد مبارکه به صورت آنلاین در اختیار مشتریان قرار 

گیرد تا فرآیند خرید آسان‌تر و دسترسی به محصولات تسهیل شود.

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگارعصر رسانه :مدیر عامل 
شرکت توزیع نیروی برق استان سیستان و بلوچستان گفت: آموزش 
و پرورش اصلی‌‌ترین و تاثیر گذارترین نهاد، در آموزش موثر، فرهنگ 

سازی و ترویج صحیح مصرف برق در بین دانش آموزان است
مهندس محمد رئیسی در حاشیه برگزاری دوره آموزشی »چالش 
انرژی و لزوم بهینه سازی مصرف« ویژه معلمان شهر زاهدان و مناطق 
تابعه، اظهار داشت: اهمیت موضوع آموزش بهینه سازی مصرف انرژی 
و تاثیر آن در بالندگی و پیشرفت جامعه، به نقش مهم آموزش و پرورش 
و معلمان که ترویج کنندگان اصلی این فرهنگ هستند، ارتباط دارد.

وی ادامه داد: با توجه به افزایش روز افزون مصرف انرژی برق در سطح 
کشور و ناترازی این بخش، مدیریت مصرف به عنوان کارآمدترین ابزار 
کاهش این ناترازی شناخته می‌شود که لازمه آن تغییر رویکرد مصرف 
گرایی به مصرف بهینه از طریق فرهنگ سازی، آموزش و ترویج صحیح 
مصرف است. مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق استان سیستان و 
بلوچستان، افزود: این شرکت آمادگی کامل جهت بهره مندی هرچه 
بیشتر از این ظرفیت در مسیر ترویج فرهنگ صحیح مصرف برق به 

کار می‌گیرد.

استاندار قزوین از آغاز مراحل تولید ۱۸.۵ کیلومتر از لوله‌های خط انتقال 
آب از سد طالقان به شهرهای محمدیه و مهرگان خبر داد.

محمد نوذری در این‌باره اظهار کرد: این بخش از پروژه با انعقاد قراردادی 
به ارزش ۹۴۰ میلیارد تومان وارد فاز عملیاتی شده است و گامی جدی 
برای تأمین آب پایدار این مناطق محسوب می‌شود.وی با اشاره به نقش 
راهبردی این پروژه در تأمین آب، جمعیت رو به رشد بخش محمدیه و 
مهرگان، گفت: با حمایت همه‌جانبه دولت و همراهی بخش خصوصی، 
امیدواریم با تأمین منابع مالی باقی‌مانده، شاهد تکمیل این مسیر ۳۵ 
کیلومتری باشیم.استاندار قزوین بیان کرد: تاکنون ۲۳.۵ کیلومتر از 
لوله‌های مورد نیاز در دستور تولید قرار گرفته است و روند اجرایی طرح 
با سرعت بیشتری دنبال خواهد شد. وی یکی از راهکارهای تأمین مالی 
این پروژه را بهره‌گیری از ظرفیت‌های ماده ۵۶ و مشارکت بانک‌ها عنوان 
کرد و گفت: از همه ظرفیت‌ها برای عبور از بحران تأمین آب در منطقه 

استفاده خواهیم کرد.
 نوذری این پروژه را کلید حل بحران آب در منطقه دانست و اظهار کرد: 
تلاش ما این است تا با تسریع در روند اجرایی، آب مطمئن و پایدار را به 

مردم محمدیه و مهرگان برسانیم‌.

 توسعه شبکه فروش آنلاین فولاد مبارکه
 در دستور کار است

نقش مهم آموزش و پرورش در فرهنگ سازی 
و ترویج صحیح مصرف برق

 امید تازه برای تأمین آب پایدار 
محمدیه و مهرگان

      سرزمین من

 تصفیه روزانه
 ۱۰۷ هزار متر مکعب فاضلاب در همدان

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل 
شرکت آب و فاضاب همدان از تصفیه روزانه ۱۰۷ هزار 
متر مکعب فاضلاب و پوشش ۷۸ درصدی جمعیت شهری 

خبر داد.
فرهاد بختیاری‌فر  اظهار کرد: همدان با بهره‌گیری از 
زیرساخت‌های توسعه‌یافته در حوزه فاضلاب، گام‌های مؤثری 
در راستای بهداشت عمومی، حفاظت از محیط زیست و 

بهره‌برداری بهینه از منابع آبی برداشته است.
وی افزود: در حال حاضر، طول شبکه جمع‌آوری فاضلاب در 
استان همدان به یک هزار و ۶۲۲ کیلومتر می‌رسد، که این 
عدد نشان‌دهنده گستردگی و پوشش مناسب زیرساخت‌های 
جمع‌آوری فاضلاب در سطح شهرهای استان است، همچنین طول خطوط انتقال فاضلاب نیز به ۷۵ 
کیلومتر می‌رسد که وظیفه انتقال فاضلاب از مناطق مختلف به تصفیه‌خانه‌ها را بر عهده دارند.مدیرعامل 
شرکت آب و فاضلاب همدان با بیان اینکه بر اساس آمارهای موجود، تعداد مشترکین فاضلاب در استان 
به بیش از ۳۱۸ هزار فقره رسیده که بیانگر گسترش خدمات‌رسانی شرکت آب و فاضلاب به شهروندان 
است تصریح کرد: در حال حاضر، ۷۸ درصد از جمعیت شهری استان تحت پوشش خدمات فاضلاب 
قرار دارند که این رقم به‌طور قابل‌توجهی بالاتر از میانگین کشوری )۵۵ درصد( است.وی اضافه کرد: 
این آمار نشان‌دهنده توجه ویژه استان همدان به توسعه زیرساخت‌های بهداشتی در مناطق شهری 
است، در حوزه روستایی نیز، هرچند همچنان با چالش‌هایی مواجه هستیم، اما ۱.۱ درصد از جمعیت 
روستایی استان تحت پوشش خدمات فاضلاب قرار گرفته‌اند، که در مقایسه با میانگین کشوری ۰.۶ 

درصدی، عملکرد استان همدان مطلوب‌تر ارزیابی می‌شود.
بختیاری‌فر ادامه داد: استان همدان همچنین با هشت تصفیه‌خانه فعال فاضلاب در شهرستان‌های 
مختلف شامل همدان، تویسرکان، نهاوند، رزن، اسدآباد، ملایر، کبودرآهنگ و سرکان، روزانه حدود 

۱۰۷ هزار و ۵۶۰ متر مکعب فاضلاب را تصفیه می‌کند.

 نشست هم‌اندیشی  رئیس و عضو هیات رئیسه
 اتاق بازرگانی گرگان با  مدیرکل سازمان بازرسی گلستان

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : نشست 
هم‌اندیشی یوسفی رئیس و مبصری عضو هیات رئیسه 
اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی گرگان با علیخانی 
مدیرکل سازمان بازرسی استان گلستان با محوریت 
همکاری های مشترک در زمینه بررسی راه‌های تعامل و 

رفع چالش‌های فعالان اقتصادی
رئیس اتاق بازرگانی گرگان در نشست هم اندیشی با مدیرکل 
بازرسی استان گلستان خواستار تسهیل در روند نظارتی و رفع 
موانع تولید شدامیر یوسفی ، با اشاره به تأکید مقام معظم 
رهبری بر تحقق شعار سال در زمینه "سرمایه گذازی برای 
تولید"، بر لزوم همکاری و هم‌راستایی نهادهای نظارتی و 
اجرایی با بخش خصوصی برای عبور از شرایط سخت اقتصادی تأکید کرد.وی با اشاره به برگزاری 
نشست‌های کشوری میان اتاق‌های بازرگانی ایران و سازمان بازرسی کل کشور، اظهار داشت: در پی 
بررسی چالش‌های موجود در مسیر تحقق اهداف تولید، چهار محور اصلی به عنوان اولویت مشترک 
برای همکاری استان‌ها و سازمان بازرسی تعیین شده است که شامل شناسایی گلوگاه‌های فساد، 
موانع کسب‌وکار، مدیرانی که دچار ترک فعل شدند و انحراف در روند اعطای مجوزها می‌شود.

رئیس اتاق گرگان با بیان اینکه بسیاری از مشکلات تولید ناشی از تصمیمات غیرمنعطف و اجراهای 
سلیقه‌ای در دستگاه‌های اجرایی و نظارتی است، خواستار بازنگری در رفتار نهادهای دولتی نسبت 
به فعالان اقتصادی شد. او افزود که دستگاه‌های اجرایی به جای تسهیل‌گری، عملکرد خود را پشت 
سخت‌گیری‌های نظارتی پنهان کرده‌اند و از مسئولیت خود در همراهی با تولید شانه خالی می‌کنند.

وی از جمله چالش‌های مهم استان در حوزه تولید را قطعی‌های مکرر برق و گاز بدون اطلاع قبلی، 
توقف روند پرداخت تسهیلات بانکی، بلوکه شدن منابع مالی فعالان اقتصادی در قالب سپرده‌های 
بدون سود و افزایش بروکراسی در دریافت مجوزها عنوان کرد. به گفته یوسفی، این عوامل منجر به 

رکود فعالیت بنگاه‌های اقتصادی، کاهش ظرفیت تولید و تهدید اشتغال موجود شده است.

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگارعصر رسانه :مدیرکل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی سیستان و بلوچستان از برگزاری 
همایش بزرگ‌داشت روز جهانی صنایع دستی در موزه جنوب شرق زاهدان 

خبر داد.
 محمدهادی طهرانی مقدم در همایش و جشنواره محصولات صنایع 
دستی سیستان وبلوچستان که20خردادماه به طور همزمان و به مناسبت 
روزجهانی صنایع دستی با حضور معاون سیاسی و اجتماعی استاندار، مدیر 
صندوق کارآفرینی امید و تعدادی از مدیران کل و جمعی از هنرمندان 
و صنعتگران صنایع دستی استان برگزار شد ضمن تبریک این روز به 
صنعتگران و فعالین صنایع دستی اظهار کرد: هنرمندان صنایع دستی 
استان با ثبت 230 اثر دارای نشان ملی و بین المللی در عرصه تولیدات فاخر 
تمام تلاش خودشان را به منصه ظهور رسانده اند و اینک چالش مهم پیش 

رو، عرضه و نوع بازاریابی محصولات است که باید با شیوه های نوین همراه 
شود و جایگاه خود را در فروش صنایع دستی در سطح ملی و بین المللی 
پیدا کند.مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی سیستان 
و بلوچستان افزود: در این راستا تلاش داریم غرفه‌ای دائمی جهت عرضه 

محصولات صنایع دستی استان در فرودگاه امام خمینی )ره( تهران برپا 
کنیم تا بیشتر از قبل این هنر چشم نواز دست هنرمندانمان را به کلیه 

گردشگران داخلی و خارجی عرضه کنیم.
او در ادامه افزود: برای جشنواره صنایع دستی استان با محوریت هدایای 
ادارات نیز فراخوان های لازم اعلام و از بین 45 اثر ارسالی صنعتگران 21 
اثر انتخاب شد که این آثار توسط هیئت داوران که متشکل از معاونت 
صنایع دستی استان، صندوق کارآفرینی امید و دانشکده هنر دانشکاه 
سیستان و بلوچستان بود بررسی شد و 6 اثر به عنوان برگزیدگان نهایی 
اعام شدند. به گفته طهرانی مقدم؛ از میان این 6 منتخب نیز به قید 
قرعه و در حضور شرکت کنندگان در همایش، سه نفر مشخص و از طرف 
صندوق کارآفرینی امید به آنها تسهیلات کم بهره به مبالغ 300، 250 و 

200 میلیون تومانی اعطا شد.

همایش بزرگ‌داشت روز جهانی صنایع دستی در سیستان وبلوچستان برگزار شد
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مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی گفت: 
مسئله درج مزد غیرواقعی در لیست بیمه باید با 
سازوکاری دقیق اصلاح شود چراکه ملاک تعیین 
حقوق بازنشستگی، میانگین دو سال آخر پرداخت 

حق بیمه است.
 نشست مصطفی سالاری مدیرعامل سازمان 
تأمین‌اجتماعی، با قاسم نوده فراهانی، رئیس اتاق 
اصناف ایران و اعضای هیئت رئیسه این اتاق، در 
چارچوب جلسات »هم‌اندیشی برای تحول‌آفرینی« 
برگزار شد.سالاری در این دیدار با اشاره به برگزاری 
نشست‌های هم‌اندیشی با تشکل‌ها و شرکای اجتماعی 
گفت: در این سلسله جلسات تعاملی، اصلاح مقررات 
مرتبط و حل مسائل مشترک در دستور کار قرار دارد.

بازرسی الکترونیکی در دستور کار � 
مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی افزود: 
الکترونیکی‌سازی بازرسی‌ها، یکی از محورهای مهم 
طرح‌های تحول‌آفرین بیست‌گانه تأمین‌اجتماعی 
است. اصلاح فرآیندها و دیجیتالی‌سازی بازرسی‌های 
کارگاهی و دفاتر، از جمله اقدامات کلیدی محسوب 
می‌شود.وی با اشاره به احداث دیتاسنتر اصلی سازمان 
در محل بیمارستان شهید دکتر فیاض‌بخش با 
اعتباری حدود ۱۰ هزار میلیارد تومان، تصریح کرد: 
این مرکز به منظور فراهم‌سازی زیرساخت‌های لازم 

برای تحول دیجیتال و تجمیع خدمات بیمه‌ای در 
حال ساخت است.

سالاری همچنین درباره تغییرات اخیر در حق بیمه 
کارگاه‌های کوچک )تا پنج نفر( و گروه‌های خاص بر 
اساس برنامه هفتم توسعه، گفت: بر اساس احکام این 
برنامه، معافیت بیمه‌ای این گروه‌ها به حداقل حقوق 
مصوب شورای‌عالی کار محدود شده و هدف، توزیع 
عادلانه یارانه بیمه‌ای و ساماندهی تعهدات دولت به 

سازمان تأمین‌اجتماعی است.

وی افزود: البته بخشی از افزایش اخیر حق بیمه به 
دلیل رشد سالیانه دستمزدهاست و ارتباطی به تغییر 

قوانین ندارد.
سالاری تأکید کرد: مسئله درج مزد غیرواقعی در لیست 
بیمه باید با سازوکاری دقیق اصلاح شود. ملاک تعیین 
حقوق بازنشستگی، میانگین دو سال آخر پرداخت 
حق بیمه است و افزایش صوری دستمزد در این 
مدت، منصفانه نیست.وی ادامه داد: در بسیاری از 
کشورها، میانگین بلندمدت پرداخت حق بیمه ملاک 

بازنشستگی است. ما نیز در حال بازنگری در این زمینه 
هستیم تا هم عدالت رعایت شود و هم بیمه‌پرداز متضرر 
نگردد. با اجرای این اصلاحات، از حجم بازرسی‌های 
سازمان کاسته خواهد شد؛ زیرا ارتباط مستقیم و 

سازنده‌تری میان کارگر و کارفرما شکل می‌گیرد.
مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی گفت: در حال 
حاضر، افراد می‌توانند در مشاغل سخت و زیان‌آور در 
سنین پایین، حتی ۳۶ سالگی، بازنشسته شوند. بیش از 
۵۰ درصد بازنشستگان سالانه در این دسته قرار دارند.

وی افزود: در این راستا، اصلاح آئین‌نامه مشاغل سخت 
و زیان‌آور با مشارکت نمایندگان کارگران، کارفرمایان، 
وزارت بهداشت، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و 

سازمان تأمین‌اجتماعی تدوین شده است.
بازرسی مشترک با اصناف � 

سالاری خاطرنشان کرد: جلسات هم‌اندیشی بین 
ادارات کل تأمین‌اجتماعی و اتاق‌های اصناف استان‌ها 
باید به صورت مستمر برگزار شود. همچنین سازمان 
آمادگی دارد بازرسی‌های مشترک با اتاق اصناف را در 
موضوعات اعلام‌شده توسط هیأت‌ها انجام دهد.جلسه 
هم‌اندیشی سازمان تأمین‌اجتماعی با رئیس و اعضای 
هیأت رئیسه اتاق اصناف ایران با حضور مدیرعامل 
سازمان تأمین‌اجتماعی، قائم‌مقام، جمعی از معاونان و 

مدیران این سازمان، برگزار شد.

مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی:    سرمقاله

مزد واقعی باید در لیست بیمه درج شود چرا بازار کار به دانشگاه پشت کرده است؟
ادامه از صفحه نخست... � 

بازار کار ایران به دلایل متعددی قادر به جذب این سرمایه نیست. کوچک بودن 
بخش خصوصی مولد، عدم توسعه صنایع دانش‌بنیان، و ضعف نهادهای واسط 
بین آموزش و اشتغال )نظیر نهادهای اعتبارسنجی مهارت یا مراکز کاریابی 
تخصصی(. از سوی دیگر، فشارهای تورمی و تحریم‌ها نیز موجب شده‌اند که 
بنگاه‌ها نه‌تنها فرصت رشد نداشته باشند، بلکه در حال کوچک‌سازی و تعدیل 
نیرو باشند.اگر دانشگاه، در نظام نهادگرایانه اقتصاد، نهادی است برای تولید دانش 
متناسب با تقاضا، پس باید از خود بپرسیم، این تقاضا کجاست؟ در اقتصاد ایران، 
صنعت به‌دلیل دهه‌ها حمایت رانتی، واردات‌محور بودن و محدودیت در رقابت، 
انگیزه‌ای برای نوآوری و جذب نیروهای متخصص ندارد. از آن‌سو، دانشگاه‌ها 
عمدتاً بر مدل‌های نظری، مدرک‌محور، و بدون تعامل با بخش واقعی اقتصاد 
حرکت کرده‌اند.نتیجه این گسست نهادی، شکاف عمیق بین عرضه و تقاضای 
نیروی کار است. کارفرما به دنبال مهارت است، اما نظام آموزش عالی محصولی 
نظری تحویل می‌دهد؛ دانشجو به دنبال اعتبار اجتماعی است، نه لزوماً قابلیت 
شغلی؛ و دولت نیز به جای اصلاح ساختار، به دنبال تولید آمارهای کوتاه‌مدت 
کاهش بیکاری است، حتی اگر آن آمار ناشی از افزایش NEETها )جوانان بدون 
تحصیل، مهارت یا شغل( باشد.مهارت‌ها کلید گشایش در بحران بیکاری هستند، 
اما به هیچ وجه عصای جادویی نیستند. بدون وجود تقاضای واقعی در بازار 
کار، آموزش‌های فنی و حرفه‌ای تنها به تولید »بیکاران ماهر« منجر می‌شود. 
مشکل اصلی فقط این نیست که چه مهارت‌هایی باید آموخته شود، بلکه این 
است که چرا و برای چه نیازهایی باید آموزش داده شود. این مسئله را نمی‌توان 
در چارچوب کلاس‌های درس حل کرد؛ بلکه باید در بطن یک سیاست‌گذاری 
اقتصادی منسجم و هماهنگ پاسخ داده شود. در غیر این صورت، هر نسل از 
جوانان، با امید به آینده‌ای بهتر، وارد دانشگاه‌ها می‌شود و از آنجا با مدرکی در 
دست، اما بدون مهارت واقعی و فرصت شغلی مناسب خارج می‌شود. این چرخه 
معیوب نیازمند اصلاح ساختاری و همکاری همه نهادهای مرتبط است تا هم 

مهارت‌ها و هم فرصت‌های شغلی به صورت همزمان توسعه یابند.

سازمان نظام پزشکی اسامی افراد فاقد 
صلاحیت در امور پزشکی را اعلام کرد

 معاونت اجتماعی سازمان نظام پزشکی کشور با صدور اطلاعیه ای اسامی 
افرادی که خود را پزشک معرفی می کنند درحالی که فاقد صلاحیت در امور 
درمانی هستند؛ را اعلام کرد. سازمان نظام پزشکی کشور اسامی افرادی که در 
فضای مجازی و در سطح جامعه به اسم پزشک اقدام به طبابت و تجویز دارو می 
کنند را با توجه به طرح سئوالات مکرر مردم و مراجعات متعدد آسیب دیدگان 

ناشی از اقدامات این افراد غیر متخصص و فاقد صلاحیت، اعلام کرده است.

 رئیس گروه تدوین استاندارد و راهنمای بالینی معاونت درمان 
وزارت بهداشت از ابلاغ ۱۵ راهنمای تجویز دارو، استاندارد خدمت، 
راهنمای طبابت بالینی بومی، دستورالعمل و بخشنامه از ابتدای 

سال ۱۴۰۴ تاکنون، خبر داد.
 درمان و آموزش پزشکی، ساناز بخشنده گفت: ۱۵ راهنمای تجویز 
دارو، استاندارد خدمت، راهنمای طبابت بالینی بومی، دستورالعمل 
و بخشنامه از ابتدای سال ۱۴۰۴ تاکنون به مراکز درمانی سراسر 

کشور ابلاغ شده است.
وی اظهار کرد: این راهنماها شامل شناسنامه و استاندارد خدمت 

پونکسیون مایع نخاع، درمانی یا تشخیصی در بزرگسالان 
)LP(، راهنمای تجویز داروی تنوفوویر، راهنمای تجویز داروی 
ایزوکربوکسی زاید، راهنمای تجویز داروی اوزانیمود و راهنمای 
تجویز داروی پمترکسد و همچنین راهنمای طبابت بالینی بومی 

ورزش در جراحی چاقی هستند.
بر اساس این گزارش، تمامی راهنماها به صورت آنلاین )برخط( 
از طریق تارنمای medcare.behdasht.gov.ir و همزمان در 
سایت نظام پزشکی جمهوری اسلامی ایران قابل مشاهده و 

دسترسی است.

۱۵ راهنمای استاندارد خدمت و تجویز دارو به مراکز درمانی ابلاغ شد

       اینفوگرافی

مدیرکل بهزیستی استان تهران با اشاره به شناسایی و ساماندهی ۴۰۰۰ کودک 
کار گفت:‌ بهزیستی استان تهران »مجتمع شوق زندگی کودکان کار بعثت« 
را به عنوان پایگاهی برای نجات کودک از خیابان ایجاد و معرفی کرده است.

 محمد نصیری با اشاره به ضرورت افزایش آگاهی عمومی درباره پیامدهای 
کار کودک، اظهار کرد: هر فرد زیر ۱۸ سال که برای تأمین معاش خود یا 
خانواده‌اش، با یا بدون دریافت دستمزد، در فعالیت‌هایی مشارکت کند که 
سلامت جسمی، روانی یا آینده‌ تحصیلی و اجتماعی‌اش را تهدید می‌کند، 
مشمول تعریف »کودک کار« می‌شود.وی با بیان اینکه از سال ۱۴۰۲ با 
همکاری دادستانی، شهرداری، اداره کل اتباع، وزارت دادگستری و سایر 
دستگاه‌های متولی، طرح ساماندهی کودکان کار و خیابان در تهران در حال 
اجراست،‌ گفت: در این طرح تاکنون ۴۰۰۰ کودک شناسایی و ساماندهی 
شده‌اند. در همین راستا بهزیستی استان تهران »مجتمع شوق زندگی کودکان 
کار بعثت« را به عنوان پایگاهی برای نجات کودک از خیابان ایجاد و معرفی 
کرده است.نصیری گفت: این مرکز شامل سه بخش کلیدی است. بخش اول 
شامل پایگاه خدمات روزانه برای ثبت، حمایت اولیه، آموزش و مراقبت‌های 
کوتاه‌مدت، بخش دوم شامل مرکز قرنطینه موقت برای بررسی وضعیت 
جسمی، روانی و خانوادگی کودک و بخش سوم شامل واحد نگهداری موقت 
برای کودکانی که نیازمند حمایت میان‌مدت، است. در این ساختار، دادیار 
مستقر، مددکار اجتماعی، روان‌شناس، نیروی انتظامی، اداره کل اتباع و 
شهرداری تهران همگی در یک هماهنگی بی‌نظیر فعالیت می‌کنند.مدیرکل 
بهزیستی استان تهران یادآور شد: الگوی طراحی‌شده در مجتمع بعثت، 
به‌دلیل موفقیت بالا و هماهنگی چندنهادی، اکنون در حال الگوبرداری در سایر 

استان‌های کشور است. در این مجتمع به‌جای برخورد قهری، به‌دنبال تغییر 
فرهنگ، حمایت هدفمند و شناسایی دقیق هستیم. این مسیر، گرچه دشوار 
است اما ثمرات آن برای آینده کودکان بی‌بدیل خواهد بود.وی از مجتمع شوق 
زندگی کودکان کار بعثت به‌عنوان خروجی عینی قانون حمایت از کودکان 
و نوجوانان یاد کرد و گفت: مجتمع بعثت، یکی از مراکز تخصصی بهزیستی 
استان تهران، حالا به‌عنوان یکی از مهم‌ترین شتاب‌دهنده‌های اجتماعی در 
حوزه حمایت و ساماندهی کودکان کار در موقعیت خیابان شناخته می‌شود؛ 
مرکزی که ساختار اجرایی آن بر پایه قانون حمایت از اطفال و نوجوانان 
مصوب سال ۱۳۹۹ طراحی شده و در عمل به عنوان یک الگوی چندنهادی، 
توانسته با مشارکت دستگاه‌های متعدد از جمله نیروی انتظامی، دستگاه 
قضایی، شهرداری تهران، اداره کل اتباع و سازمان‌های بین‌المللی به نتایجی 

چشمگیر دست یابد.

کار کودک   ۴۰۰۰ ساماندهی  و  شناسایی 

      آخرین خبر

معاون بهداشت وزارت بهداشت درباره آخرین وضعیت اجرای برنامه 
پزشکی خانواده و تخصیص اعتبارات آن توضیح داد.

دکتر علیرضا رئیسی   با بیان اینکه برنامه پزشکی خانواده روند خوبی 
را سپری می‌کند، اظهار کرد: کمیته‌های تخصصی در راستای اجرای 
برنامه پزشکی خانواده شکل‌گرفته و همچنین دانشگاه‌های علوم‌پزشکی 
در زمینه اجرای این برنامه به خوبی عمل کرده‌اند. همچنین بسیاری 

از دانشگاه‌های علوم‌پزشکی برای اجرای برنامه پزشکی خانواده اعلام 
آمادگی کرده‌اند.

وی با بیان اینکه اعتبار ۳۰ همتی برای برنامه پزشکی خانواده درنظر 
گرفته شده، گفت: امیدواریم که »سازمان برنامه و بودجه« اعتبار برنامه 
پزشکی خانواده را تخصیص دهد تا منابع پایدار برای اجرای این برنامه را 
در اختیار داشته باشیم. امیدوارم بتوانیم فاز اول برنامه پزشکی خانواده 
یعنی اجرای این برنامه در روستاها و شهرهای کمتر از ۲۰هزار نفر را اجرا 
کنیم. به این ترتیب حدود ۳۰ میلیون نفر در فاز اول برنامه پزشکی خانواده 
تحت پوشش قرار می‌گیرند.  گفتنی است پیش از این دکتر محمدرضا 
ظفرقندی - وزیر بهداشت نیز در این باره گفته بود: اجرای برنامه پزشکی 
خانواده و نظام ارجاع، یک موضوع مهم برای کشور است و اجرای این طرح 
در سال جاری آغاز می‌شود. جامعه روستایی و شهرهای کمتر از ۲۰هزار 
نفر در وهله نخست مشمول اجرای طرح پزشکی خانواده می‌شوند و  این 

برنامه به طور قطع به صورت تدریجی اجرا می‌شود.
وزیر بهداشت همچنین گفته بود: برنامه پزشکی خانواده را با آزمایش‌های 
مکرر بررسی کرده‌ایم و این برنامه در تیر ماه در بخش‌هایی از کشور اجرا 

شده و به تدریج در تمام کشور اجرا می‌شود.  

فعالیت کمیته‌های تخصصی برای اجرای »پزشکی خانواده«

      آخرین خبر

رئیس سازمان بهزیستی کشور گفت: سالانه ۶۷ هزار مورد تصادف منجر 
به معلولیت داریم که نرخ آن بالاتر از میانگین جهانی است.

 سید جواد حسینی رئیس سازمان بهزیستی کشور، به منظور شرکت 
و سخنرانی در هجدهمین اجلاس بین‌المللی سالانه کنوانسیون حقوق 
افراد دارای معلولیت)CRPD( عازم مقر سازمان ملل متحد در نیویورک 
شده است.وی در دیدار با دکتر امیرسعید ایروانی نماینده ایران در سازمان 

ملل گفت: در زمینه اشتغال معلولان، قانونی داریم که ۳ درصد از ظرفیت 
استخدامی دستگاه‌های دولتی را به این گروه اختصاص می‌دهد. اگرچه 
عموم جامعه گمان می‌کنند این قانون اجرا نمی‌شود، اما ما برای نخستین 

بار در سال گذشته آزمون اختصاصی معلولان را برگزار کردیم.
وی افزود: بررسی‌ها نشان داد در صورت اجرای کامل قانون طی ۱۰ سال 
گذشته، باید ۵ هزار و ۱۰۰ نفر استخدام می‌شدند. بنابراین با اخذ مجوزهای 
لازم، آزمون استخدامی ویژه افراد دارای معلولیت با ظرفیت ۵ هزار و ۱۰۰ 
نفر برگزار شد.حسینی گفت: افزون بر این، در سامانه ملی رصد برای ایجاد 
اشتغال، سهمیه سازمان بهزیستی ۵۵ هزار نفر بود اما ما موفق شدیم برای 
۷۲ هزار نفر از زنان سرپرست خانوار و افراد دارای معلولیت شغل ایجاد 
کنیم. این رقم ۳۳ درصد رشد نسبت به سهمیه تعیین‌شده را نشان می‌دهد.

رئیس سازمان بهزیستی بیان کرد: استاندارد جهانی جمعیت دارای 
معلولیت حدود ۱۵ درصد است، اما پیمایش جامع ملی را در ۲۳ استان 
و با مطالعه ۲۳۹ هزار خانوار انجام دادیم و برخلاف سرشماری عمومی 
که صرفاً وجود معلولیت را ثبت می‌کند، این پیمایش داده‌های چندلایه 
ارائه می‌دهد و نتایج آن نشان داد نزدیک به ۱۰ میلیون نفر معادل ۱۱.۵ 

درصد جمعیت حداقل یک نوع معلولیت دارند.

وقوع سالانه ۶۷ هزار مورد تصادف منجر به معلولیت

    خبر


